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Fiókkiadóhivatal: Muzeum-körut 18.

Pénz.
Budapest, julius 23.

(K.) A Budai Színkörben tegnap 
nagy gyönyörűséggel néztem végig a 
legújabb Heyermans-darabot: a „Pénz" 
uimü életképet. No most már isme
rem a fríz tőzegfejtök sanyarú sorsát 
is. És erről jut eszembe az a külö
nös jelenség, hogy kisebb és nagyobb 
írók munkáiból milyen gyönyörűen 
megismertem például a hollandi hajó
sok égbekiáltó nyomorúságát, az orosz 
mezítlábasok rongyokból kiragyogó 
életkedvét, az olasz parasztok per
zselő szenvedélyeit, a múlt század 
iiegyvenes éveiből a sziléziai takácsok 
ínségét, egy kis garnizon életének 
primitív tükrében az egész német 
liadsereg helyzetét, egy-egy francia 
regényből még az okokat is, hogy 
miért kell Franciaországban a had
kötelesek mértékét rövid időközök
ben lejebb és lejebb szállítani! Kü
lönös, liogy meg sem kell magamat 
erőltetnem, sőt egyszerűen csak az 
átlag-olvasó szórakozásaiból kell ki
vennem részemet és lassankint meg
ismerem a világ minden népének 
jellegzetes tulajdonságait, a világ 
minden társadalmának régi és mai 
etetétt ' ■

Én idehaza vagyok s meg akarom 
ismerni a magyar nép életét, viszo
nyait, bajait, kedélyét, örömét és 
bánatát. Isten látja a lelkemet, hogy 
erre szükségem is van, kedvem is 
van. Hát hogyan fogok hozzá? Ami
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a régi magyar világot illeti, még 
elég könnyű dolgom van. Elolvasom 
Jókait, Kemény Zsigmondot, Eötvös 
Károlyt, ha nem ragaszkodom a szép
irodalmi koszthoz, még Thaly Kál
mánt is. Nem mondom, hogy ki va
gyok elégítve, de éhes sem mara
dok. Olyan átlagembernek pedig, aki 
az idegen népek életéről beéri annyi
val, amennyit irók munkáiból játszva 
és szórakozva meríthet, ez a régi 
magyar világról éppen elég. De mit 
csinálok, ha a mai magyar népet, éle
tét, vágyait, bajait, szenvedélyeit és 
örömeit akarom megismerni? Hát 
persze elmegyek a nép közé, élek 
vele, elvegyülök benne, ügyelem és 
tanulmányozom. Ez a legegyszerűbb, 
legbiztosabb és legtermészetesebb. 
Köszönöm szépen a jó tanácsot és 
követem is. De van még egy pár 
millió polgártársam, aki ezt nem te
heti s ha tehetné is, nem teszi. 
Egyszérüen azért, mert nem kiváncsi 
és egy jó regényt még elolvas, noha 
megismeri belőle a mai magyar nép 
helyzetét, de már fáradságos utazá
sokat, kényelmetlen tanulmányozáso
kat nem ér meg neki a dolog. Mit 
csináljanak ők? Mit csinálhatnak azok, 
akiknek az a kellemes, ha semmit 

' sem kell csinálniok? ?.k'ly csak úgy 
j veszik be az ismeretet, ha észre sem 
j veszik, mert azt hiszik, hogy szóra- 
i koznak és mulatnak? Azokat el kell 
| küldeni a Népszínházba, hogy nézzék 
i meg a Falu rosszát.

Az idegenről már nem is beszé-
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lek. Az én kávéházi magyarom a 
rendes kártyaparthie után este oly
kor elmegy a színházba és olykor 
kezébe vesz egy könyvet is. A szín
házi zártszékből és az olcsó könyv
ből, esetleg a kölcsönzött könyvből 
megtud annyit az idegen népek éle
téről, amennyit a magyar népről alig 
van módja megtudni. Hogy a külföld 
hasonszőrű átlagembere még ilyen 
véletlenül és ilyen mellékesen sem 
tudhat meg semmit a mi dolgainkról, 
hagyján. Ebbe, ha már nem tehetünk 
róla, bele lehet törődni. De meg 
a magyar ember se tudhat meg 
semmit a magyar népről, ha nem 
szenvedélyes bányász, aki maga 
fárad, maga ás a ritka kincs 
után. Az irodalom semmit sem tesz 
a kényelemszeretők millióinak, az 
igazi népnek érdekében. Aki ná
lunk csak úgy is meg akar ismer
kedni saját népünk, az egyes társa
dalmi rétegek életével és helyzeté
vel, mint ahogy játszva megismerke
dett a fríz tőzegfejtök nyomorúságá
val, az keserves munkára szánja el 
magát. Arról mindenekelőtt mondjon 
le, hogy a magyar irodalom révén 
szórakozva jusson ismereteihez. Tes
sék neki magának az ismereteket 
megszerezni. Utazzék. Tanulmányoz
zon. Merüljön el statisztikai kimuta
tások kiDos böngészésébe. Hajszolja 
a vármegyék hivatalos jelentéseit. 
Keresse ki a kulturegyesületek be
számolóit. 8 ha már mindenáron va
lami kis szórakozással akarja össze

T Á R C A.
Hatalom.

Tömd magad. Kavart epével 
Viasküdol, hogy visszavedd, 
Amit lehúztak rólad egykor: 
Fényes, nehéz bilincsedet.

«

Veigödöl. Kész vagy elviselni 
Ezer sebet, ezernyi kint,
Hogy cifra és görnyedt rabok közt
Az első szolga légy megint 1...

*
Cserbenhagyott — fagyos közöuynyel, 
Vagy gúnymosolylyal — mind ahány... 
8 te hatalomra vágyói ujru.
Hogy lásd: az ember mily silány!...

•
Szegény, becsvágyó, balga férfi!
Most sem tudod még: mit jelent 
A szent magány áldott homálya, 
Szabadság, álom, béke, csend?

♦
Ha van meződ: menj a mezőre!
Napkeltekor vígan haladj
Zöld utakon. Üdítse lelked 
Pacsirtafíitty es pitypalatty.

Van erdőd? Menj a mély vadonba, 
Takard el ott szépen magad! ... 
Tekints az őzek nyílt szemébe, 
Hallgasd a zúgó lombokat!...

•

Van asszonyod? Hű, gondos, édes? 
Ah, menj, karold gyöngéden át,
S tartsd többre minden hatalomnál 
A feleséged mosolyát! ...

1904. julius 23.

Ábrányi Emil.

Visszatérés.
— A Budapesti Napló eredeti tárcája. •— 

Irta: .Kiró Lajos*

A fürdőre egy fiatal német házaspár érkezett. 
Nászuton voltak és bujkáltak az emberek elöl, 
azonban észrevette és megbámulta őket mégis a 
fürdő internacionális közönsége. Annyi szőkeség, 
egészség és erő volt az óriási emberpáron, hogy 
az alacsony fekete délolaszoknak, a kis barna 
franciáknak torkukon akadt a szó, ha valahová 
belépett az északi mesékből való két germán.

A németeknek uem tetszett a megbámultától 
és egyre ritkábban mutatkoztak. Nekivágtak a 
környék nagy hegyeinek és egyszer két napig is 
távol voltak. Hangom szavuk felverte a magánoa

hegyvidéket és a férfi egy-egy sziklacsucsra fel
állva kiáltotta bele szerelmesen az alpesi levegőbe:

— Trudc! . • . Trude/...
így becézte az asszonyt, akit Gertrudnak 

hittak . A szőke nő ilyenkor kitárta a karjait 
Ottója felé.

Merész és kitartó hegymászók voltak és egy 
napon azt mondták, hogy meg akarják mászni a 

i Germaniát. A vendéglőben lebeszélték őket a ve- 
! szedelmes útról, azt ajánlották, vigyenek legalább 
i vezetőt, a fiatal óriás-pár azonban lenézően mo

solygott és nekiindult az útnak.
Reggel volt, mikor elindultak. Frissen, jó

kedvűen és erősen haladtak fel a hegynek. Az ut 
; azonban egyre nehezebb lett. A dolomit-bércek 
I izzottak a dél felé haladó nap melegétől, úgy 

l.ogy a hegymászók lassaukéui elfáradtak. A 
kopár sziklák között erőlködve, izzadva, lihegve 
törtettek fel a csúcsra. Volt hely, aliol csak ka
paszkodni lelietett az omló grániton, másutt kö
téllel ereszkedtek lefelé, azután nagy bajjal csúsz
tak előre a sivár bazalton és végre a kopár szikla
tengeren. a grániton át, csúszva és kapaszkodva 
eljutottak a csúcsra.

Itt diadalmasan pillantottak végig a hegyek 
között, gőgösen állottak fel a legmagasabb szik
lára, azután leültek, ettek és csókolóztak. Délután 
visszaindultak.

Ekkor már fáradtak voltak. A nap izzó kor- 
I' báescsal csapkodta végig a hegyeket; a kopár 

sziklák forrók voltak és egy-egy veres gránit
tömeg mintha lángolt volna- Ebédjük í*  talán



2 Budapest, vasáraap BUDAPESTI NAPLÓ 1904. julius 24. 204. szám

kötni az ismeretszerzés munkáját, 
akkor látogasson fel szorgalmasan a 
képviselőház karzatára, mert a sok 
szemétben akad néha gyöngy és 
kizárva éppen nincsen, hogy min
den ötszázadik beszédben talál va
lami olyat is, amit a magyar nép 
igazi helyzetének megismerése szem
pontjából értékesíthet. Papiroson, 
számokon, beszédeken és jelentése
ken vágja magát keresztül és akkor 
— akkor még nem egészen bizonyos, 
hogy csakugyan megtud valamit. Mert! 
statisztika, vármegyei jelentés, kul-. 
turbeszámoló és parlamenti beszéd 
unalmas és fárasztó ugyan, de aztán 
legalább nem is megbízható.

Nem lehet azt szomorúság nélkül 
nézni, hogy micsoda diplomáciai, kon
zuli, kereskedelmi és általában nem
zeti szolgálatokat teljesít odaküim 
minden valamirevaló iró, még a ki
sebb is, mikor nemzetének dolgait 
még azoknak a lusta magyaroknak 
is agyába erőszakolja, akik színházba 
is csak akkor mennek, könyvet is 
csak akkor olvasnak, ha már semmi 
mulatságosabbat sem tudnak kieszelni! 
A magyar irót ilyen ambició nem 
bántja. Hogy itt milliók élnek, akik 
sohasem ismerkedtek meg a betűvel, 
akik sohasem találkoznak az igaz
sággal, akik az égben az istent, a 
földben a kenyeret hiába keresik, 
akik fellázadnak és nem tudják, miért, 
kivándorolnak és nem tudják, hová, 
akik jobban félnek a földesurtól, mint, 
az istenharagjától, akik születnek, 
nem gondolkoznak és föld alá búj
nak, mintha szégyelnék, hogy olyan 
sokáig itt lábatlankodtak: — azt a 
kényelmes magyaroknak egyetlen iró 
sem mondja el. Minek? És ki lesz 
olyan utálatos, hogy kellemetlensé
gekkel traktálja azt a pár magyar 
olvasót? L'gy van az jól, hogy a 
kellemetlenségek maradjanak elrejtve 
a statisztikai kimutatásokban és me
gyei jelentésekben. Ott úgysem ol
vassa senki. A magyar iró ellenben

tulságosan bő volt, most meghozta a hőség nyo
mába a szédülést. A homlokon nehéz verejték 
cseppezik és a szem látása elhomályosul.

Botorkálva és ingadozva haladlak lefelé. 
Ugy-egy meredeken a görcsös kapaszkodás majd
nem meggyengült és végre eltévesztették az utat. 
Éles szakadékokon vergődtek át és mikor az 
irányt egészen elveszitették már, egy meredek
ről a kötéllel valami széles szikla-síkra ereszked
tek le. Ide azonban kár volt jönni. A kopár, 
szürke sík olyan volt, mint egy kiugró erkély: 
négy oldalon óriási mélység, az ötödik oldalon 
a meredek sziklafal, amelyről leereszkedtek.

A férfi fáradtan dőlt le a földre: pihenni 
egy kicsit, még mielőtt csak gondolkoznék is a 
szabaduláson. Az asszony türelmetlenül járta kö
rül börtönüket és haragosan méregette a mély
séget.

Lejutni lehetetlen: ez világos volt. A köte
lük nem elég hosszú a negyvenméteres mély
séghez. Nincs má*  hátra, mint megmászni újra 
a meredek sziklafalat, amelyen leereszkedtek.

A férfi hevert a földön, az asszony a falat 
vizsgálta. A szikla-sík szélén állott. Mondani 
akart valamit. Gyorsan megfordult és ebben a 
pillanatban megszédült. A szeme elhomályosodott, 
a hegyek és a fal, amelyhez támaszkodott, villám
gyorsan kimozdultak a helyükből és ö — még 
gyors fordulása mozgását folytatva — megingott 
és feltartóztathatatlanul, határozottan és biztosan 
zuhant le a mélységbe.

A fekvő férfi úgy tekintett zuhanására egy 

megvárja az ihlet percét és a nyála 
csurog, mialatt irigyen meséli el, 
hogy egy grófot hatszor csalt meg 
a felesége, a végén talán egy ko
csissal is, de egyszer sem — az író
val. Ez az igazi fájdalom, ez az igazi 
jajkiáltás! De hogy a fríz tözegfej- 
tők elhagyatva el is aljasodnak — 
azt mesélje el Heyermans. . .

ORSZÁGGYŰLÉS
Budapest, julius 23.

Csak két költségvetési tétellel végzett 
ma a t. Ház: a közös függő államadóssá
gok és a horvát beligazgatási költségek té
teleivel, amelyeknek kapcsán Komjáthy 
Béla két tartalmas beszédben képviselte a 
függetlenségi páll álláspontját. A horvát- 
kérdést tárgyaló fejtegetései megszólalásra 
bírták gróf Khuen-Héderváryt is, aki meg
védelmezte a kormányt és a saját báni 
működését ama vád ellem hogy Magyar
ország sok jogaról mondott le Horvátország 
javára. Kovacsevics István is reflektált 
Komjáthy beszédére és a volt bánnal szem
ben megjegyezte, hogy téved, ha azt hiszi, 
hogy a mostam borvát generációra számí
tani lehet.

Megelőzőleg Komjáthy Béla kurtán le
számolt a néppárti sajtóorgánum tajtékzó, 
alaptalan vádaskodásaival.

Az ülés végén a kereskedelmi minisz
ter öt, régebben előterjesztett interpellá
cióra válaszolt, Bedáházy János pedig álta
lános amnesztiát sürgetett a Boszniában 
sínylődő elitéit magyar katonáknak.

A képviselöház illése julius 23-án.
— Kezdete délelőtt 10yi órakor. —

Elnök: Báró Feiiitzíich Arthur.
A kormány részéről jelen vannak: Gróf Tisza 

István, gróf Khuen-Hidtruáry Károly, Tállián 
Béla, Hieronymi Károly.

Elnök: Megnyitja az ülést s előterjeszti a 
feliratokat. A Ház harmadik olvasásban is meg
szavazta a cSilliaiu felemeléséről szóló törvény
javaslatot.

Következik
a kisebb tárcák

költségvetésének tárgyalása.
Komjáthy Béla a közös függő államadósság 

tételénél elsősorban szóvátcszi az Alkotmány tá
madását a függetlenségi párt ellen.

Gajáry Géza: Ne is hederitsen rá!

percig, mint aki nem bízik a látásában. Idő kel
lett hozzá, hogy fáradt teste engedjen a kata
sztrófa érzésének. Akkor azonban felugrott és a 
mélység szélére rohant. Egy pillanat és ő is le
hajtja magát és kalimpálva zuhan lefelé az asz- 
szony után.

A rövid pihenés azonban visszaadta forró 
feje józanságát, élet ösztöne megmozdult és hogy 
állva szédült, lefeküdt a sziklára és úgy kutatta 
át szemével a mélységet. Negyven-öt ven méter
nyire alatta egy sárga folt feküdt a barna sziklá
kon és piros vér színezte meg a ruha sárgaságát.

A férfi kidugta szomorú fejét a mélység fölé 
és szédülő feje görcsöket érzett. Szeméből hullani 
kezdett a könny: egy-egy nagy csepp először, 
azután zuhogva, megáradva, bőségesen. A fáj
dalma egyre növekedett. Lázadva, keserűen, or
dítva bőgött bele a mélységbe.

Körültekintett a kopár sziklákon és harsogó 
jajgatása felverte a csendet:

— Trude! . • . Trude! . . .
Az asszony csendesen, holtan feküdt lenn. 

Fentrol egyre verődött lefelé a férfi harsogó jaj
gatása.

Az órák múltak, a nap verte melegével a 
hegyeket, körül a sziklák sivárak és elhagyottak 
voltak, fenn ordított a férfi és lenn csendesen 
feküdt az asszony.. A nap lefelé hajlott az égen, 
azután az alkony és egyszerre itt volt az éjszaka. 
A férfi ekkorra elhallgatott. A havasi éjszaka ha
lotti csendjében megdermedve feküdt. Pillantása

Komjáthy Béla: Az a lap gyanúsítja a füg
getlenségi pártot, hogy kétszínű és Judáspénzzel 
vesztegették meg. (Mozgás a jobb- és szélsöbalol- 
dalon.) Nem védi ilyen vádak ellen pártját, mert 
nzzal a vádaskodásnak fontosságot tulajdonítana; 
nem is válaszol a gyanúsításra, mert Ízlése tiltja. 
Azonban említés nélkül nem hagyhatja a rágal
makat, mert az illető lap egy párt orgánuma és 
kiadótulajdonosa tagja a törvényhozósnak. Ki
várja, hogy a néppárt maga fogja visszautast tűni 
ezeket a rágalmakat (Helyeslés a szélsőbalul- 
dalon.)

Áttér a függő államadósság kérdésére. A 
rendezetlenségnek az az oka, hogy idevágó ma
gyar törvényünk nem egyezik meg az osztrák tör- 
vénynyel. Feltétlenül jogunk van a közös függő 
államadóság magyar részének konvertálására s 
ezért Ausztriának nem jár kártérítés. (Úgy van a 
szélsőbaloldalon.)

Elnök: Szavazást rendel el.
A többség a tételt elfogadja.
Rakovszky István személyes kérdésben két 

szót. Komjáthy konzekvenciákat vont le az Al
kotmány támadásából a néppártra. Ez nem helyén 
való. Csodálkozik, hogy Komjáthy csak erre a tá
madásra reagál, de arra nem, amely a pártközi 
paktálások idején azt tanácsolta Kossuth Ferenc
nek, hogy lője főbe magát. (Zaj a szélsőbaloida- 
lon.) Ez az ügy özóba került a függetlenségi párt 
konferenciáján. Az Alkotmány tulajdonosa a nép
párt tagja ugyan, de azért a lap nem hivatalos 
lapja a néppártnak. Mit szólna ahhoz a függet
lenségi párt, ha pártorganuma volt főszerkesztő
jének és tulajdonosának viselt dolgaiból konzek
venciákat vonnának le a függetlenségi pártra 
nézve ? (Zaj a szélsőbaloldalon.)

Komjáthy Béla kijelenti, hogy Rakovszky 
megjegyzéseire az a válasza, hogy nem váiaszol 
azokra. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Nessi Pál: Az a lap nem a mienk!
Rakovszky István: Kossuth Ferenc a fő

munkatársa 1
(A horvát beligazgatas.)

Komjáthy Béla a horvát beligazgatási tétel 
kapcsán foglalkozik Kovacsevics horvát képvi
selő beszédével; sajnálja, hogy a megnyilatkozó 
horvát felfogás ellentétben áll a magyar úllaiu- 
eszmével. A függetlenségi párt a horvút-kerdcssel 
komolyan foglalkozik s a meglevő törvényes ala
pon kívánja érvényesíteni Magyarország minden 
érdekét. Nem hagyhatunk megtorlás nélkül 
semmi olyat, amit a magyar állameszme ellen 
Horvátországban elkövetnek, mert Horvátország 
a magyar államnak elválaszthatatlan integráns 
része. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.) Hangsú
lyozza, hogy a horvát intelligencia nciu bará
tunk, hanem ellenségünk. (Igaz! Úgy van! a 
sélsőbaloldalon.)

Az 1868 : XXX. t c. szerint Horvát-Szlavon- 
országok Magyarország része s mégis még az itt 
ülő horvát képviselők sem tartották érdemesnek 
az állam hivatalos nyelvét, a magyar nyelvet meg
tanulni. A magyar állameszmével ellenséges 
áramlat nemcsak a törvénybe iktatott liivalalue, 
elnevezést, hanem még a bánnak és az olt alkal
mazott tisztviselőknek címeit is meg akarja vái- 

hiába fúródott már bele a mélységbe, nem látott 
semmit. Csendesen felzokogott még néha, de meg
feszült idegei fáradtan ereszkedtek meg és a mély
ség szélén egy feltörő zokogás után egészségesen, 
mélyen elaludt.

A hajnal költötte fel. Újra a mélységbe bá
mult és újra sirt. Mire a nap feljött az égre, 
akkorra érezte, hogy éhes. Felkelt és a szabadulás 
útját kereste.

Ha rátekintett a falra, amelyen lejutottuk, 
szédült. Itt nem lehet feljutnia. Lefelé is zárva 
van az ut. Kérlelhetetlen, kopár és gyalázatos 
börtöne a szikla-lap, amelyre került, és úgy lehet, 
hogy halottja ott lenn nemsokára nem lesz odaát 
sem egyedül.

Most már önönmagáért érzett fájdalmat, ma
gát siratta. Számit gáttá a menekülés lehetőségét. 
A maga erejéből nem menekülhet; segítséget kell 
várnia. A szállodában ma észreveszik, hogy nem 
érkeztek haza; holnapig talán varrtuk, akkor 
mindenesetre keresésükre indulnak. Mig keresik 
őket és mig megtalálják, abba beletelik egy nap, 
talán kettő — három, négy vagy tulán öt nap 
múlva szabadíthatják meg. De lesz-e már akkor, 
aki örüljön a megszabadulásnak?

Egy-két morzsa maradt még az ebédjükből. 
Ezt megette és közben könnyek hullottuk a szemé*  
bői, halottjára gondolván. Azután leült a sziklán 
és körülhordozta szemét a hegyek között, ismét 
dél volt. A hőség izzón csapkodott a szikla körül. 
Vize nein volt és a forrósúgban elepedve, bánato
san , összetörve gubbasztott ott a gránit fűkor*  
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toztatoi, ho^y a Magyarországhoz tartózaudóság- 
nak még a legapróbb külső jelei is eltűnjenek. 
A taiaó horvát törekvésekért, melyek a magyar 
áUamegyseg megbontására, és a magyar államtól 
való elazjikadásra irányulnak, a kormány a fee- 
1Ó8 ■ ezeket tovább tűrni nem lehet és nem sza
bad. (ügy vau! a szélsőbalon.) Egy liorvát kép
viselő nyilatkozata szerint a magyar állameszme 
azenipontjából a mostani és a jövő horvát nem
zedékre számítani nem lehet. Hát ezért senki 
mást, mint a király személye körüli minisztert 
lehet vádolni, aki hosszú időn keresztül műkö
dött mint horvát bán. (Úgy van! balról.) Sze
retettel vagy erőszakkal, de meg kell oldani a 
veszedeímesse váló horvát-kérdést. (Úgy van! 
báliéiul.)

Gróf Kiiueii-Héderváry Károly, ő felsége 
személye körüli miniszter: Visszautasítja azt a 
vádat, mintha Magyarország Horvátországgal 
szemben jogokat adott volna fel. A horvát kor
mány semmi olyant nem tett, ami kárára lett 
volna a magyar állameszmének. Az 188u-iki za
vargások inkább külbehatásokuak, mint az akkori 
horvát ellenzék ágii ár'ójának voltuk következ
ményei. (Mozgás és zaj a baloldalon.) Báni mű
ködése alatt soha szóba sem jött magasabb hiva
tali állások betöltésénél oly egyéneknek neve, akik 
az állami egységnek és a magyar állameszmének 
ellenségei voltak. Nem áll az, hogy a mai nem
zedékre számítani nem lehet. Mcgeshetik, hogy 
az iijuság körében indultak meg mozgalmak, me
lyek ennek az ellenkezőjére engednek következ
tetni, de az idő meg fogja őket tanítani arra, 
hogy a mai viszony fenntartása Horvátországnak 
éppen úgy érdekében áll, mint Magyarországnak 
B erre az ifjú nemzedék? ? számítani lehet is, kell 
is. A magyar or.-záyíryiilé nek arra kell töreked
nie, hogy a jó vi zmiy megszilárdittassók. (He
lyeslés jobbít lói.) Báni működése alatt sohasem 
állta útját a szabad vekniéi íynyilvánitásaak, mert 
jól tudta, hogy az csak elmérgesitette volna a 
vi^onyokat (Helyeslés jobbról.)

Kovácsévics István személyes kérdésben 
megjegyzi, hogy ő fog annak a legjobban örülni, 
La gróf Khuen-IIéderváry reménykedése teljesül.

A tételt a Ház meg vázzá.
Molnár János személyes kérdésben arra kéri 

XkOinjáthyt, hogy az Alkotmány ellen való pana
szát ne hozza az ország sziuo elé. Egyébként ő 

felelős mindazért, amit az Alkotmány közöl.
Elnök: A költség;Hós tárgyalásának folyta

tását hétfőre teszi ár. Ugyancsak a hétfői ülés 
napirendjén lesz a belügyi és kereskedelmi bud- 
gclek tárgyalása*

(A kereskedelmi miniszter válaszai.)
Bleronym! Károly kereskedelmi miniszter: 

Válaszolok gróf IK/cíh/í Frigyesnek a Fekete-ten
geren létesítendő hajójáratok tárgyában tett inter- 
pellációjára. Ismerteti azt a jogviszonyt, amely a 
hajójáratokra vonatkozólag fennáll a magyar ál
lam és a hajósié tsu-ágok között. Nincs módjában 
a hajóstársasá. /at utasítani járataik szaporí
tására. Lengyel Zoltánnak az államvasuti alkal-^ 
mazottak ÍLx l' rendezése tárgyában hozzáiiitczett . 
interpellációjára kijelenti, hogy mivel törvény t 
Bzabályozza már a vasutasok fizetésrendezósét, íc- I

A hűvös est egy kissé felüdiiette. Hangosan 
kiáltozott ekkor, hátha keresik már, de hogy jött 
BZ éjszaka, lefeküdt és ismét aludt.

Másnap, mint egy fogoly állat, úgy járkálta 
körül a börtönét. Nincs Sehol menekülés és fárad
tan dűlt le újra a sziklára. Gyötörte’ a szomjúság 
és az éhség, erős óriás teste vonaglott tőle és al
konyaikor dühödt ordítása kéfs'ebcesvc hangzott 
B sziklák m agánoss ágában.

A hajnal felverte már. Talpra szökött, hogy 
kutassa újra a menekülés útját, ut sehol sem volt 
azonban és most már clgyengülve dőlt le a szikla
talpra. A nap futását eseudes fájdalommal nézte 
éa azt mondta magában:

— Én is meg fogok halni.
Ezen nz éjszakán már nem tudott aludni. Va

lami csendes ájulásban volt: az ébrenlét és az 
álom, a gyötrő fájdalom és a halál között. A reg
gel sem állította talpra. Haldokolva hevert a szir
tes és úgy látszott, nincs hatalom már, amely meg 
tudná mozdítani. A reggeli levegőt azonban har
sogó hang szelte át:

— Halló!
A férfi feltekintett és még volt ereje egy moz

dulatra. A sziklafal tetején emberek jelentek meg 
és erős kötélen nemsokára melléje ereszkedett le

P F A N HA U SE R-f éle
Perfect>separatorok.

BPerfect tejgazdasági 
erendezések és eszközök. 

leslegessé vált a válasz. Válaszol Udvary Ferenc
nek a veszprémmegyei törvényhatósági utak jókar
bantartásáról beadott két interpellációjárd. El
ismeri, hogy az utak rossz karban vannak, de a 
községeknek most a jókarbahozásra pénzük nincs. 
Később majd a törvényhozás segítségét fogja erre 
a célra kérni. (Helyeslés a jobboldalon.) Várady 
Károlynak a munkások szabad orvos-választása 
tárgyában beterjesztett kérdésére azt válaszolja, 
hogv, mert a külföldön a pénztárak a szabad or
vosválasztás ellen nyilatkoztak s mert nálunk a 
kerületi betegsegélyző-pénztárak autonóm joga az 
orvos-választás s a szabad orvos-választástól el
térve, maguk jelölik ki az orvosokat, ebbe a kér
désbe beavatkoznia nem lehet, mert törvénybe is 
ütközik. így hát e téren intézkedést nem tehet. 
Bar la Ferenc a vasárnapi munkasziinetről szóló 
kereskedelmi miniszteri rendelet módosítása tár
gyában terjesztett be interpellációt. E téren a 
minisztérium kebelében most folynak az előmun
kálatok a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó ren
deletek figyelembevételével, ennek revíziója céljá
ból; részletesen nem válaszol, mivel a most fenn
álló rendelkezéseket a kereskedelmi kormány át 
fögjá dolgozni. (Helyeslés jobbról.)

(Interpelláoiő.)
Bedöliázy János a honvédelmi miniszterhez 

a következő interpellációt intézi: A honvédelmi 
miniszter a képviselőháznak folyó ovi március hó 
11-ikén tartott ülésében ama meggyőződésének 
adott kifejezést, hogy az illetékes tényezők, akik
nek a kegyelmi jog törvény szerint meg van adva, 
enyhíteni fognak amaz elitéit katonák sorsán, 
•akik ujoncozási törvény hiányában a törvényes 
időn túl szolgálatra benntartattak és emiatt zen
dülésnek minősített kitörésekre ragadtatták ma
gukat. Miután a képviselőháznak minden bizony
nyal egyhangú óhajtása szerint is és a honvé
delmi miniszter ur által kifejezettek szerint is 
várható általános megkegycímezés ez ideig meg 
nem történt, hanem csak egyes esetekre vonatko
zólag: szándékozik-e az igen t. honvédelmi mi
niszter ur odahatni, hogy e megkegycímezés álta
lánosan megtörténjék.

Elnök: Az interpellációt kiadja a minisz
ternek s az ülést délután }£3-kor bezárja.

BELFÖLD
Uj provizórium Olaszországgal. 

Az olasz és a magyar kormány megbízott
jainak tárgyalásáról a Neue Frele Presse- 
nek jíuwiuból ezt jelentik: A kereskedelmi 
szerződéses tárgyalások döntő fordulathoz 
közeledne’;. Mindkét részről nwgegyezldc egy 
ujabh provizórium célszerűségében. Magyar
ország-Ausztria mindjárt folytathatja szer
ződéses tárgyalásait Németországgal és 
Olaszországgal, továbbá Svájccal kötött 
szerződései révén biztosítva van meglepeté
sek ellen. A provizórium hasznára van az 
egyik államnak a nélkül, hogy egy másik-

efyik. Tompa ájulásában alig érezte, hogy kötelet 
fűznek a dereka köré, hogy erős kezek húzzák 
felfelé és hogy p hordószéken lassan viszik lefelé 
a Jiegyről.

A fürdő népe messziről látta a lassú menetet. 
A? asszony roncsolt testét már előbb elvitték előt
tiül és most megindulva várták a férfit.

Megérkezett. Szőke feje sápadtan és elvadulva 
hevert a párnán, óriási teste halotti mozdulatlan
ságban. Sokan könnyeztek körülötte, egy asszony 
sírva mondta:
v — Istenem, hogy szerették egymást! . . . 
Azt a szép fiatal asszonyt igy elveszíteni . • ■

A férfinek már előbb is a konyakos-üveget 
szorították a fogai közé; most ismét konyakot töl
töttek a szájába.

Felnyitotta a szemét. Az emberek valami tra
gikus szót vártak tőle, veszteségének és fájdalmá
nak valami megrendítő és megrázó szavát. És az 
óriás kezének egy határozatlan mozdulatával, foj
tott lassú hangon, sirósan és panaszosan, de bizo
nyos parancsoló erővel és mérhetetlen vágyódással 
megszólalt:

— Egy kis húslevest!

PFANHAUSER ANTAL
BUDAPEST, V. kér., Báthory-utca 9. szám

nak ártalmára volna. Olaszország két fel*  
tételt köt ki: Az egyik az, hogy kötelező 
nyilatkozatot kap a halászatot illetőleg, to
vábbá hogy folyó évi december végéig 
vagy legkésőbb 1905. szeptember haváig 
házasltásra szolgáló fehér borokra pontosan 
kör ullrandókcdvczmény  tkap fönntartva mind
amellett a kifejezett jogot arra, hogy to
vábbi tárgyalásokat folytathasson a borkér
dés végleges megoldására. Az olasz megbízot
tak utaltak a magyarországi szüret rossz 
kilátásaira és azt hiszik', hogy javaslatuk, 
tekintettel annak igazságosságára és gazda
sági hasznára, el nem utasítható. Ez en
gedmény nélkül a provizórium úgy, amint 
tervezik, létre nem jöhet.

Az uj-párt és a oivillista. A II. kerületi 
vj-párt választmánya tegnap tartotta első ülé
sét dr. Krieszhaber Adolf elnöklete alatt. A vá
lasztmány, melynek ülésén báró Báuffij Dezső 
is megjelent, kijelentette, hogy minden olyan 
mozgalomtól tartózkodik, mely a pártot eredeti 
céljától elterelné. Épp ezért a fővárosi polgárok 
által a civillista felemelése ellen tervezett népgyii- 
lésben az uj-párt nem vesz részt és ragaszko
dik amaz állásponthoz, amelyet a eivillista-vita 
során Báró Bánffy Dezső kifejtett.

A szabadelvüpárt értekezlete. Az ország
gyűlési szabadelvüpúrt kedden, e hó 26-ikán esti 
félnyolo órakor értekezletet tart. Az értekezlet 
tárgya a földmivelÓEiigyi tárca, esetleg a vallás- 
és közoktatásügyi minisztérium költségvetése is.

KÜLFÖLD
Az orosz-japán háború.

Budapest, julius 23.
Oroszország újra két nagy csatát vesz

tett el. Az egyiket Mandsuriában, ameny- 
njiben Kuroki bevette Klaotunqot, mely 
már csak busz kilométernyire van Liao- 
jangtól, a másikat Európában, amennyiben 
a ÜZafacca-ügyben meghunyászkodva ad 
elégtételt Angliának. És nem bizonyos, 
hogy az utóbbi kudarc nem nagyobb-e az 
előbbinél. Mandsuriában néhány száz ka
tonát vesztett el. Európában pedig vi
lágbirodalmi presztízsének nagy részét. 
Ország-világ előtt beismerte, hogy eljárása 
helytelen volt és hogy nem fog többé 
ilyesmi előfordulni. Am, mig Európa gú
nyos mosolylyal hallgatja az északi kolosz- 
szus vezcklését, nem feledkezik meg arról, 
hogy ez nem első szerződés-szegése Orosz
országnak. Nem felejti el, hogj’ már a né
met-francia háborúban megszegte az 1856-iki 
párisi szerződést, mely a Fekete-tengert 
semlegesnek jelentette ki, és nem fe
lejti el, hogy Oroszország mostani há
borúja is szerződésszegésben gyökeredzik, 
amennyiben nem ürítette ki Mandsuriát. 
És mig ezekre gondol Európa, okvetlenül 
felveti magában a kérdést, hogy vájjon 
nem a zavarosban akart-e Oroszország 
most is halászni, hogj- az angol és német 
hajók megtámadásával végleg tultegye ma
gát az 185G-iki, illetőleg 1871-iki szerző
désen és hogy fekete-tengeri hajóraja szá
mára örök időkre megnyissa a Dardanellá
kon átvezető utat A csiny persze nem 
sikerült. Oroszország kudarcainak száma 
újra szaporodott egjgyel. Rövid idő 
alatt másodszor szégyenití meg Anglia. Elő
ször a tibeti kénlésben, amikor a hatalmas 
szigetország a legnagyobb nyugalommal 
vetett végett a dalai-láma birodalmában a
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cári befolyásnak, és másodszor most, a Ma- 
lacca-ügyben. —•

A mandsuriai harctérről is egymás
után érkeznek az oroszokra nézve lesújtó 
hírek. Kuroki áttörte az oroszoknak bal
szárnyát és győzedelmesen nyomul előre 
Liaojang felé és seregének egy másik része 
már Mukden körül szorongatja az oroszokat. 
Nem lehetetlen, hogy ebben a pillanatban 
már elvágta Kuropatkin visszavonulásának 
útját. Hisz Kuroki a japánok legélesebb 
szemű hadvezére és igy tudja, hogy min
dent el kell követnie az orosz visszavonu
lás megakasztására. Kuropatfcmnak Mukde- 
nen túljutó minden katonája azt az újabb 
orosz hadsereget gyarapítja, melylyel majd 
a háború második időszakában kell majd 
a japánoknak megbirkózniok.

' Az elégtétel.
London, julius 23.

A J/ídacca-iigy befejezettnek látszik, ameny- 
nyiben akut veszedelemmel fenyegetett, habár az 
angol kormány nem ért egyet az orosz válasznak 
azzal a pontjával, amely kijelenti, hogy a JfuZaecút 
a Szuda-öbülben rövid, formaszerü eljárás után 
fogja csak szabadon bocsátani. Ha az orosz kor
mány ehhez az utóbbi ponthoz azért ragaszkodik, 
hogy megértesse, hogy a Szmolenszk Ó9 a Peter- 
burg jogosítva voltak arra, hogy a Vörös-tengeren 
mint hadihajók lépjenek fölsa Malaccát megállít
sák, úgy az angol kormánynak ez ellen minden
esetre kifogása lesz. Erről a dologról diplomáciai 
tárgyalást fognak folytatni; minthogy azonban 
Anglia Edvárd király inciavitájára a háború ki
törése óta mindent kerülni igyekszik, aminek tá
madó karaktere lehetne és amiből azt lehetne kö
vetkeztetni, hogy Anglia Oroszország zavarából 
hasznot akar huzni, ennélfogva az angol kormány 
valószínűleg te fogja érni az Oroszország által 
fölajánlott elégtétellel. Másrészt az angol kormány 
megtesz minden intézkedést arra, hogy hasonló 
eseteknek a Vörös-tengeren való ismétlődését meg
akadályozza. Az angol hajóskörök nagyon nyugta
lankodnak a vörös-tengeri forgalom bizonytalan
sága miatt, amelynek következtében nagyobb biz
tosítási dijakat kell fizetniük. Az angol földközi 
tengeri hajóhad admirálisa, aki tegnap tizennyolc 
hadihajóval érkezett Alexandria elé, két cirkáló
hajót és két torpedőüzöt Szuezbe küldött a csa
torna kijárásának őrizete végett. Ez a négy hajó 
ügyelni fog a Szmolenszkre és a Pelerliurgra és 
meg fogja akadályozni, hogy ez a két hajó újabb 
támadást intézzen az angol hajók ellen.

Paris, julius 23.
A JfuLnnek jelentik Péiervárról: A Malacca*  

ügy el van intézve, de ennél sokkal fontosabb az 
a kérdés, vájjon az orosz önkéntes hajóhadnak 
még más hajói is átmehetnek-e a Dardanellákon. 
Anglia nem akarja megengedni, hogy orosz hadi
hajók mint kereskedelmi hajók átmenjenek a szo
roson. A pétervári angol nagykövet már értesí
tette gróf Lamsdorffot kormányának ez elhatáro
zásáról és egyúttal tudatta vele, hogy az angol 
kormány hadihajókat fog küldeni a Vörös-ten
gerre.

Pélervárt az a hir van elterjedve, hogy az 
orosz kormány ama kijelentése, hogy az önkén
tes hajóhad gőzösei az angol hajókat többet nem 
fogják zavarni, főképpen a cár közbenjárására 
vezethető vissza, ki tegnap gróf Lamsdorff kül
ügyminisztert kihallgatáson fogadta. Gróf Lams
dorff hosszabb beszélgetést folytatott a francia 
nagykövettel is.

Port-Szaid, julius 23.
A Furiiis nevű angol cirkálóhajó és két tor- 

pedó-naszádromboló érkezett ide. A Vörös-ten
gerre mennek a kereskedelmi hajók kiserébe 
végett.

ÍÜDAPESTI tt&nO

1 London, julius 23.
A Standard jelenti Konsiantinápoly\ió\z A 

török kormány utasította a Dardanellák parancs
nokát, hogy a Malaccát ue bocsássa át. A Daily 
News arról értesül, hogy az angol kormány el- 
határozta, hogy a Boszporuson semminemű orosz 
hadihajó se mehessen át, hir szerint a földközi
tengeri hajóhad egy része fogja a szoros kijáróját 
őrizni.

London, julius 23.
A sajtó elégedetlen az orosz részről tett 

engedményekkel és megengedhetetlennek tartja, 
hogy a Malaccát egy semleges kikötőben meg
vizsgálják.

A japánok előrenyomulása.
London, julius 23.

A Daily Telegraph jelenti MukdenMtl 
21-éról, hogy a japánok az általános oldal
mozgást folytatják, bár az hírlik, hogy 
Okú tábornok DasiesaorM visszavonulóban 
van. Evvel szemben a Daily Mail 21-iki 
keletű niucsvangi távirata azt mondja, 
hogy Okú 20-án ismét megkezdte az arc
éiból való előrevonulást és délután meg
szállotta Csinkulingot, miután a gyönge 
orosz csapat két ágyú tüzétöl elhagyta a harc 
színterét. A tovább való előrenyomulást 30 
órás eső akadályozta meg. Az oroszok ál
lása Dasiesaonál igen erős és minden fon
tos ponton ütegek védelmezik.

London, julius 23.
A J?«ífer-iigynökségnek jelentik Kuroki 

főhadiszállásáról Fnzanon át 22-éről: Az 
ötnapos tevékenység eredménye abban állott, 
hogy a japánok az elörevonulásra alkalma
sabb harcászati vonalakat biztosítottak ma
guknak, hogy az oroszok a legjobb védelmi 
vonalakat elvesztették a Liaojang-Mukden 
között lévő utakon.

Toklo, julius 23.
Kuroki tábornok jelenti, hogy a japán 

sereg egy oszlopa julius 18-án megkezdte 
az előrevonulást, hogy Szihojant a liaojangi 
utón (Liensankvantól északra) megszállja, 
ahol pedig az ellenség erős védelmi müve
ket létesített és a Alukdenbe vezető szorost 
és hegyoldalt uraló magaslatokon foglalt 
állást. Főesapatunk előrenyomult az ellen
séges állás areéle felé és 19-én hajnalban 
ágyút űzet kezdett, amelyet az ellenseg 32 
tábori ágyúból viszonzott. Közben egy csapat, 
mely a meredek hegy szoroson vonult át, az el
lenség jobbszárnyát fenyegette. Ez kemé
nyen ellenállott. Ezután heves küzdelem 
következett. Délután fél 6 óra után főerőnk 
benyomult a Szihojantól északnyugatra lévő 
dombokon álló ellenség hadállásába, mig 
az ellenség jobbszámyával szemben álló 
csapat annak visszavonulási vonalát vágta 
el. Este 8 órakor Szihojan környékével együtt 
a japánok kezében volt. Az ellenség főereje 
rendetlenül menekült Anping felé. A japá
nok 72 halottat, ezek között két tisztet és 
452 sebesültet (16 tiszt) veszítettek. Az ellen
ség 131 halottat hagyott hátra. Összes vesz
teségét több mint 1000 főre becsülik. 
Az ellenség hadereje ez ütközetben a 34. 
és 36. gyalogezredből és egy kozák ezred
ből áll.

Toklo, julius 28.
(Reuter.} Délután 3 órakor a Joko- 

hama-öböl bejárójánál lévő Uraga magas- 
laton ágyudörgést hallottak.
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Az oroszok újabb kudarcai.
Toklo, julius 23.

A julius 18-ikán és 19-ikén folytatott harcolt 
Kiaolwig bevételével végződtek. A kiaotungi 
csatában a japánok 420 embert veszítettek. As 
oroszok veszteségét ezer főre becsülik. Kuroki 
tábornok kényszeritette az oroszokat, hogy a 
Csi folyó mellett levő megerősített állásukat, a 
Motien-szorostől északnyugatra és Ampáitól 
keletre, föladják. Kuroki 18-án reggel nyomult 
előre és az oroszokat a Csi folyó mentén 
követte Az oroszok látszólag észak felé vo
nultak vissza. Két zászlóalj nyolc ágyúval hir
telen megfordult és heves támadást intézett 
a japán előőrsre, mely súlyos veszteséget 
szenvedett. Erre az oroszok a folyamtól védett 
magaslatot szállották meg. Éjfél körül megújí
tották a japánok a támadást. Előkészített 
tüzérségi támadás után a japán gyalogság ro
hamot kezdett és bár a tüzérség védelmezte, 
mégis sokat vesztett az oroszok heves tüzelése 
miatt. A roham mégis eredménynycl járt. 
Reggel félnégy órakor az oroszok megkezd
ték a visszavonulást. Az oroszok, akiknek 
ereje hét zászlóaljat és egy kozákezredet 
tett ki, 131 halottat és mintegy háromszáz 
fegyvert hagytak a harctéren. 19-éu a Saotien- 
toetől északra levő Csocsapónál a japánoknak 
heves ütközetük volt egy zászlóalj ellenséges 
gyalogsággal és ezerfónyi lovassággal és 
kényszeritették az oroszokat a folyón való visz- 
szavonulásra. A japánoknak e közben tizenhét 
emberük sebesült meg.

London, julius 23.
A Kiaotung bevételével végződött harcok 

folyamában nagy veszedelem fenyegette a ja
pánokat. Mikor ugyanis a visszavonulni látszó 
orosz sereg két zászlóalja nyolc ágyúval hirte
len visszafordult, a japánokat súlyos veszteség 
érte. Az egyik japán század valamennyi tisztjét 
elvesztette. Az oroszok egy magaslatot tartottak 
megszállva, amelyhez egy sziik defilé vezetott 
Itt folytatódott a harc egészen a sötétség be- 
álltáig. Az oroszok kétszer lámadtak, de a 
japánok mind a kétszer visszaverték őket. Éjfél
tájban a japánok kezdték meg a támadást 
és másnap reggel újra kezdték az általá
nos harcot. Az oroszoknak harminckét úgyujuk 
volt s ezekből igen hevesen tüzeltek a japá
nokra, akik az ágyúzást nagy energiával viszo
nozták. A harc négy óra hosszáig tartott 
A japán csapatok ekkor megkezdték előre
nyomulásukat. Néhány zászlóalj, amely oldal
mozdulatot tett, délután három órakor fölmászott 
a magaslatra és Kuroki ekkor elóreküldte a 
fócsapatokat is, hogy az oroszok contrumát 
megostromoljúk. A japán tüzérség kitünően 
támogatta ezt a mozdulatot, de a gyalogság 
igen nagy veszteséget szenvedett, amig végre 
eljutott a domb tetejére. Az utolsó sikeres táma
dás délután hat órakor volt s azzal végződött, 
hogy a japánok részben elvágták az oroszok 
visszavonulását, úgy hogy ezek csak futva tudtak 
északi és keleti irányban menekülni. Az orosz 
haderőben hét zászlóalj gyalogság, egy kozák 
ezred és hat üteg volt. Az oroszok 131 halottat 
és 300 puskát hagytuk a harctéren. Orosz fog
lyok azt beszélik, hogy az oroszok vesztesége 
legalább ezer ember.

London, julius 23.
Okú tábornok, aki múlt szerdán megszállta 

Osingszuling várost, a szakadó eső miatt kény
telen volt további előrenyomulását felfüggesz
teni. A japánok Szankajsiből Kájcsöngbe vivő 
vasutat építenek, hogy azon szállítsák csapa
taikat és eleségüket. Hir szerint az orossok 
Dasicsaóban nagyon megerősítették hadállá
sukat

== Fényképészeti műkedvelőknek =====
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Pétervár, julius 23.
Rennerikamp tábornokot Karlrinba fog

ják szállítani, mert orvosi műtétnek kell 
magát alávetnie.

Pária, julius 23.

JfronstadfM táviratozzák, hogy a Pro- 
tector nevű tengeralatti naszád, amelyet az 
orosz kormány Amerikában vásárolt, utón 
van Vladivosztok felé. A Futlon nevű, tenger 
alatt járó naszád, amelyet amerikai szak
értők Kronstadtban most szerelnek fel, a 
kelettengeri hajórajjal fog Ázsiába menni.

IIajók feltartóztatása.
Szuez, julius 23.

A Hamburg-Amerika Line Skandia nevű 
gőzösét az oroszok feltartóztattál; a Vörös
tengerben és az orosz tisztekkel és legény
séggel orosz zászló alatt ideérkezett.

Bellin, julius 23.
A Skandia hajót az orosz önkéntes 

flotta hajói elkobozták. A Vörös-tengeren 
most csak a Smolensk és n Petcrburg cir
kálnak.

Berlin, julius 23.
A Berliner Lokalanzeigcr közli, hogy az el

kobzott Skandia a német kormány rendelésére 
lőport szállított. A hajó visszakövetelését a hely
színén megnehezítette az a körülmény, hogy a 
port-saitli német konzul egyúttal orosz kon
zul is.

Dsidda, julius 23.
A Pcterburg nevű orosz hajó ideérkezett és 

távirati utasításra várva, cirkálóutra indult a Vö
rös-tengerre.

Berlin, julius 23.
A Hamburg Amcrika-Line a következő je

lentést küldi a Wolf-ügynökségnek: Szuezi Reu- 
tér-távirat szerint Skandia r.ovü gőzösünket Beli- 
rond kapitánynyal, mely junius 20-án hagyta el 
Hamburgot és Brelienihaven-Rotterdam-Antverpe- 
nen át Kelet-Ázsióba tartott, egy orosz liadijármü 
feltartóztatta és ma Teggcl orosz hadilobogó alatt 
orosz tisztekkel és legénységgel Szuezbe vitték. A 
Skandia lefoglalása megmagyarázhatatlannak tet
szik. mert a rendelkezésre álló hajóokmányok sze
rint a hajún semmi néven nevezendő Japán szá
mára való hadianyag nincs. A Hamburg Amerika- 
Line már a háború elején különös kötelességévé 
tette képviselőinek, hogy tagadják meg a hadi 
csempészet továbbítását. A Hamburg Amerika- 
Line avval az ajánlattal fordult a külügyi hiva
talhoz, hogy haladéktalanul meg akarja tenni azo
kat a lépéseket, amelyek e kellemetlen eset elinté
zésére szükségeseknek látszanak.

Port-Szaid. julius 22.
A Poninzular und Orientál Ceylon nevű gő

zöséről, mely hazatértében ideérkezett, azt je
lentik. hogy julius 18-án Szueztől 20 órányira 
a Peterb/rg nevű orosz gőzös Jelzéssel azt kér
dezte : Jhounan és hova ', majd pedig engedel- 
met ad'/tt útja folytatására. A Pcterburg hír 
szerint egy német kereskedelmi hajót kísért.

Szuez, julius 23.
A Skandia nevű gőzös délután fél három 

órakor a csatornába érkezett. Rendeltetési 
helye ismeretlen.

Franciaország és a Vatikán. A 
francia lapok közük azokat a leveleket, 
melyeket a Kúria a lavali püspökhöz itt. 
Ezek egyikében .Vcrry dal Val szemére 
hányja a püspöknek, hogy a szentszék ok
mányait megismertette a kormánynyal. 
Ebben a julius 10-ikéről keltezett levélben 
többek közt a következőket Írja a Vatikán 
allamtitkára :

Fölhívom önt, hocv olvassa el figyelem
mel az Apostulicae sedis buliul, amelyből meg 
fogja tudni, hogy milyen büntetés éri üut 

»tíj. használt, de

azért, hogy a Kúria Ítélete foganatosításának 
megakadályozása végett a világi hatalomhoz 
appellált

A püspök megfelelt ennek a fölhívás
nak s arról győződött meg, hogy a Kúria 
kimondta rá a nagy exkommunikációt. A 
Vatikán elmozdította feltár a püspököt ál
lásából és exkommunikálta őt. Ugyanez a 
sors érte Le N’ordez püspököt is. Á lavali 
püspök hir szerint már utón volt Róma 
felé. A püspök kötelességszerüen jelentést 
tett erről a kormánynak, de a vallásügyi 
miniszter megtiltotta neki az utazást és 
megparancsolta neki, hogy egyházmegyé
jében maradjon. A püspök, aki néhány év 
előtt háromszázezer frank Péter-fillért' kül
dött Rómába, most is harmincezer frankot 
akart odavinni.

HÍREK
Világcsodák.

Azt gondolhatnék, hogy a Mandstiriáért 
viaskodó orosz és japán hadak a legérté
kesebbért küzdenek, ami az embernek e 
földön kijutott. Magáért a földért, annak a 
területnek kiterjesztéséért, melyet kinek- 
kinek ősei megszereztek s az unokák már 
nem tartanak elegendőnek. S valóban, hogy 
a föld minden kultúrának materiális alapja, 
hogy akié a föld, azé az ország, s hogy 
föld nélkül nincs állam s igy tehát a föld 
a legértékesebb nép-jó, ez annyira elfoga
dott vélemény, hogy az érte küzdő népek
ben a társadalmi lét alapjáért viaskodó 
létharcosokat látjuk.

Hogy ez nincs igy, hogy a föld, egész 
országok értéke megváltozhatik oly ténye
zők behatása folytán, melyek még a föld 
erejénél is hatalmasabbak, ezt eszünkbe 
juttatja egy amerikai hir. Arról van szó, 
hogy a golf-stream-et, a híres öböl-áramot, 
mely a Mexikói-öbölből kiindulván s az 
Atlanti-óceánt átszelvén, áldó melegségével 
végignyalja Nyugat-Európát, főleg pedig 
Eszak-Franciaországot és Nagy-Britanniát, 
rendes útirányától eltérítsék s Amerika 
ószaki partjai számára értékesítsék. Abból 
a A régi elvből kiindulva, hogy Amerika 
az amerikaiaké, azt vallják a yankeek. 
hogy az amerikai tenger hőforrásai is le
gyenek az amerikaiaké. Mert tudvalevő, 
hogy a golf-áram hevét és lendületét a 
Mexjkói-öböl és Antilla-tenger tengeralatti 
vulkanikus melegének és rázkódásainak 
közönheti. Az áram befolyásolhatásának 
gondolata pedig úgy támadt, hogy az 
utóbbi időben nyugatindiai tengeralatti és 
szigetországi vulkanikus mozgolódások, me
lyeknek legszörnyübb megnyilatkozása a 
martiniquei St.-Pierre pusztulása volt, gyor
saságát tetemesen megnövelték. Ha a ter
mészeti változások megváltoztatták az áram 
gyorsaságát, mért ne változtathassa meg 
irányát az emberi mesterkedés? így gon
dolkodott a yankee-ész s rögtön ki is főzte 
a tervet, melylyel ezt a gigantikus eszmét 
végre lehet hajtani. A Mexikói-öblöt kelet
ről a Florida-félsziget zárja el: ez állja az 
áramnak is útját s téríti eredeti északi 
irányú hajlandóságát keletivé. Ha tehát ez 
a félsziget eltűnnék vagy akár csak egy 
széles csatornával átvágódnék, az áramnak 
szabad útja nyílnék az amerikai partok 
mentén s igy mind az az áldás, melyet j 
most Európa nyugatának juttat, ezentúl a 
honi viránj okát boldogítaná.
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Hogy mennyire álom és mennyire 
reális ez a terv, az nem igen tartozik ide. 
A technika mai fejlődése mellett ki lehet 
azonban mondani, hogy nem tökéletes ab
szurdum. De ha a természeti törvényeket 
valamikor le is tudná győzni az amerikai 
furfang, mit szólna ehhez Franciaország és 
Anglia? Mert mi a golf-árain hevének el
vesztéséhez képest az a csapás, ami Fran
ciaországot a német-francia háborúban. 
Elzász-Lotharingia elvesztése által érte? 
Mi Angliára nézve a boer háború, sőt 
mi Amerika egykori s összes mai gyar
matainak valamikori elvesztése ahhoz 
képest, ha egy szép évben a me
leg hő-áram nem fog partjai felé höm
pölyögni? Hisz az egész Nagy-Britannia, 
leginkább pedig a híres zöld Illand szibé
riai sivataggá válnék ez által. Ez a klima
tikus katasztrófa megváltoztatná a sziget
ország anyagi jóllétét, erkölcseit, közéletét 
s mindezt nem kedvező értelemben. Ért
hető tehát, hogy ugyanaz az Anglia, mely 
nem akar beleegyezni abba, hogy a calaisi 
csatornán a franciák hidat verjenek, mivel 
az szociális életében néhány változásra 
kényszerítené, nem egyezne bele egy oly 
óriási újításba, mely egész földjét elérték- 
telenitené s igy összes társadalmi viszo
nyait felforgatná.

Az volna csak az igazi világháború, 
ami e terv kiviteléből támadna! Ha azon
ban szomorú távlatok is nyílnak ugyan az 
ilyen föld-felforgató technikai cselekedeteket 
lehetőnek mutató tudományos fejlődés ma
gaslatáról, viszont az örömteljesek se 
hiányoznak. Mert ha a mai nemzeti szét- 
tagolódottság mellett minden tudományos 
vagy technikai eredményt minden nép csak 
maga számára s ha kell, a másik ellen 
igyekszik értékesíteni, a társadalmi fej
lődés ama fokán, mikor a kultur-népeket 
egy nagy kooperatív szövetkezet lógja 
egyesíteni, miden technikai eredmény egy
szersmind minden nép javára is fog érté
kesíttetni. Mert ha igaz, hogy a golf
áram a föld vulkánikus melegének hordo- 

| zója, mért legyen az a Mexikói-öböl ki
váltsága. hogy a vulkánikus meleg csak 
ott adja át jótékony áldását a fölötte el
terülő víznek? Van hál’istennek másutt is 
vulkánikus meleg s épp most olvassuk, 
hogy az olasz vizeken, a Tyrrhén-ten- 
gerben vulkánikus kitörések nyomaiként 
geizirok és hőforrások jelentkeztek. Nem 
fejlődhetik-e odáig a technika, hogy a 
föld izzó magjának heve egy épp ugv 
igénybe vehető hőforrás lehessen, mint a 
föld mélyének kőszénrétegei? Hogy egykor 
épp úgy lehessen vulkánikus tűzzel orszá
gokat fűteni, mint ahogy ma kőszénnel 
gyárakat fütenek? Elgondolva, hogy Jules 
Verne a földnek pálvasikjára hatvanhat 
fokban hajló tengelyét is kilencvenfoknyi 
hajlásúvá vélte kiegyenesithetőnek, ez a 
gondolat, mely szerint az ember egykor 
majd ott teremti a golf-áramokat, ahol neki 
tetszik, nem is túlságosan verne-i.

Sz. Z.

Budapest, julius 23.
— BUDAPESTI NAPLÓ. Juliul lS-ikéu 

uj előfizetés nyílt a Buüapsstl Naplóra. Kér
jük azokat a tisztelt olvasóinkat, akiknek 
az előfizetése ezen a napon lejárt, méltóz- 
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taaaanak a megújításról ldejokorán gondos
kodni, hogy a lapot akadálytalanul küld- 
heasük tovább.

— Személyi hírek. Gróf Tisza István mi
niszterelnök u holnapi vasárnapot Geszten tölti, 
ahonnét hétfőn reggel visszatér Budapestre. — 
Csávossy Béla udvari tanácsos, a képviselőház 
háznagya üdülés céljából több hétre külföldre 
utazott. — Dr. Miiller Kálmán egyetemi tanár, 
főrendiházi tag szabadságáról ma visszatért a 
fővárosba.

— József Ágost főherceg Kecskeméten. 
Kecskemétről jelentik: József Ágost főherceg 
25-ikén, hétfőn délelőtt érkezik Kecskemétre. Az 
első napon a küldöttségeket fogadja és a 
várost tekinti meg, másnap katonai csapat
szemlét tart és este visszautazik Budapestre.

— Vilma királynőről. Valami különös 
eseményt nem lehet hírül adni Hollandia ked
ves ifjú királynőjéről, csak éppen azt, hogy 
egyik kastélyába, a Htl Loo kastélyba vonult 
vissza üdülésre, s hogy népe még mindig 
szereti és aggódó gondoskodással kiséri minden 
lépését. Immár negyedfélévi házassága alatt 
sokat betegeskedett és éppen ezért becézi 
még jobban gondoskodó figyelmével a népe. 
A tavaszszal megint elterjedt a hir, bőgj 
a királynő egészsége nincs egészen rendben 
és amikor férjével Sorrentoba utazott, valami 
gyógyíthatatlan betegségről is suttogtak. Ezt a 
hirt azonban még eddig semmi sem érésit 
meg. A királynő ezen a nyáron aobahagyta a 
sétakocsizást és a lovaglást. Azelőtt tudniillik 
ő maga szeretett hajtani, még négyesfogatot is. 
Most a Hét Loo-kastély hun éppen úgy él, min1 
egy egyszerű földbirtokos asszony, rendkivü 
visszavonultan. Háziorvosa gyakran meglátogatja

— Hercegnők közgyűlése. Egy 
hír érkezett Frankfurtból. Az, hogy n 
„Német Hercegnők ErkÖlcsnemeaitő Egye 
sűleteu julius 21-ikén tartotta Wiesbadeu 
ben évi közgyűlését, és hogy az Erbacb 
Fürstenau grófnő elnöklete alatt tartót 
. ízgyülés tárgyalásait szigorúan titokba) 
tar -'k. Ennyi a hir. sem több, sem keve 
sebt Hát annyi bizonyos, hogy érdekes ki
bír et ’n kegyetlen is, mert ha van kíván 
csisáf v or ezzel a szűkszavú tudósítás 
sa! s: ’> 11 sok gyötrelmet fog okozni. K 
ne let n> ’.ivánesi arra, amit közgyűlésük 
ről a ’< icegnök olyan szigorúan titokba: 
tartanak! Ezt a kíváncsiságot legfeljebl 
csak azoknak a jól felfogott érdeke lohaszt- 
hatja le, akiknek az erkölcsét a herceg 
nők titokban, de annál hatásosabban akar
ják nemesíteni.

— Strossmayer betGgeége. Eszekről táv 
irat07zák: Slrossmayer püspök állapcfauak ja
vulása folyton tart. Húr nap múlva valószínűleg 
teljesen felépül a püspök, jókedvű és élénk be
szélgetést folytat környezetével.

— Petöfl-gmlékünuep. A budapesti egve- 
.■ i'dt jótékony magyar asztaltársaságok központja 
31-én, vasárnap este 8 órukor Petőfi Sándor ha
lálának évfordulója alkalmával emlékünnepet 
rendez a Baross-utca 45. szám alatt lévő kurt- 
helviségbcn. Az ünnepi beszédet Babó Mihály or- 
rzággyülési képviselő tartja.

— Megcáfolt baleset. Egy estilap értesü
lése nyomán a mai lapok Izabella főhercegnő 
balesetéről adtak hírt. A tátrafüredi fürdőigazga
tóság kijelenti, hogy az estilapban megjelent hir 
Izabella föhercegasszony állítólagos balesetéről, 
non felel meg a valóságnak. A villamos kocsiköz- 
lekt *3  utolsó próbajárata e hó 15-én volt, a 
főhorcegasszony pedig e hó 18-án érkezett Tátra- 
fiiredre, tehát egy esetleges összeütközésre alkalma 
sem lehetett. A villamos vasút megnyitásának 
elhalasztásáról már azért sem lehet szó, miután 
erre nézve határidő megállapítva nincsen.

— Felmondások a majyar államvasutak- 
náL A magyar királyi államvasutak igazgató
sága a következő főhivatalnokoknak mondott 
fel: Bernardt Viktor főfelügyelő, szakosztály
főnök, Brand István, Letz József, Dénes Adolf, 
Bende Andor, Balogh József, Zimmermann Fe
renc, Molitorisz Gusztáv felügyelők, Szilágyi 

Vince főellenőr, Paikert Viktor főmérnök, Ro
bii os Károly főkönyvelő, Pick Henrik, Koblltz 
Antal fóellenőrök; Helischauer József, Patro- 
vic-3 József, Ungar Samu főmérnökök, Loóg 
Zsigmond, Szigeti Henrik, Néger István, Böhm 
Kelemen, Sándor Simon, Pető János, Dorsch 
Ferenc, Pircho Ignác, Brandl Vince főellen
őrök ; Dittrich Béla főmérnök; Görög József, 
Stahl Simon, Mutskó Miksa, Eichel Jakab, Po- 
lánszki Jakab és Torzsy Ant.nl főellenőrök.

— XVIII. Lajos Mária Antoinetteről. A 
Fióvue des deax Mondes, valamelyik utóbbi szá
mában Ernest Daudet egy történelmi érdekessógü 
fölfedezéséről számol be. Kutatásai során, melye
ket a nagy forradalom emigránsai körül folyta
tott, XVIII. Lajos, akkor még provencei gróf
nak, egy elsárgult kéziratára bukkant, amelyben 
megvédelmezi sógornőjét, 3Iária Antoinette ki
rálynőt a rágalmak ellen, melyekkel az udvarias 
francia nép ugyancsak teleszórta híres szépségű 
fcjedelemasszonyát E kézirat voltaképpen könyv
nek készült, melyet XVIII. Lajos névtelenül 
akart megjelentetni. „Elmélkedések4* lett volna a 
íme. de, nem tudni miért, sohasem jelent ineg.

Mária Antoinette-et, a legszerencsétlenebb 
királynét, azzal vádolták, hogy házasságtörő, ke
gyetlen és pazarló. XVIII. Lajos egyenként felel 
a rágalmakra. Mint elfogulatlan tanú mondja, 
hogy Mária Antoinette épp ugv bánt azokkal, 
ikikkel hírbe húzták, mint bárki mással, ö, aki 

u közelében élt, világosan látta, hogy a hireszte- 
ések puszta rágalmai:. De könnyű is volt őt meg
rágalmazni, mert víg természetű volt és nem so
kat törődött az emberek véleményével. A férje pe
dig áldott jó ember volt és gyönge, mint minden 
jó ember. Okvetlen hallotta ő is a rágalmakat, de 
sohasem tett rájuk célzást. Nos és szinte hihetot- 
en, hogy mennyi ellensége volt a királynénak, aki 
niud a becsülete ellen áskálódott. Hiszen a La- 
tnothe-Valois grófnő leleplezett manőverei, me
lyekkel főként pénzt akart szerezni Rohan érsek
től és hogy elérhesse a célját, attól sem riadt 
vissza, hegy egy éjszakai légyotton egy félvilági 
hölgyet szerepeltessen a királyné helyett — 
igyancsak éles világítást vetettek a rágalmak 
gyik fórrá-tára. De az emberek elhitték, hogy 

Franciaország királynője egy nyakékért úrubu bo- 
•aátja magát . . . Azzal is vádolták, hogy kegyet
len. Valóban, nagy kegyetlenségre vall, hogv Ro
hant, aki nem átallotta u királynőjét rossz hírbe 
keverni, letetette a hivataláról. Es végül azt ve
hették a szemére, hogy tékozló. Tény, volt egy ba
rátnője, Julié de Polignac grófnő, akinek barát
ága jeléül nagyértékü ajándékokkal kedveske- 
lett. A grófnő családja pedig annyira mogkörnyé- 
kéz tv, hogy valóban úgy látszott, mintha a frun- 
*ia udvar gazdagságát kifogy.hatatlannak vélu*.  
De vájjon valóban tékozló-e egy királyné, akftwK 
í lakosztályát nem díszíti más értékes csecse
becse, mint a — kézimunkái, melyeket ő maga 
Vészitett ? Kétségtelen, hogy hibái is voltak. 
)lyan hibái, amelyek más viszonyok között talán 
rényekke válhattak volna. Amilyen például az. 

hogy nem hajóit meg az étikét szabályai előtti 
De nem lehetett rossz asszony. Mert aki úgy tud 
meghalni, mint Mária Antoinette, nyugodtan és 
hősiesen, annak nincs folt lelkén.

— Kivándorlók vasúti kedvezményei. 
A kereskedelmi minisztérium az Amerikába 
Fiúmén át kivándorlók részére az államvasutak 
összes vonalain 50%-o3 mérséklést engedélyezett 
arra az esetre, ha legalább tizen együttesen utaz
nak 9 váltanak közvetlen, III. osztályú menet
jegyet Fiúméig. A vasúti pénztárnál útlevelet s 
a 40 koronáról szóló magyar-amerikai ideiglenes 
hajójegyet kell bemutatni. Ez utóbbiak a hajós
társaság budapesti központi irodájában (IV. 
Vigadó-tér 1.) vagy a minden vármegyében ki
nevezett kivándorlási meghatalmazottnál a 40 ko
rona előzetes beküldése mellett kaphatók, ahol a 
hajójáratokra vonatkozó egyéb felvilágosítást is 
nyerhetni.

— Orvosi megbízások. A bülügj uiinisz- 
tor az állami gyermekinenhelyeken az orvosi 
teendők ellátásúval a következőket bízta meg: 
gr. Balkányi Edét (Dvbreczeu, 1—II. kerület), 
ur. Szenípály Bénit (DebreczeD, III—FV. kerület), 
dr. Varga Emilt (Debreezea. V—VI. kerület.) 
A hajduszoboszlói menedékhely orvosi teendői
vel dr. Tichy Józsefet, a nyíregyházai menhely 
teendőivel dr. Konlhy Gvulát, a böszörményié
vel dr. Pápay Kálmánt. Megbízást nyertek még 
dr. Gedeon János a kábái és dr. Berényi Pál a 
balmazújvárosi gyennekmenhelyeket illetőleg.

— A magyar csodabarlang. A révt 
cseppkőbarlang eddig is híres volt csodálatos 
szépségű cseppkőaiakzatairól, egy szerencsés 
felfedezés révén azonban ma már bátran egy 
sorba helyezhető a híres adelsbergi cseppkő
barlanggal. Húrom turista ugyanis egy uj nagy 
csarnokát fedezte fel a barlangnak, amely úgy 
nagyságra, mint szépségre messze felülmúlja 
az udelsbergi barlangot. Kívánatos lenne, ha 
gondoskodnának a barlang villamos világításá
ról, nehogy a barlang csodaszép képződményeit 
a szurokfáklyák füstje tönkretegye. Az uj bar
langrészt igy írják ie a kutatók:

A barlangnak azon u részén, amelynek 
bejárása Rév felé van, a hosszú, emeletes 
folyosó, a hatalmas medencék, a cseppkövek 
szeszélyes alakzatai találhatók, aminők például 
a kosorr, az ágybamászó nő, u földgömb, ame
lyen Európa. Afrika, Amerika egészeu világosan 
látható. Üti folydogál a Styx vize, amelynek 
sötét tükrében visszaverődik a drágakövek min
den szineivol oaillogó falak pazar tündöklése. 
A barlang e részében találkozunk a cseppkő
képződések legritkább fajával is, a főidről föl
felé növő cseppkővel, a csodás stalagmitokkal. 
A barlang e nagy tennének végét hatalmas, 
titokzatos függöny takarja el s e füg
gönyön túl eddig még nem járt turista, 
csak most először. Belelőttek a kifürkész
hetetlen üregbe s a lövések zaja mutatta, hogy 
a földalatti országnak ott még ninc3 vége, ott 
még rengeteg mélységek terülnek el. Most 
Handl Karoly, a barlang fővigjázója, Veress 
János révi református lelkész és Csák Andor, 
a másik oldalon. Tíz falu táján ereszkedtek a 
föld alá. Valóságos kéményszerü üregbe keilett 
lebocsátkozniok. Az alakzatokat a földalatti 
utasok el is keresztelték Rákóczi zászlajának, 
Sárkánynak, mely mintegy el akarja nyelni 
tátongó torkúval a vakmerőt, aki az alvilágba 
betolakodott. A barlang itt impozánssá változott; 
a turisták egy ütvén méter magas és kétszáz
ötven méter hosszú csarnokba jutottak, holott 
a világgá kürtőit adelsbex'gi barlang magassága 
csak 33 méter méter, hossza pedig 217. A ren
geteg csarnok több mellékágra oszlik, mind
egyik bejáratát egy-egy cseppkő-függöny vagy 
megkövesült vízesés zárja el. Tömérdek ott a 
burlanglakó állat. A kutatók fogtak is egy gyö
nyörű példúuy foltos szalamandrát, amelyet 
at is adtuk aztán Biró Lajosnak, a ki
tűnő tudósnak, aki jelenleg éppen Réven 
nyaral s a barlang iránt szintén nagyon 
érdeklődik. Roppant fáradsággal, a csúszós 
sziklákba kapaszkodva, haladtak innen tovább, 
a mindig szebbé változó üregben. Egy alakza
tot magyar koronának neveztek el. A barlang 
itt két ágra oszlik, az alsó ág oly szűkké vá
lik, kegy még hason csúszva sem bírtak benne 
előre jutni. A felső ágba létrán jutottak s ott 
gyönyörű látványosaiig tárult szemük elé. A 
iévi barlangnak ezt a csodás látványosságát 
Olimpi/snuk nevezték el. ötemeletes, óriási 
üreg, hatalmas oszlopokkal, a harmadik eme
leten az istenek szoboralakjaival. Köztük egy 
szoborcsoport olyannyira hasonló egy öreg 
emberpár szobrához, mintha csak valami gyön
gébb szobrász munkája lenne. A talaj mindenütt 
gyómáutragyogásu habkővel és mészpátkris- 
tálylyal van fedve, a barnás boltozatról ezer meg 
ezer tündöklő cseppkő csüng alá.

— A tempó. Egy jómódú alföldi paraazf- 
gazda, aki Isten segedelmével szép házat épített, 
elhatározta, hogy a szobákat urimódra kipingál- 
tatja. Hozatott is a városból egy piktort, aki ha
marosan liozzú is látott a iuunl;úhoz, még pedig 
nóta mellett. Azt énekelte, hogy „Sújt nz átok, 
mert szerettelek.4* Közben szorgalmasan pingált. 
A gozJ‘urain csak hallgatja egy darabig a szo
morú nótát. Meg is rázza vag.v kétszer a fejét. 
Rosszalja a dolgot, úgy látszik. Egyszerre csak 
gondol egyet, bemegy a piktorhoz, nagy harago
san kiveszi a kezéből a paesmogot és vígan buz
góivá fel-alá a falon, igy beszél:

— Nem az ám a nóta sógor, hanem, hogy 
aszongya: „Hej nem bizony de megérett a megy, 
Hej nem bizony, do rajta maradt egy.44 így pin- 
gálja öcsémuram, mert hát nem szomorúságra 
píngálódik ki ez a szoba.

— A kazán! templom rabló elfogatása. 
Pélervárróá táviratozzak: A kazóni rendőrfőnök 
kézrekeritetto azt a tolvajt, aki ellopta a híres 
csodatevő Mária-képet. A képen volt drágakövek 
közül is megtalálták még néhányat A tolvaj egy 
rovott előéletű kazán! polgár.

bőrárut, talpakat, cipéazkeHók é& szerszámot, cipöfónyeslto-crómet és apretoorák&t, mindenből 
a legjobb gyártmányt let.>lc óbban szállítja Gyönjry KAncloi*,  bőráru, cipőfelsőrész-gyár Budapost, 
x-.7= III., Tavasz-utoa 1. szám. Képes árjegyzék ingyen. t, i ■;
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— Az özvegy olasz királyné életvesze

delemben. /tömőből táviratozzak, hogy az özvegy 
olasz királyné, amint két udvarhölgyével automo
bilon sétára ment, életveszedelembe jutott. Gép
kocsija összeütközött egy postaautomobillal, de 
szerencsére a királynénak és kisérönöinek az ijed
ségen kiviil semmi bajuk sem esett. A királyné 
automobilja annyira megrongálódott, hogy más 
automobilt hozatott és azon folytatta az utat.

— Szerb összeesküvők. A belgrádi 
Mali Journal jelenti, hogy Panesován több 
szerb összeesküvő egy ottani nyomdában 
antidinasztikus, köztársasági röpiratokat 
akart nyomatni, amelyekben erősen meg
támadták Péter királyt. Panesován azonban 
egy nyomdász sem vállalta el ezeknek az 
elkészítését. Ugyanezek több mechanikust 
és lakatost is akartak egy dinamitgyár szá
mára szerződtetni. Zimonyban állítólag a 
rendőrség nyomoz is az összeesküvők után.

•— Kriiger temetése. Rotterdamból jelen
tik: Krüger holtteste múlt kedden érkezett C’la- 
renceból /Zúzába, ahol nehány hónapig a temető
kápolnában marad. A gyászszertartáson az összes 
hatóságok képviselve lesznek. Krügernek holttes
tét később egy németalföldi cirkálóhajó Dél-Afri
kába fogja szállítani. é

— Interview eg’y disznóval. Az egykori 
angol udvari költőről, Tennysonról mindenki 
tudta, hogy goromba. Ehhez a tulajdonságához 
fűződik egy sereg jóízű adoma, amelyek közül 
ismét nyilvánosságra hozott egyet valamelyik an
gol lap. Egy szép napon beállított Tennyson falusi 
birtokára egy amerikai hírlapíró, hogy a költőt 
jankee-módra kikérdezze.

— Szereti ön a disznókat? — kérdezte Tenny
son, miután a zsurnalisztát barátságosan köszön
tötte.

— Persze, hogy szeretem, mylord.
— Ilát akkor jöjjön utánam.
Elindultak. Tennyson elöl, utána pedig az 

amerikai. Keresztülmentek a sáros hátsó udvaron 
(az újságírón lakkcipő és nanking-nadrág volt) 
és odaértek a disznóólakhoz. A híres újságíró 
— Amerikában minden újságíró hires — nem 
tudta mire vélni a dolgot. Tennyson azonban a 
leggyilkosabb komolysággal keresztülhajolt a sö
vényen és egy hatalmas sertésnek a hátát vaka
rászva igy szólott:

— Ugy-e, szép állat?
Az ujságiró bámult. Tennyson azonban to

vább vakarva a három-mázsás állatot ismét beszélni 
kezdett, még pedig ezúttal a disznóhoz:

— O, mily remek állat vagy . . . (vakarja) 
egyetlen kincsem . . . (vakarja) gyere fiacskám, 
mutasd magad hires vendégünknek . . . (vakarja) 
ugy-e, szereted, ha kikérdeznek, kis öreg? . . . 
(vakarja) örülsz, ugy-e. a szerencsének angya
lom? ... (vakarja) ugy-e, szerelmem? ... és 
tovább vakarta a barátságosan röfögő jószágot. 
Azután megfordult, jól az arcába nézett az ujság- 
irónak, kezet nyújtott neki és egy „Jó reggelt**-  
tel elbocsáj tóttá.

— Lezuhant turisták. Báró Prohaszka 
bécsi joghallgató Tirolban, a Kitnbergról le
zuhant és szörnyethalt. — 3fiot besan^oni 
kereskedő fiatal menyasszonyával és egyik hú
gával az Argentiére-glecserre rándult ki. Föl
felé haladtukban egy jégtábla betörött alattuk 
és mindahárman a mélységbe estek. Miot és 
menyasszonya meghalt, buga pedig súlyosan meg
sebesült. Ugylátszik. hogy ezt a szerencsétlensé
get a rendkívüli hőség okozta azáltal, hogy a jég 
olvadni kezdett. Két angol fiatalember és egy 
Goodmann nevű angol leány Laasawneból kirán
dulásra indult a hegyek közé. Útközben a 
leány hirtelen megcsúszott, és körülbelül száz 
méternyi mélységre zuhant le. Egy mén tőcsa
pat beszállította még a városba, éjjel azonban 
belehalt súlyos sebeibe. A szerencsétlen áldozat 
huszonkétéves volt.

— Halálozás. Kuzy József miniszteri ta
nácsos nejének hült tetemét ina délután szen
telték be nagy részvét mellett a Tükör-utca 5. 
számú gyászházban. A gyászszertartást Zikn- 
vics Béla káplán végezte fényes egyházi segéd
lettel. Ezután a gyászmenet az Andrássy-uton 
át a kerepesi-uti temetőbe vonult, ahol ideig
lenesen helyezték nyugalomra az elhunytat. 
A kerepesi-temetőből Nemes-Orosziba szállítják 
a holttestet.

— A Korvln-térl kút. Néhai Millaeher 
Lajos budai polgár nagyobb összeget hagyott 
a fővárosnak, hogy a Korvin-térre díszes kutat 
építsen, amely az örökhagyó nevét viselje, 
A rendelet végrehajtója dr. Rónay Károly köz
jegyző a kút szobormunkájával Holló Barna
bást bízta meg. A tanács a miivészszel kötött 
szerződést most hagyta jóvá és a munkára az 
engedélyt megadta.

— Az Eötvös-kollégiuin uj tagjai. A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter az Eötvös- 
kollégiuin, megüresedett helyeire uj tagokat 
vett föl. Állami javadalmazásu helyekre beju
tottak : Hlavathy Imre, Pais Andor, Rabb István 
és Weinhardt János. Féljavadalmazásu he
lyekre : Arató István, Eckhardt Ferenc, Mar
osét Andor, Mohay Lajos. Osváth Gyula, 
Pintér Lajos, Trócsánvi Zoltán, Velledits Imre 
és Vendl Aladár.

— Eg y életen át a kórházban. A milánói 
városi kórház egyik szobájában tegnap meghalt 
egy Arienta Karolin nevű hatvanegyéves ga- 
lambősz öregasszony, akit éppen negyvenhárom 
év előtt vittek oda egy különös és ismeretlen 
betegséggel ifjú testében. Negyvenhárom évig 
feküdt Arienta Katalin rengeteg kínok között 
ugyanazon a vaságyon és ez alatt a hosszúidé 
alatt minden megváltozott körülötte, uj bete
gek, uj ápolók, uj orvosok jöttek, csak az ő be
tegsége nem akart változni. Olaszországnak 
minden valamirevaló orvosa megvizsgálta a sze
gény leányt, de soha nem tudtak tisztába 
jönni a betegségével. És nem tudták meg, 
hogy milyen nyavalyája volt most sem, midőn 
betegsége hosszúságával elérte a szomorú vi
lágrekordot. Valaha régen, mikor még egészsé
ges volt, Velencében élt és csipkét készített. 
Ott lepte meg az alattomos és kiismerhetetlen 
kórság nehéz munkája közben. Érdekes, hogy 
vőlegénye, aki tizennyolcéves korában elje
gyezte, haláláig hű maradt hozzá és nem háza
sodott meg.

— Eltűnt tanár. Becsből jelentik, hogy 
Straubinger Sándor gimnáziumi tanár tegnap a 
Salzburg mellett levő Unterbergre rándult 
s azóta eltűnt. Három társaság indult a kere
sésére,, de eredménytelenül.

— Öngyilkos építész. Petrik Jellő bu
dapesti műépítész tegnap este Kovácspatakon 
az erdőben halántékon lőtte magát és meg
halt. A 28 éves fiatalember holttestére egy ott 
nyaraló család kis fiacskája talált rá. Öngyil
kosságának okát nem tudják, mert nem tett 
arról senkinek említést és levelet sem hagyott 
hátra erre vonatkozólag. Petrik Jenő ez év jú
nius 1-étől irodavezetője volt Kauser József 
műépítész irodájának, amely az Erzsébet-körut 
19. szám alatt van. Az öngyilkos a Kcrepesi- 
uton lakott, szüleit azonban minden nap meg
látogatta a Bimbó-utcában. Pár nappal ezelőtt 
Olga nevű nővérének feltűnt bátyja levertsége. 
Megkérdezte tőle, hogy mi a baja, de Petrik 
csak annyit mondott, hogy a nagy meleg az 
oka a rossz kedvének. Azóta nem ment haza, 
bár családja mindennap üzent érte. Tegnap, 
amikor ismét hívták haza, azt mondta, hogy 
Kovácspatakra megy néhány napra, mert itt 
tűrhetetlen a meleg. Ki is ment, ott azután 
öngyilkossá lett.

— Iskolatárzak találkozása. Augusztus 
15-én délelőtt tartják Budapesten, a muzeum- 
kertben találkozójukat azok, akik 1879-ben tet
tek érettségit a pozsonyi ágostai evangélikus 
líceumban. Ismertetőjel egy nemzetiszinü cso
kor P. L. jelzéssel.

— Egy ügyvéd szorenoiétlensége. Dr. ; 
Fricd Ödön ügyvéd, aki a Kígyó-utca 4. szám 
alatt lakik, ma reggel a fogaskerekű vasút ál
lomásához közel fel akart ugrani egy robogó 
villamosra. Az egyensúlyt azonban elvesztette, 
leesett s a lába a villamoshoz kapcsolt pót
kocsi alá került, amely azt összezúzta. A sze- 
reucsétlcn ügyvédet az uj Szent János-kórház- 
ban ápolják.

— Tamplomavatái. E napokban adják 
át rendeltetésének az ungvári uj zsidó templo
mot. Papp Gyula és Szabolcs Ferenc tervei 
alapján készült a templom, amely Ungvár elő
kelőbb épületeinek számát gyarapítja.

— Meglopott herceg. A berlini rendőrség 
ma értesítette a bécsi rendőrséget, hogy Siollberg- 
Vemlgerode herceget a berlini Bristol-fogadóban 
meglopták. A herceg kára sok ezer márka. Az el
lopott holmi közt van sok rendjel és egy pár 
kézelő gomb, amelynek értéke 5000 márka. A lo
pással egy kercskedősegédet gyanúsítanak, akit 
eddig hasztalan nyomoznak.

— Az annavölgyl bányász-sztrájk. Az 
esztergom'szászvári kőszénbánya-társaság igazga
tósága és a bányamunkások között a budapesti 
bányakapitányság közbenjárása alatt folytatott 
tárgyalások nem vezettek eredményhez. A bánya
munkások, akik kezdetben csak két felügyelő rög
töni el bocsáttat ás át követelték, követeléseik körét 
kitágították és azokat 38 pontba foglalva, átnyúj
tották a bányakapitánynak. Az igazgatóság ki
jelentette, hogy a munkások követelését nem tel
jesítheti, mert ezzel az egész üzemet válságba 
sodorná. Kijelentette továbbá az igazgatóság, 
hogy azt a három munkást, kik a többi munkást 
felbujtották, a szolgálatból elbocsátja. A munká
sok erre kimondták az általános sztrájkot és igy 
os annavolgyi bányában most teljesen szünetel a 
munka. A hatóság részéről dr. Perényi Kálmán fő
szolgabíró a bánya színhelyén tartózkodik és 
minden tőle telhetőt elkövet a békéltetés érdeké
ben, egyben intézkedett, hogy a rend fenntartása 
végett Esztergomból katonaság küldessék ki. 
Tegnap este egy zászlóalj gyalogság Esztergom
ból odaérkezett.

— Gyorsírást vizsgálat. Az Országon 
Női Gyorsiróegyesület gyorsirási és gépirási szak
iskolája legutóbbi három hónapos tanfolyamának 
magyar levelező- és vitagyors Írási, valamint né
met levelező Írási csoportja — melyet Kaiser Gi
zella az egyesület elnöke vezetett — tegnap dél
után tartotta vizsgálatát. Az egyesület iskolájá
ban havonként újabb tanfolyamok nyílnak; je
lentkezéseket az egyesület elnöke fogad el.

— Iffyárl mulatság. A Magyarországi 
Orássegédek Szakegyesülete 31-én táncmulat
ságot tart a zuglói nagyvendéglőben; kezdete 
délután 8 órakor lesz.

— A trieszti bombák. Triesztből távira*  
tozzák: Tegnap és ma a vizsgálóbíró rendele
tére a feloszlatott Socicta Giinnasiica épületé
ben újra házkutatás volt rendőrségi közegek 
és kézművesek segítségével. Hír szerint a ház
kutatásnak még nincs vége. Hétfő este óta 
minden este fiatal emberek csoportosultak tün
tetés végett, kiket a rendőrség szétoszlatott. 
Tegnap egy csoport összezörrent a Via Aqua- 
dotton és a Chiozza-kávéhúz előtt a rendőr
séggel, mely alkalommal huszonhat letartóz
tatás történt.

— Jövendő. Bródy Sándor kitűnő reviije é 
héten is a szokott, magas színvonalú tartalommal 
jelent meg. A Jövendő e heti számának tanalma a 
következő:

Bródy Sándor: Az osztrák császár. — Színi 
Gyula: Csehov. — Ady Endre: Az élet szobra. - - 
Molnár Ferenc: A tolvaj. — Anatole Francé: 
Néhány mondat. — Erdő*  Rcuúe: A rokkantak.
— Szász Piroska: Csak egyszer még ... — Cse
hov Antal: Osztriga. — Teleké.? Béla: Orosz köl
tőkből. — Sz. F.-né: A Josivara. — M. Korniss 
Aranka: Nyílt egyszer . . . Lynkeusz: Nietzsche.
— ToKztoj: Háború <. b Terniéirettu-
doroány.

— A talált pilnlák. László Béla főv. 
zenetanitó tegnap a Villányi-utcában egy gyógy
szerdobozt talált, amelyben pilulák voltak. 
Egyet kíváncsiságból bevett s annyira rosszul 
lett tőle, hogy a mentők vitték a Rókus-kőr- 
házba.

— Házasság. Dr. Kisujfalusi Wildner Ödön 
székesfővárosi fogalmazó, polgármesteri titkár, 
2ü-án este félhét órakor vezeti oltárhoz az 
Erzsébetvárosi piébánia-templomban Szathmáry 
Karolin kisasszonyt, néhai Szatlnnáry György 
miniszteri tanácsos özvegyének leányát.

Drucker Jakab 24-ikén vezeti oltárhoz 
JFeíft? Katica kisasszonyt a Dohány-utcai izraelita 
templomban.

— Az utak éa a katonaság. A belügy
minisztérium részéről —• mint a Fővárosi Ttc 
dósiló jelenti — rendelet ment az illetékes ha
tóságokhoz, hogy úgy a törvényhatósági, mint 
a községi, mezei utakat vizsgálják meg, hogy- 
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jó karban vannak-e. Ha nincsenek: javítsák 
és tegyék használhatóvá az illető hatóságok 
mielőbb és egyúttal jelentsék be az érdekelt 
hadtestparaacsnokságnál, hogy mennyi idő alatt 
lesznek készen a javító munkálatokkal és vé
gül, ez idő leteltével, ha készen és rendben 
vannak az utak, jelentsék ezt be ismét.

— Roosevelt éjjeli kirándulása. Az ame
rikai köztársaság elnöke többször tette már meg, 
hogy ugv szerzett magának egy kis kimenőt, hogy 
megszökött a védelmére kirendelt testörség előL 
És mig az amerikai közvéleményt ugyancsak iz
gatja az a kérdés, hogy vájjon Roosevelt kerül-o 
ki győztesen a közel jövőben végbemenő elnökvá
lasztásból, vagy pedig Parker, addig ő maga le
rázza olykor a gondjait ós önfeledten hódol ár
tatlan passzióinak. A minap éjjel például két 
fiával és két unokaöccsével kilopódzott a Fehér 
Házból ée kirándulásra indult. A kis társaság 
mindenféle fözőedénynyel megrakodva kisétáli a 
nehány kilométernyire fekvő erdőbe, ahol az el
nök tüzet rakott. Ó3 jófajta ételeket főzött. Azután 
kendőket teregettek szét a fűben és indiánok 
módjára lábukkal a tiiz felé fordulva, lehevered- 
tek. Roosevelt pedig mesélni kezdett az élete fo
lyásáról, vadászatról és háborúról A testőrök 
persze nyugtalankodtak, amikor észrevették az 
elnök „szökését" Másnap azonban menyu íródtak, 
amikor Roosevelt és kísérői edényeid;el és ken
dőkkel megrakodva ismét beállítottak.

— A vasutasok segítése. A sztrájk foly
tán nyomorba jutott vasutasok családtagjainak 
segítésért alakult bizottság, amelyet működésé
ben a kereskedelemügyi miniszter is hathatósan 
támogat, legutóbbi ülésén nagyobb összeg felett 
rendelkezett s már elküldték a segitö-pénzeket a 
megjelölt címekre. Az áliamvasut igazgatósága 
utján gyűjtött segély-összegekről a bizottság rész
letes kimutatást ad közre, eszerint az áliamvasut 
közbenjárásával 18.396 korona folyt be a vasuta
sok felsegi lésére.

— Nyári divat. A mostani nyári divat 
arra törekszik, bog}’ az eleganciát és előkelő
séget a legegyszerűbb formákhoz kösse. Ezért 
nagyban divatoznak a fehér vászon ruhák. A 
nők hosszú, fehér, vászonruhák. A nők hosszú, 
fehér vászonzsakettei viselnek. A vásznat a 
legkülönfélébb hímzésekkel díszítik, amelyek 
megszakítják n vászon egyhangú fehérségét. A 
kabát ujja könyökig szűk, onnan pedig széle
sedik és rendszerint csipkéből készül. A hozzá
való szoknya természetesen nem rövid, ámbár 
kényelmi szempontból sokkal jobb lenne. A női 
ruhák különben egyre jobban elütnek a férfi
ruháktól, annyira, hogy az elegáns hölgyek 
most már férfigallért és nyakkendőt sem visel
nek, holott tavaly még nagyon elterjedt volt 
ez a viselőt

— Tüzek. Az a rettenetes forrós ág, amely 
hetek óta kínozza már az. embereket, anyagilag 
is sok kárt tesz az országban. Esymá«au*n  ér
keznek hírek nagyobb és kisebb tüzesetekről s 
eddig százezrekre rúg az ezekből származó károk 
összege. A legújabb tüzclrről a következő távirato
kat kaptuk:

Pakson tegnap reggel a váro9 egyik legfor
galmasabb helyén négy ház a mellék-épületekkel 
együtt leégett. Tűzoltás közben Mizscr András 
súlyos égési sebeket szenvedett. Ugyanakkor a 
Paks közelében fekvő Zíe^y-féle birtokon is pusz
tított a tűz, ahol egy birkaistálló égett le. — 
Torna községben 21-ikén nagy tűzvész pusztított. 
Tizenhat ház, közte a vendéglő és két kereskedés 
a melléképületekkel, a behordott gabonaneviüek- 
kel együtt elpusztult. üárom hóval ezelőtt a köz
ség másik részén volt nagy tűz, amikor a parókia, 
gyógytár, nagy malom és 27 báz égett teljesen le. 
— A trencsónmegyei Mcjtén községben 80 ház a

1 -ági épületekkel együtt leégett és egy hét
éves ányka. Szuhar Gabriella is odaveszett.

Pécsből jelentik: A Horn mellett lévő 
Bwtenetc&ban tegnap nagy tűzvész volt, mely 
68 házat és 17 gazdasági épületet pusztított el 
melléképületekkel együtt Az éppen behordott 
gabonakészletek, a marhaállomány nagy része 
és sok mezőgazdasági gép elégett.

— Köztisztviselők sorsjátéka. Az állami, 
törvényhatósági óh az áliamvasuti tisztviselők 

gyermekei részére tervezett in témáiul és máa 
köztisztviselői intézmények javára Vörös László, 
az Állami Tisztviselők Országos Egyesülete el
nökének védnökségével, tárgysors játék lesz. A 
sorsjátékot rendező bizottság Koháry-utca 19/ b. 
szám alatt működik, ahol az érdeklődők bővebb 
értesítést kaphatnak.

-*-•  Mikor az ember aszik. A table d‘hote 
lélektanát rajzolja meg egy olasz lapban Lom- 
broso Paula, a világhírű psychiater leánya.

Ha megfigyeljük az asztalnál ülő embereket, 
írja, parányi, alig észrevehető jelekből, megszo
kott mozdulatokból és n hanghordozásból ala
posan megismerhetjük őket. Mert nem igaz, hogy 
hosszú ideig kell egy embert ismernünk, hogy 
ítéletet alkothassunk felőle; némelykor elég, ha 
egy óra hosszat figyeljük meg. Mert az ember 
nem változtathatja meg a rendes szokásait, a vil- 

( lát például mindig egyformán tartja, a járásA 
I mindenkor ugyanaz és az orrát mindig egyfor

mán törli meg. Baloldali szomszédomat például 
egvetlen étkezés alatt alaposan meg lehet ismerni. 
Amikor a csengő ebédhez szólít, ő az első, aki az 
asztalnál megjelenik. Asztalkendőjét a nyakára 
köti, egy másik asztalkendőt pedig a tányérja 
alá tesz, hogy pontosan kijelölje a helyét. Azután 
kissé előrerántja a kézelőit, mintha valami uagy 
munkára készülődnék. Megvizsgálja a poharát, 
vájjon tiszta-e, majd meg hirtelen közelebb húzza 
magúhoz a sótartót, a fogpiszkálótartót, u vizet 
és u bort. Roppant komoly arccal tanulmányozza 
az étlapot. Minden ételből lassan nagy körülte
kintéssel rak a tányérjára és természetesen a leg
jobb falatokat választja ki. Mielőtt evéshez látna, 
apróra szétvagdalja a búst és a kenyeret. A vil
lát meg a poharat kényelmesen, lassan emeli a 
szíjához, csöppet sem siet a falat megrágásával 
és folyton a tányérjára néz. Amikor elkészül az 
evéssel, kifogástalanul kereszt beteszi evőeszkö
zeit a tányérján. Nos, nem jellemzi ez eléggé az 
embert í A fontosság és ünnepélyesség, amelylyel 
eszik, olyan emberre vall, aki egész életében csak 
a saját kényelméről gondoskodik, Az, hogy kü
lön asztalkendőt tesz a tányérja alá. hogy külön 
helye legyen, azt bizonyítja, hogy zárkózott, ma
gúba vonuló ember. Az pedig, hogy a sótartót 
meg a többi holmit, ami nyilván másoknak is 
szolgál, a maga számára foglalja le, hogy jogait 
erőszakkal is kész megvédelmezni. És valóban 
már kétszer veszekedett is a szomszédaival, mert 
nagyon hangosan beszéltek és ha a szalonban 
légvonat van, azonnal maga elé hivatja a vendég
lőst és összeszidja. Csak a húsnak és kenyérnek 
pontos felaprózását nem értettem.Később azonban 
hallottam, hogy ez az ember harminc évig gyógy
szerész volt. így’ inúr persze értettem a dolgot. 
Egyik másik szomszédom sietve és ügyetlenül 
eszik. Olyan, mintha két balkeze lenne. Halat 
nem eszik mert nehezére esnék ki szedegetni a 
csontokat. Ez az ember aligha jut valaha is vala
mire, nincs energiája és mert valószínű, hogy 
az üzleti dolgait is azonmódon végzi, mint a 
hogy eszik.

— A jó színész tulajdonságai. A pn$jsi 
Odeon-szinhúz igazgatója, Ginisty, a leghíresebb 
francia színészek között a következő kérdést kö
röztette: Melyek a színész legfontosabb tulajdon
ságait Monnet-Sully, Worms, Le Bargy, Silccin, 
Berr, az idősebb Coquelin és Guitry Lucián fe
leltek a kérdésre, még pedig nagyon érdekesen.

Monnet-Sully röviden igy vélekedik: <*
— Az igazi művésznél érzést és fant áriát 

kell keresnünk.
Coquelin ezt írja:
— A jó színész legerősebb fegyvere a dikció, 

a beszéd. Ez különösen azokra a színészekre áll, 
okik nagy, drámai szerepeket kreálnak. A kisebb 
szerepek sikeres alakítására a következő tulajdon
ságokat tartom szükségeseknek: a külső, amely 
lehetőleg megfeleljen a szerepnek, valami kicsi, 
de előnvös hiba, például önkénytelen kacsintás 
vagy vállvonogatás vagy más ilyesmi. Egy csomó 
példát tudnék erre vonatkozólag felsorolni. Isme
rek olyan színészt is, akit a kancsalitása tett nép
szerűvé.

Worms, a Comedie nyugalmazott társalgási 
színésze, szintén nagyon érdekesen nyilatkozik:

— Hang, érzés, kifejező szem, kifejező moz
dulatok és jó memória .Ezeken kívül kell, hogy 
az intelligencia tökéletesítse a termé.szetadta tu
lajdonságokat.

Le Bargy, aki csak nemrégiben járt Budapes
ten, ezt felelto:

— A színész éppen olyan művész, mint az 
iró vagy a festő. Hogy valaki jó színész lehessen, 
ahhoz szükséges az a kettős képesség, hogy érzése
ket tudjon kelteni önmagában ée hogy ezeket az 
érzéseket híven tudja visszaadni a színpadon.

Silvain, oki talán a legjobb szavazója egész 
Franciaországnak, igy nyilatkozik:

— Minden művészetben van valami hivatás
szerű intelligencia. A színészre nézve ez azt je

I-rendil orth. 1^;rí-ei ellátva szállít Rebenwut-zel Sámuel * ki11'* posabödönybea 
legolcsóbban viszont elárusítóknak »rth. kóser szalámigyáros. Bpest, VI., laudoa-u. 8, a. bérmentve H. 6*10.

lenti, hogy megérti és átérzi az alakítandó szere- 
pet és hogy ezt megérteti és (megérezteti a közön
séggel. Szóval: értelem, beszéd, mimika, ez a szín
művészet summája.

Berr György, aki lassanként elfeledteti 
Coquelint Franciaországgal, ezt a szentenciát 
mondta:

— Jó hang, hogy meghallják, mély érzés, 
hogy meghallgassák, ez kell a jó szinesznek.

Az utolsó nyilatkozat Chiitry Luciené, a leg
zseniálisabb francia színészé:

— Tetszenie kell. A«d tetszik, abban meg vau 
minden jó tulajdonság, aki pedig nem tetszik, 
abban ugyan hiába van meg.

— Tolvaj matróa. A Széchenyi nevű hajón 
lopás történt. A Macedóniából jövő Kondozau 
nevű görög család egyik női tagja a hajó fe
délzetének padján elaludt és a nyakán függő 
zacskóban elhelyezett nagyö6szegü aranypénzt, 
ékszort, aranyórát, aranyláncot és értékpapí
rokat valaki ellopta. A kapitány a hajó utasait 
Zimony és Újvidék között megvizsgáltatta, de 
sikertelenül. Ma a tolvajt egy matróz személyé
ben, ki más hajón szolgált, elfogták.

— Mérsékelt ám jegyek a Tátrába ét 
Svédországba. A menetjegyirodának a nyári hó
napokban kibocsátott kedvezményes áru me
nettérti jegyekről és kirándulási füzetjegyekről 
szóló prospektusai megjelentek. A prospektu
sok díjmentesen kaphatók a menetjegyirodában.

— Rendőri liUek. A lembergi rendőrség 
táviratban értesítette a főkapitányságot, hegy 
Zdicnszki Sándor oszviacimí postahivatalnok na
gyobb összeg elsikkasztása után megszökött. — 
Tegnap este a Békasziget bokrai között egy 
leány csecsem őt találtak, akii az országos men- 
helyen helyeztek el. Az anyát nyomozza a rend
őrség. — Tegnap délután az latván-kórház 
második emeletéről Szőke Mihály, egy ott ápolt 
beteg leugrott s életveszélyesen megsérült. — 
Ma este hét érakor a Hunguriu-uton a Víz
torony mellett Klirr Ferenc vasontósegédet 
két ismeretlen ember megtámadta, leteperte, 
áz arcún bicskával megsebesítette és harminc
hat koronáját elrabolta. — Dalnich János, az 
egyesült téglagyárnak könyvelője, ma este tíz 
órakor a Bécsi-uton ment hazafelé. A sötétben 
megtámadták^és tőrrel a baloldalába szúrtak Dal- 
nieiiot egy közeli vendéglőbe vitték, hűl az or
vos kötözte be sebét. Állapota súlyos, de nem 
életveszélyes.

(x) Idősnek látszó fiatal üdeséget nyer, ha 
a teljesen ártalmatlan valódi angol Balassa-féle 
vgorkatejjel ápolják. Üvegje 2 korona. Balassa 
K. gyógyszertárában Budapest, Erzsébett’alva.

(x) Föld birtoké sok figyelmébe. Schmidl 
M. szíjgyártó-. nyerges- és bőröndö3-eégnéi u 
legjobb és legizlésesebb lószerszámok és nyereg
szerek kaphatók. Utazó- és kézibőröndökben, 
iskolatáskákban, szivartárcák bán, kutyafeiszere- 
lésekben, footbullokbau nagy választék. (Árjegy
zék bérmentve.)

(x) Kleinoocheg Soo. A hazai pezsgjfajok 
újabb cyárttnánynyal szaporodtak. Kleinoscheg 
Testvérek cs. és kir. udvari szállítók hozták 
forgalomba az uj terméket KLinoscheg sec név 
alatt, mely a közönség körében máris szives 
fogadtatásra talált.

(x) Amerikai házi faoylalt-oépek Kertész Tódornál.

FŐVÁROS
(*)  A polgármester körrendeleté. A pol

gármester körrendeletben fölhívta az összes fő
városi hivatalok és intézetek vezetőit, hogy szep
tember 30-ikáig mutassák be azoknak a rendszerez 
törvényhatósági alkalmazottaknak a névsorát, aki
ket a véderötörrény értelmében a nénfölkelöi szol
gálat alól ideiglenesen föl kell menteni.

(•) Csendélet a Vigadóban. A Vigadó
ban az előcsarnok annyira magára van ha
gyatva, hogy a tolvajok vígan garázdálkodhat
nak mindennemű megzava rtatós nélkül. A ház
felügyelők. gondnokok lakása annyira elesik az 
előcsarnoktól, hogy holmi jókora csillárokon, 
dísztárgyakon, ajtóesapokon és egyéb elég 
nagy és értékes dolgokon alul meg sem állot
tak a lopíis nagymesterei, ami egyébként ter
mészetes is, hisz a íeliigyelő oly távol lakik az 
előcsarnoktól, hogy őt magát is ellophatnák. A 
mérnöki hivatal most azzal az előterjesztéssel 
fordul a fővárosi tanácshoz, hogy egy kapus, 
uak épitlessen az előcsarnok közelében lakást.
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(*)  Az uj gazométer. A fíváros a jobb

parti gázvil&gitáa hiányainak pótlására uj gazo- 
métert épít a Lágymányoson. A város fölhivta 
a légszesz-társa9ágot, ho^y a ferencvárosi gáz
gyárban a hiányzó tiz kemencét építse ki, mert 
az uj gazoméiért a ferencvárosi gázgyárból fog
ják táplálni, és pedig csöveken, amelyeket az 
összekötő vasúti hidon fektetnek le. A társaság 
bejelentette, hogy a ferencvárosi gázgyárban, 
már régebben nyert engedetem alapján, tizenöt 
kemencét állított föl s a gyár mostani gázterme
lése elég lesz az uj gazométer ellátására Í3. A ta
nács ebből az alkalomból fölhivta a magánépitési 
ügyosztályt, hogy siettesse az uj budai gázgyár 
telkével kapcsolatsa szabályozás kérdésének tár
gyalását, hogy a gazométer építését mielőbb meg
kezdhessék.

(*)  Magyar Székesfőváros. E héten is 
változatos és érdekes tartalommal jelent meg 
dr. Bartha Sándor Magyar Székesfőváros cimü 
közigazgatási és közgazdasági hetilapja. Az uj 
szám tartalma a fővárosi ügyek körébe tartozó 
alapos cikkek sorából áll. Á lap évi előfizetési 
ára 12 korona.

SZÍNHÁZ, zene

megismétlik a szinkör- 
Dolovai nábob leánya, 
pénteken Jani cs Juci 
pedig bemutatják Mil-

** Budai Nyári Színház. Ma adták má
sodszor a budai színházban H.eyermans Hermana 
megkapó drámáját, a Pénzt, amely a második 
előadáson is mély hatást tett a nagyszámú közön
ségre. A művészi élethüséggel beállított környe
zetben a realizmus erős közvetlenségével mozog
tak a híres holland irő alakjai és a közönség fe
szült érdeklődéssel leste a friz munkások megin
dító históriáját. Fölvonások után őszinte és meleg 
tapsok szólították a lámpák elé az előadó színé
szeket, akik szép tehetségeik legjavával vettek 
részt a darab nagy sikerében. Krecsányi áldozat
tól vissza nem riadó, ízléses, gazdag rendezése 
és kiállítása egy színvonalon áll az Éjjeli mene
dékhely múlt évi kikészítésével: a nyári szezon
nak valóságos színpadi szenzációja. — Holnap, 
vasárnap este és hétfőn 
ben a Pénzt, kedden a 
szerdán, csütörtökön és 
kerül színre, szombaton 
löcker Apajune cimü operettjét.

•*  Bolondok háza. Ma este Vcndrcy Fe
renc, Nikó Lina és Fcld Mátyás felléptével 
A bolondok háza cimü kedvelt bohózatot eleve
nítették lel a Városligeti Színkör színpadán. A 
pompás bohózaton, amely valamikor a színkör 
kasszadarabjai közé tartozott, ma is pompásan 
mulatott a közönség és sokat tapsolt a vendég
játszó művészeknek. Óriási sikere volt Nikó 
Innának egy vén írónő szerepében, és jóízű volt, 
mint mindig, Vcndrcy Ferenc. A harmadik ven
dég Féld Mátyás a Mtmikusi területen is kacag
tató volt. Erősen hozzájárult a házi gárda az 
előadás nagy sikeréhez. Kisebb szerepében 
szimpatikus tehetséget mutatót Vécsey Hona Ó3 
sok tapsot kapott a színház fiatal komikusa, 
Hajnal György is. A közönség megtöltötte az 
arénát és a nagy melegben is kitartóan tap.olt

•• Városligeti JTyárl Színház. Vasárnap 
délután fólhelyárakkal A hét Slézingcrt. este 
Nikó Lina, Vendrei Ferenc és Fold Mátyás 
felléptével .4 bolondok háza bohózatot adják. 
Kedden A bolondok háza, szombaton pedig 
Offenbach operettje Orphevs a pokolban kerül 
színre. .Jupiter szerepét Ferenczy Károly, a 
Király-színház komikusa adja.

** A bayreuthl Wagner-olőadások. Bay- 
reuthból táviratozzék: Az idei ünnepi előadások*  
kát tegnap a Tannhacuserml nyitották meg. A 
színház nézőtere, a karzat is zsúfolásig telve volt 
A közönség java része német, de Angliából, Ame
rikából, Franciaor.izágból ét a többi államból is 
százával jöttek el az érdeklődők. Az előadást o 
württemboTgí királyné, Ferdinánd bolgár fejede
lem, a svéd trónörökösné, valamint a művészét ‘*b 
tudomány számos kitűnősége nézte végig. A fő
szereplők majdnem kivétel nélkül most énekeltek 
először Bayreuthban; legtöbben külföldi szárma
zásunk, bár német színpadukon működnek. A leg
jobb alakítást FZetíc/ier-Kdel asszony (Hamburg) 
nyújtotta Erzsébet szerepében, aki énekben, játék
ban egyaránt kitűnő volt. Másodsorban Knüpfler 
Tál (Berlin) örgrófja ét Whitehills C'L-

A világ legjobb cipü-créina

Wolframja tetszett. Mátrai Dezső (Boroszló), a 
magyar származású énekes tökéletes Tannhaeuser 
volt. Különös érdekességet keltett Dvncan Izadora 
bár nagyon megoszlott a közönség véleménye, hogj 
móltó-e ilyen produkció a Wagner-elő ad ások ke
retébe. A zenekar és a karok kifogástalanul mű
ködtek. A közönséget az előadás teljes mértékben 
kielégítette és felvonások végével, de különösen a 
darab befejezése után viharos tap3 hangzott fel. 
Az előadást Wagner Siegfried vezényelte,

0 Az Akadémia pályatételei. Az 1904. 
évi akadémiai nagyjutalom kétszáz arany é3 Mar- 
czibányi mellek jutalom 50 arany az 1898—1904. 
évközben megjelenít filozófiai tudományok körébe 
tartozó munkák legjobbjait illetik. Az Akadémia 
figyelmezteti az ily munkák szerzőit, hogy müvei
ket 1905. január vegéig a főtitkári hivatalba küld
jék be, följegyezvón röviden, amit munkájok 
kiváló vonásainak tartanak.

Az Akadémia pályatételei közül az 1905. év
ben még a következők járnak le: A túzberki 
Kóezán Ferenc-alapitványból száz arany,, szín
műre, melynek tárgya Albert vagy I. Ulászló ko
rából veendő. Határnap 1905. május 31. — A 
Lukács Krisztina nevére tett alapítvány 1903. évi 
kamataiból kétezer korona, próba dolgozatra a 
magyar etymologiai szótárból. — A Gorove-ala- 
pitvány 1904. évi kamataiból száz arany a ko
mikum elméletére. — Az Ipolyi-alapitváay 
1903—4. évi kama iáiból kétezer korona, Magyar
ország középkori festészeti emlékeinek ismerwté- 
sérc. — A Marczibányi-alapítvány 1903—4. évi 
kamataiból negyven arany, a magyar helyesírás 
történetére a legrégibb írott emlékektől napjain
kig. — A Bük László-félc alapítványból kétezer 
korona, a török uralkodás történetére hazánkban. 
Határnap 1905. deczember 31. — Az Első Magyar 
Általános Biztositó Társaság alapítványából ezer 
korona, a válságok elméletének kifejtésére. A 
Kereskedelmi Csarnok Széchenyi adományából 
ezer magyar frank, a nemzetközi fizetési mérleg 
elméletének kifejtésére. — Az ifjabb bojári Vi
gyázó Sándor emlékére tett alapítványból ezer
kétszáz korona, a magyarországi vármegyék szer
vezete fejlődésének előadásáru a mohácsi vésztől 
a m. kir. helytartótanács felállításáig. A pálya- 
munkák beküldésének határideje, a Koczán Fe
renc <3 Bük Lúszló-féle alapítványokból kitűzött 
dijukra pályázók kivételével 1905. szept. 3(k

TÖRVÉNYSZÉK
§§ Szabadságon. Dr. Gegus Gusztáv fő

ügyészi helyettes, a budapesti királyi ügyész
ség vezetője, hat heti szabadságra ment. Tá
volléte alatt dr. Pataki Gyula királyi ügyész 
vezeti az ügyészséget.

§§ Rendkívüli osküdtszéki ülésszak. A 
budapesti esküdtbiróság előtt tárgyalandó ügyek 
úgy felszaporodtak, hogy azokat az ügyeket, 
amelyek a folyó év utolsó három hónapjá
ban jutnának főtárgyalásra. rendes ülésszakok 
alatt letárgyalni már nem lehetne. Ezért a bu
dapesti királyi Ítélőtábla a főügyész indítványá
nak megfelelően elrendelte, hogj’ a budapesti 
büntetőtörvényszék esküdtbirósága előtt 1904. 
októbor 17-től október hó 23-ig és 1904 novem
ber G-tól 13-ig terjedő napokban rendkívüli 
ülésezak tartassák.

§§ Meg szüntet ott vizsgálat. A törvény
szék mai napon megszüntette a vizsgálatot 
fíomer István mechanikus és neje Almer Kata
lin ellen. A házaspár azzal volt gyanúsítva, 
hogy több üzletbe betörtek. Mivel a vizsgáiul 
sorún semmiféle bizonyítékot ellenük nőm talál
tak, ma a vizsgálatot megszüntették ellenük.

SS A kegyetlen oroszok. Szenzációs ós 
erőszakolt pör folyik most Németországban. A né
met közvélemény nagy fölháborodussal tárgyalja 
az esetet s a legtekintélyesebb lapok úgy nyilat
koztak, hogy ez a pör a német igazságszolgálta
táson halálos sebet ejtett. Berlinből táviratoz
zak: A königsbergi törvényszék előtt tegnap foly
tatták a lefoglalt lázitő iratoknak az orosz konzul 
fordítása szerint való fölolva3ását. Az egyik 
vádlottnál talált lakra föliratu proklamáció a 
következőket tartalmazza:

Tu méljük, hogy már nincs mosszo az az idő, 

hogy a parasztság évszázados álmából fölébred 
és kivívja teljes szabadságát és megérti, hogy 
nem az államfő, hanem az önkény uralom elten 
kell konspirálnia.

A lázadás Oroszországban című plakátban 
ez van: Sipjagin és Balmazev meggyilkolása 
csak felelet a cár drabantjainak durva kegyet
lenségeire. A gyilkosság napját oröiniinnep gya
nánt ünnepelje meg minden szabadságért rajongó 
ember. Bosszúnk nem a cár ellen irányul, hanem 
az orosz kormány gyűlöletes tagjai elten.

Érdekes, hogy ez a cikk csak idézet Tolsztoj 
Leó Fó'lFivtw a katonasághoz cimü munkájából, 
amelynek terjesztése ellen az orosz kormány 
semmiféle intézkedést sem tett. Legérdekesebb az 
Ecko cimü plakát, mely Mire van szükségünk 
cim alatt ezt írja:

A cárnak mi szabad alattvalói akarunk 
lenni. Egy országban, melynek csak rabszolgái 
vannak, azoknak nemcsak joguk, de kötelességük 
is, hogy akár lázadás árán is, a rabszolgaságot 
el törüljék és kivívják a népszabadságot. Le az 
önkényuralommal! A trón téli palotáját kerít
sük hatalmunkba és avassuk föl azt az Isten és 
a nép nevében a szabad polgárok templomává. 
A mi célunk küzdeni ez önkényuralom ellen. A 
munkásosztály döntse meg a trónt és vívjon ki 
magának szabad, független kormányzatot.

Midőn a lefoglalt lázitó és a cárt eértő ira
tokat felolvasták, a védők ellenőrző fordítókat 
kértek alkalmazni, amit a bíróság el is rendelt. 
Ekkor szenzációs fölfedezés történt. Az orosz 
konzulátus által lefordított és az imént fölolva
sott szöveg, egytől-egyig hamisnak bizonyult, mert 
az eredeti plakátok egészen mást mondtak, mint 
amit hivatalosan fölolvastak. Az első államügyész 
kór lést intézett az ellenőrző fordítóhoz, mutassa 
meg, benne 7an-e az inkriminált felhívásban az, 
hogy a szocialista lázadók egyesüljenek közös 
táborba és propagálják Oroszországban a lázadást, 
törjék meg az uralkodó terrorizmust és Ítéljenek 
halálra mindenkit, aki cllentáll. A szakértő azt 
felelte, hogy átnézte az összes nyomtatványokat, 
de ezt a felhívást egy általán nem találta köztük. 
Folytatták ezután a tanúkihallgatásokat. Az egyik 
tanú elmondta, hogy Oroszországban mindenkit, 
aki egy hivatalnokot büntetendő cselekménynyel 
mer megvádolni, börtönbe vetnek és megkorbá
csolják. Egy másik tanú azt vallotta, hogy ha 
valamely egyetemi hallgató viselkedése nem tet
szett az orosz hatóságoknak, tekintet nélkül arra, • 
hogy testileg alkalmas-e, besorozlak a hadseregbe 
és mint katonát ütötték-verték.

A bizonyítási eljárás befejezése után meg
kezdődtek a perbeszédek. Az ügyészség képvise
lője elejtette az orosz cár megsértésére irányuló 
vádat azzal az indokolással, hogj- a vádlottak nem 
tudhatták, hogy az inkriminált rÖpivalókban az 
orosz cár személyét sértő kitételek vannak. Ellen
ben fenntartotta a hazaárulás s a titkos szövetke
zés vádját s kérte a bíróságot, hogy a vádlotta
kat több hónapi fogsággal, illetőleg várfogságai 
büntesse.

§§ Szélhámos g-avallér. Hírhedt alakja 
volt a mulató Budapestnek fíolemann Aladár, 
egy barsmegyei előkelő elzüllött sarja
déka. Nem volt párbaj, hol az ő neve ne sze
repelt volna mint párbajsegédé vagy becsület
bíróó. A könnyelmű élethez természetesen sok 
pénz kellett. Mikor családja megvonta tőle a 
segélyezést, nem riadt vissza a bűnös utaktól 
sem, hogy pénzt szerezzen költséges passziói 
kielégítésére. Először két barátját csalta meg, 
akiknek feljelentésére a rendőrség letartóztatta. 
Később ezen csalási ügyekben megszüntették 
az eljárást. A hírhedt gavallér ekkor szélütés
től érve teljesen megtörve hagyta el a fog
házat Bolemann ezután egyik fővárosi kór
házba vétette föl magát. A büntetőtörvény
széken azonban maradt még elintézetlen ügye, 
mert mint a Háztulajdonosok Lapjának kiadója 
több embernek kaucióját elsikkasztotta. Egy 
ilyen kauciósikkasztási Ügyben, miután a bíró
ság a kórházban fekvő embert lakásáról meg
idézni nem tudta, a törvényszék kiadta ellene 
a körözőlevelet s elrendelte letartóztatását. 
Boletnann védőjo erre a körözés visszavonását 
kérte. A büntetőtörvényszék itélőtanácsa, tekin
tettel a züllött gavallér megbízhatatlanságára, 
ma fenntartotta a letartóztatásra vonatkozó 
határozatát. A védő felfolyamodást jelentett be 
a határozat ellen.

„BRILLANT" Weinberger Mór, Bpest, Nyár-u. 18.
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Nyilttér.
Carmen 

Syiva- 
krém és szappan

Chapólván Resica,Fö-tér33.
készítménye felülmúlhatatlan szer

szeplő, 
pörsenések, 

pattanások, 
májfoltok, ráncot bőr, himlóholyek, az orr is arc vöröiségo ellen, 
az arcb rt fiatalosan ücávé és kép-úzatosan fehérré teszi. Raktár 
van belőle minden Gyógyszertárban, a hol peJlj nem kapható, ott 
forduljanak küzvetlsr.úl a készítőhöz, ne fogadjanak el utánzatot, 
hanem kérjék Cbapó gyógyszerész Carmen Sylva 

krémjét és szappanját.

Dr. SZEGŐ KÁLMÁN 
szanatóriuma és vizgyógyintézete 

-AJbbHzizibzin. 
ktavetlen n teng-erpnnon, saját szab tdrflhlfirel. Cn lidokr 
a tanuló ifjúságnak óh győrit.ekeknek cgnlkalmnssbb n W*  
OdIUőbelyc. Gyér anekek <> íven felül kíséret nélkül 

is felvétetünk.

Dr. A. Wittelí, Graz, Mcrangasse 26.
Telefon 591.

Gyógykezel hátgerinc és végtagok gőr' 
hűtését, zsugorodott és lúdtalpat, va’atnin1 
az izületi lobok minden fajtáját stb. Saját mü" 
terem Uessing-léle corsettek és készülékek 

számára. Prospektus ingyen.

new-yorki életbiztosítási-társaság
A világ legr^gyabl) és leggazdagabb biztosító-társasági. 
Tisztán a kölcsönössé^ elvén alapszik. 

Utáníizetési kötelezettség; nélkül. 
Részvényesei nincsenek.

Összes vagyon 1902. december 31-én

fl,98l95i@,483*42frank.
Biztosítási állomány 1902. december 31-én

6,958,093,587*09  frank.
Magyarország? vezérigazgatóság i 

BUDAPEST; 5VBJ findipássy-ui 20.

ujnaó?zete« hydror írbonátos ásványviiforrA«, mely 
szénsavval telittPtik. Az emésztést elősegítő pompás 
asztali ital. Vidékié és külföldre favardljmentes 
szállítás. — Kérjen árjegyzést a Bit. LukársfUrdő 

Kutváli&lattói, Budán.

KRONSTEINER-féle u j »o különböző 
minta, vízről 

7(nnánc bomlütalfdék! jsaf tűzálló, zo*
f _ máncozott csak egyszerű mázolás, Jobb.mint sz 
■ I olajfcstelc Legolcsóbb f st*k hooilokzstokr... bel'erti- 
■J leire mindenféle mAa tárgyhó’'. Egy negyzetmeter 

ára 2 es tél krajcár. — Meglepő erodmeny. — 
Viharmentes homlokzati esték, rnonzb n oldható. olaj
festékkel azonos, 49 minta, ki ogrammjs 12 kreál följebb. 
Kérjen Ingyen próbaküldeményt míntokönyvet síb. 

Kronsteiner Károly,
Az e rovat alatt közlőiteknek sem tartalmáért, som 

alakjáért nem felelős a szerkesztőség.)

SPORT
A Athletikai verseny. A beazterczebányai 

■portklub augusztus 20-án athletikai versenyt 
rendez az ottani korcsoly atéri versenypályán. A 
versenyen a hazai Rportegyletek tagjai vehet
tek részt. Nevezési határidő: augusztus 15.

A Versenynapok. Tíz versenynap lesz a 
budapesti nyári lóversenyekig, augusztus 14-ig. 
A Sportújság ingyen adja az összes ezidei ver
senyek eredménykönyvét, amely augusztus 
12-én jelenik meg. A Sportújság vevői a bécsi 
és kottingbrunni lóversenyek telefonjelentését 
mindig 1Ó fillérért vehetik meg 20 fillér helyett.

Kottingbrunni versenyek.
— EUö nap. —

Budapest, julius 23.
A rosszul sikerült karlsbadi és tátrai ver

senyek után holnap a rendkívül szép fekvésű 
kottingbrunni pályán mérkőznek telivéreink. Az 
osztrák lovaregylet ez uj versenytere rövid 
fönnállása óta máris oly nagy népszerűségre 
tett szert, hogy felveszi a versenyt a legitim 
pályákkal is. A versenyintézöség ügyesen állí
totta össze a meeting programmját, úgy hogy 
majd mindennap döntésre kerül egy-egy érté
kesebb futam. A holnapi nap föversenye a 
25.000 koronás schönaui gátverseny, melyben 
minden valószínűség szerint a kővetkező lovak 
fognak résztvenni:

Lov.
Bátor....................Barker
Mixi.....................Ilickin
Bonjourmaeher . . . Fejes
Áldozat.............................. Williamson
Vadőr..........Csompora
Frundsberg .... Slinn
Ambrosius.......Huxtable
Negomglen . . . . F. Mason

Az esélyek mérlegelését nagyon megnehe
zíti az a körülmény, hogy az induló telivérek 
egyike sem szerepelt még gáton s igy csakis a 
sik forma képezheti számításaink alapját. Síkon 
ezideig a legtöbbet Negomglen mutatta és ez 
alapon első favoritja is lett a versenynek. Az 
utóbbi napokban egy sikeres triál alapján óriási 
összegekkel fogadták Bátort is, mely igy az 
odds-lista végéről egyszerre csak első favorittá 
lépett elő. Sok jót beszélnek még Aml»-os<usiól 
is. A magunk részéről Negomglenben bízunk 
első sorban, mig legveszedelmesebb ellenfelét 
a pompásan ugró Bonjottrmaeherben keressük. 
Az egyes futamokra a következőket jelöljük:

I. Ismerős- Royal Flush.
II. Pcchy-lat.—Altvatsr.

III. Negomglen—Bonjourmaeher.
IV. Zarina Sprlnger-lit.
V. Egyedi-lat.—Blason.

VI. Vadoné- Mauthner-lstálló.
VII. Aliké- Önkéntes ur.

Legújabb.
Az orosz-japán háború.

Vjabb orosz túlkapás.
London, julius 23.

A .Reuíer-ügynökségnek jelentik Péter- 
várról: Az a hir érkezett ide. hogy az Ar- 
dova nevli angol gőzöst, amely útban volt 
New-Yorkból Manilába és Japán felé, az 
orosz önkéntes-flotta egy hajója elfogta. 
Lamsdorff orosz külügyminiszter kijelen
tette az angol nagykövetnek, hogy az ön
kéntes hajóhad cirkálóhajói még nem kap
tak utasítást.

TÁVIRATOK
A török csendörscg reformja.
Konstantinápoly, julius 23. Korcsából je

lentik, bőgj- az o szandsúkhan a reform keresz
tülvitelével megbízott t'naadci- bej svéd őrnagy 
rövid idő előtt megérkezett uj állására és meg
kezdte már tevékenységét. A török részről a 
szeridsei szandsákhan a csendőrség ujjúszerve
zésével megbízott Szimon bej belga főhadnagy 
is elfoglalta állásút és megkezdte tevékeny
ségét.

Elpusztított elektromos telep.
Tifliss, julius 23. Néhány nap előtt Jfec A ét

ben a villamos világítás bevezetése miatt, a 
minek következtében 500 lámpagyujtogató ke
resetét vesztette, az elektromos telepot teljesen 
elpusztitották.

Palizzolo fölmentése.
Firenze, julius 23. A Notarbatolo-tile es

küdtszéki tárgyaláson Palizzolo volt képviselőt, 
valamint a többi vádlottat az esküdtek igaz
mondása alapján fölmentették és azonnal sza
badon bocsátották.

Tífuszjárvány.
Arad, julius 23. Hastífuszban Aradon né

hány nap alatt harmincnál több megbetegedés 
fordult elő. Ma két nő halt meg.

Kolera.
Tifllaz, julius 23. Perzsiái jelentések sze

rint néhány lap Teheránban a kolera miatt meg
szűnt megjelenni. A sah kormánya rendeletére 
a városokban, különösen pedig a Perzsa-öböl 
partján egészségügyi intézkedések történnek.

Közgazdasági táviratok.
Becs, julius 23. (A Budapesti Napló tudósító, 

jától.) A délutáni magánforgalomban a zárlatok a 
kővetkezők voltak: Osztrák liitolrészvény 637.25. 
Magyar hitelrészvény 749.50. Bécsi bankegyesiilet 
279.50. Cnion-bank 515.75. Landerbank 515.50. 
Osztrák-magyar államvasut részvény 424.25. Déli 
vasnt 80.75. Elbavölgyi vasat 420.50. Északnyugati 
vasut-részvény —.—.Dohányrészvény 343.—. Riraa- 
muránvl vasmű 492.—. Alpesi bányarészvény 433.—. 
Májusi járadék —.—. Magyar koronajáradék 99.25. 
Osztrák koronajáradék 97.15. Lombard —.—. Török 
sorsjegyek 127.—. Német birodalmi márka 117.37. 
Napokon d'or 19.03.

Becs, julius 23. (A Budapesti Napló tele- 
foujelentése.) Eladatott bura tiszavidéki 3000 
mm. uj 79—80 kg., makói 10 K. 50 f. 3 hóra, 
Bécsból, 80—82 kg. átlag 10 K. — f. Szered
ről, 79—80 kg. 9 K. 95 f. Udvaráról, 84 kg. 
10 K. — f. Nagyszombatból. Rozs. Debreczenból 
és Kecskemétről 7.10—7.15 K., Érsekújvárról 
és Szeredről 7 K. 40 f. Takarmányáruk közül 
tengeri G.55—G.G5 K, Magvar zab minőség sze
rint 7.—7.50 K. és válogatott 7.90 K. Lisztben 
a forgalom emelkedett és a javulás 80 fillért 
tett ki. Korpa 20—25 fillérrel javult.

Berlin, julius 23. (Gabonatőzsde.) Bura 
júliusra 173.75 márka (10.18 korona), szeptem
berre 171.25 márka (10.05 korona). — Rozs 
júliusra 137.— márka (8.04 korona), szeptem
berre 138.50 márka (8.13 korona). — Zab 
júliusra 139.50 márka (8.19 korona), szeptem
berre 138.— márka (8.10 korona). — Tengeri 
amerikai mixed júliusra 113.25 márka (6.113 
korona), szeptemberre 113.25 márka (G.65 ko
rona). — Olaj októberre —.— márka (—.— 
korona), májusra —.— márka (—.— korona).
— Spiritusz 70 márka (árfolyam 117.30 korona 
per 100 márka.) Irányzat: Minden nyugodt. 
Idő szép.

Ncw-York, julius 23. (Terménytőzsde.) (Zár 
lat.) Gyapot: New-Yorkban helyben 10.90 (10.90). 
Júliusra 10.32 (10.42). Okt.-re 10.70 (10.61). New. 
Orleansban helyben 12.— (12.—). — Petróleum: 
Stand wlüto New-Yorkban 7.70 (7.70). Stand whita 
Philadelphiában 7.65 (7.65). Rafflned in Cases 10.4Ű 
(10.40). Credit Balances at Oil City 1.50 (1.50). — 
Zsír: Western steam 7.20 (7.20). Rohe és Brothers 
7.25 (7.15). Tengeri irányzata állandó. — Júliusra 
55.', j (55.*/s).  — Szept.-re 54.*/«  (54.<*/s).  — Dec.-re 
—.— (—.—). — Búza irányzata állandó. — Piros 
őszi helyben 107.— (107.—). Júliusra 100.— (101 .',«). 
Szeptemberre 91.— (92.'/s). — Dec.ro 89.’/« (90.’,s)
— Májusra —(—.—). — Gabona szállítás)
dija Liverpoolba 1.— (1.—). — Kávé: fair Rio 7. sz 
7J/< (7,’,'z). Júliusra 5.80 (5.80). Okt.-re 6.—
(6.—). Liszt: Spring Wlieat clears 3.90 (3.90).— 
Cukor: —. 3.*/a  (—. a.’/s). — Ón: 27.25— 
27.50 (27.25—27.50). — Réz: 12.02—12.87 (12.62- 
12.87). (A zárójelben lévő számok a tegnapi áraka*  
jelentik.)

Chicago, julius 23. (Terménytőzsde.) (Zártat.) 
Búza irányzata állandó. Jul.-ra 93/78 (94/'/«). Szcjtá 
86.’/« (87?/s). — Tengeri irányzata állandó. — 
Júliusra 48.’,'a (49/,'j). — Zsír: Júliusra 6.85 (6.80) 
Szept. ro 6.92 (6.90). — Szalonna short cleor 7.3’ 
(7.37). — Sertéshús: Júliusra 11.75 (11.70). — (J 
zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelzik)
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Szerkesztői üzenetek.
— Kéziratokat nem adork viasza, —

Bakfis. Teljosen elegendő, ha a jóhiszemüu 
hivatkozik, amit az előzmények is támogat

ife-

illetőleg a

nak. Boldogtalan. Ezt az életun tsúgot csaknem 
minden fiatalember érzi. Át kell esni rajta, mint 
akár a kanyarón. A versében van némi forma
érzék, de még nagyon kezdetleges. Olvasson so
kat és várjon, amig a tehetsége kifejlődik. — 
ér. A\ Hódság. A katonai főreáliekolákba való föl
vételért azok pályázhatnak, akik a középiskola 
négy osztályát elvégezték vagy épp a folyamodás 
idején látogatják a negyedik osztályt. Az évi el
látási dij 800 korona, a félfizetóscsek 400 koro
nát fizetnek, mig a kínért ári díjmentes helyekre 
lülvett ifjakat egészen az állam költségén kép
zik ki. A kérvények május 15-ig nyújtandók be 
a kuzüs hadügyi minisztériumhoz, illetőleg a 
honvédségi intézeteknél u honvédelmi miniszté
riumhoz. A kérvény mellékletei: honossági, szü
letési, orvosi, iskolai és vagyoni bizonyítvány és 
‘-saJíidi értesítő. A belépést fölvételi vizsgálat 
előzi meg. A fölvételi vizsgálatokat szeptember 
lÖ~-20-ika között tartják meg. — Oszkár. Ha 
íiíég nem töltötte be a huszonnegyedik életévét, 
eloalaszthatja a bevonulást, még pedig úgy, 
hogy szeptemberben, az egyetemre való beiratko
zás után kérvényt ad be az ezred parancsnokság
hoz, látogatási bizonyitványnyal igazolva egye
temi hallgató voltát. — H. B. Herincse. Becs, I. 
Graben 10. szám. — Z. B. Hajós. Jogvégzettség 
és állam tudományi államvizsga kell hozzá. — 

Természetes, hogy sértés. — B. L.
\ agy-Cigánd. Később hozzák nyilvánosságra. — 
D. 1). A Fényképészek Köre (Budapest VTL, Ke- 
repesi-ut 30. szám) készséggel útbaigazítja. — 
300.890. számú előfizető. Azok, akik az államtu
dományi államvizsgát letették és a pőzügyi szol- 

^írahnazási szakában, nevezetesen: a 
pénzügyminisztériumnál, a péuzügyigazgutóság- 
nál, az illetékkiszabási hivatalnál vagy a do
hányjövedéki központi igazgatóságnál óhajtanak 
alkalmazást nyerni, mint fogalmazógyakoruokok 
kezdik működésüket és kötelesek két év alatt a 
pénzügyi szolgálat minden ágúra kiterjedő pénz
ügyi fogalmazó vizsgálatot letenni a pénzügymi
nisztériumban. A vizsgára való engedélyt már 
hat havi szolgálat után is lehet kérni a pénz
ügy minisztériumtól. A szóbeli és Írásbeli vizsgá
lat díjtalan. Pénzügyi vizsgálattal lehet a jelült 
a pénzügyi szolgfdat minden ágánál: fogalmazó, 
segédtitkár, titkár, tanácsos és igazgató; a 
pénzügyminisztériumban segédfogalmazó, fogal
mazó, segédtitkár, titkár, osztály tanácsos és mi
niszteri tanácsos. A szabályszerűen fölbélyegezett 
kérvényt annál a hivatalnál kell benyújtani, 
ghol az illető alkalmazást óhajt nyerni. — ír. J. 
Kislengyel. Nagyon sajnáljuk, do cégek belső 
ügyeiről e helyütt nem nyilatkozhatunk. — Ber
lin. 1. Katonaorvosi ösztöndíjat az alatt a fölté
tel alatt kaphat, hogy az orvosi diploma megszer
zése után hat évig a katonaság kötelékében ma
riul mint főorvos. A segély a negyedik tanévben 
600 korona, az ötödik tanévben tizennégy havi 
szigorlati időre fölosztva l')00 korona és vizsgá
lati előleg 500 korona. A kérvények az egyetemi 
tanév folyamán az orvoskari dékán által kihir
detendő módon nyújtandók be. 2. Igen. — X. 
Pácin. 1. A kérdezett képviselők: Bakonyi Samu, 
Vázsonyi Vilmos, Rajk Aladár, Szatmári Mór, 
Révai Mór, Sándor Pál, Neumann Ármin, Ne- 
ményi Ambrus, Mandel Pál, Holtai Ferenc, 
Vészi József, Rosenbcrg Gyula, Wei.z Bcrthold, 
Barta Ödön, Visontoi Soma, Molnár Jenő, Nagy 
Sándor (Megyaszó), Nagy Sándor (Nagylak), 
AVolfner Tivadar és Nemes Zsigmond. 2. Keres
kedelmi iskolai érettségi bizonyitványnyal föl
veszik. — Árusító fia. Kérdései érthetetlenek.— 
Sz. A. Egy öreg ember zsémbelé.-ét nem szabad 
komoly érzékenységgel fogadni, különösen ha az 
öreg ember nagybotig és szüksége van az ön 
gondos ápolására. — Elektrotechnikus. Beszámít
ják. — .V. .4. Mőrlczfold. A budapesti kereske
delmi akadémia Alkotmány-utca 11. szám alatt 
van, do nem főiskola. —• R. J • A/.Egyesült- 
Államok budapesti konzulátusánál (V. Wurm- 
udvar) érdeklődjék. Sorsjegyeiről a legközelebb.
— Mádéfalva. Harmincöt napra hívják l>e. Az 
időpont még ninca megállapítva. — J. Sz. A. 1. 
Az előfizetési utalványokért nem fizetnek a hir- 
lupkiadóhivataluk kézbesítési dijat. 2. A kérde
zett családból származik. Több lapnok a külső 
munkatársa. 3. A hirlapkönyvtárhoz tessék for
dulni. A könyvtár látogatása díjmentes. 4. Job
bára fordítások az ilyen tárgyú magyar nyelvű 
könyvek. 5. Törvény erre nincs. 6. Cégeket a 
legnagyobb készségünk mellett sem ajánlhatunk.
— Gyöngyvirág. 1. A rendes társadalmi szokó- i 
sok alól magát emancipáló hölgyeket hvják igy. I
2. Fölfogás dolga. Ami pedig a bemutatást illeti, 
az urat mutatják be a hölgynek. — H. .1. Nyer
sen odavetett históriák. — 301510. számú előfi
zető. ?degiuaradt a régiben. — A’. Bikszád 313331. 
K Az elsőfokú közigazgatási hatóság utján a bel

ügyminiszterhez folyamodjék a keresztnév meg
változtatása iránt. Kérvényében kút tanú, lehe
tőleg pap és tanitó hiteles tanu-ágtételével iga
zolja, hogy gyermekkorútól kezdve a vonatkozó 
nevet használta. 2. Nincs különbség. 3. Állam
vallás Japánban nincs s újabban a vallás szubad 
gyakorlása mindenkinek meg van engedve, 
amennyiben az az állam rendjébe nem ütközik. 
A legrégibb vallás a eintoizmus, amelynek hivő 
a mi kádó is és amely állami segélyben részesül. 
Van azonkívül Japánban nagyon sok buddhista 
meg keresztény is. A rómui katholikusok szúrna 
44300, a görög-keletinké 18000. Az anglikán és 
egyéb protestáns felekezetek*  is képviselve van
nak. — C's. Ungvár. Cégek belső ügyeivel nem 
foglalkozhatunk. — F ,L. Mohot. Aki húrom 
tárgytól kapott elégtelen osztályzatot, nem bo
csátható pótvizsgára. — V. J. Nem közölhető. — 
Dráma az erdői en. Nehézkes. —• A”. S. Hidas
németi. Az elsőfokú közigazgatási hatóság utján 
a belügyminisztériumhoz folyamodjék ebben az 
ügyben, — Z. E. Arad. Az abszolutóriumhoz 
szükséges nyolc félévből egyet katonáskodás u1án 
leszámítanak és igy megkaphatja oz abszolutó
riumot. Egyéb nehézség föl merül őse csatén a mi
niszterhez folyamodjék. — B. L. Székelyudvar- 
hely. A tervezés stúdiumában van. — Csendördl- 
tiszt. IX. Kalvín-tér szám alatt lakik. — P. 
F. Bállá. Beléphet a festészeti mesteriskolába, 
gazdasági tanintézetbe, mintarajziskolába, mo
numentális festészeti iskolába és a szobrászati 
mesteriskolába. — J. J. Álsó-Kubin. Nem em
lékszünk a kérdésre, ínéltóztafisék megismételni. 
77. E. K. T. A selmeczbúnyai bányászati és er
désze !i akadémia föladata szakképzett bányászo
kat, kohászokat, bányagépészeket, erdészeket és 
erdőmérnököket nevelni, továbbá a megfelelő 
szakképzettséggel ellátni azokat, akik jogvógzett- 
aég <1 a bá . a- vágj en • ' ••'...ál mint iiak-
és számvevőségi tisztviselők akarnak alkalmazást 
nyerni. X különböző célok s x-rint különböző szak
iskolák vannak az akadémián. Mindegyik szak
iskola tanfolyama három évig és a tanév október
ben kezdődik. Évi bairatási dij 20 korona, Bea- 
do hallgató az lehet, aki gimnáziumi vagy reál
iskolai érettségi bizonyítványt mutat föl. Ven
déghallgató csak egyes tárgyukat hallgat. A sza
bályszerűen végzett akadémiai hallgatók a válasz
tott szakiskolának megfelelő munkakörében ókét 
évig gyakornokoskodnak és aztán letehetik az 
államvizsgát Solmeczbányán. A bányászok ég er
dészek magánvállalatoknál kedvezőbb diétásban 
részesülnek, mint az államnál, ahol hat-nyolc évi 
két—húrom korona napidij mellett való gyakor- 
nokoskodás után is csak kis emelkedést várhat
nák. — Szegéi y. z<; intézetten próbálkoz
zék. — 5. F. A pozsonyi jx..-ta és távirdaigazga- 
tósárnál jelentse be az esetet. — 211.511. számú 
előfizető. Az uj páron van a sor, bár testvérek 
között nem kell ezt olyan szigorban venni. — 
Könyvelő. Király-Darócz. Az előadott ok alap
ján kérje a hadtestporancsnokságtól, hogy Becs
ben helyezzék el. —• A. S. 1905. A hadtestpa- 
rancsnokságnál kérelmezheti valami családi ok 
alapján. — M. 11. Orvos dolga ez. — P. J. Mo
hács. Mcgir.uk p '.r egysz?r, hogy Sándor-utca 
10. ttin alatt laldk. — O. Jf. Budai 1. A 
hadtestparancsnokság intézi. Az állaiuköltacges 
önkéntességért való folyamodás mellékletei: ez 
illető járási tisztviselő (lösz' Jgabiró, katonaügy
osztály) által kiállítandó belépési bizonyítvány, 
továbbá szegénységi, iskolai, erkölcsi bizonyít
vány (ez utóbbit tanulóknak az illető taninté
zet ad, látogatási bizonyítvány alakjában) és csa
ládi értesítő. — Z. O. 1. Nagyon sok érdekes
ség van abban a muzsikában. Amire kiváncsi, 
nzt a 435-ik oldalon találja meg. 2. Nem egészen 
biztos, az sincs kizárva, hogy a huszonkilencedik 
sor. — D. L. — K. A. Nem kell uj index. Két 
félévi megszakítás után uj beiratasra van szük
ség. — K. Fugyi-Vásárhely. Állandó tartózkodási 
helyére Írjon. —- 312.885. számú előfizető. Legin
kább mogánhivatalban kaphat alkalmazást ilyen 
kvalifikációval. — P. E. Nincs aktualitása.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Julius 23. —

Kinevezések. A belügyminisztérium vezetésé
vel megbízott in. kir. miniszterelnök a magyar ki
rályi államrendőrséghez Gárdonyi Viktor polgári 
biztost és Cserniczky Jenő hivatali segédtisztet 
hivatali tisztekké, Tóth Tivadar polgári biztost 
és Tamás Lázár fizetésnélküli segédtisztet hivatali 
segédtisztekké, továbbá Zsa9skovszk.v József és 
Kolupka Béla dijnokekat fizetésnélküli hivatali se
gédtisztekké, Venn Géza fizctésnélküli segédtisz
tet segédti: zttó és Fűzik István rendÖrdijnokot 
íizctésnélküli segéd lisztté, — a vallás- és közokta
tásügyi m. kir. miniszter Bognár Érzi ebet nlsó- 
kubini állami polgári leányiskolái rendes tanító
nőt a pozsonyi állami felsőbb leányiskolához a X. 
fizetési osztályba rendes tanítónővé. Egei Róza 
hosszú falusi állami polgári iskolai helyettes taní
tónőt a zalatnai állami polgári leányiskolához a 
XI. fizetési osztályba segéd tani tónővé, — a m. kir. 
igazságügyminisKter Martisovita Zsoltét kfiraBgi 

kir. járásbirósági telekkönyvi átalakító dijnokot 
a szentgotthárdi kir. járásbírósághoz és Varga Jó
zsef cs. és kir. 48. gyalogezred beli igazolványo3 
számvivő altisztet a nagykanizsai kir. törvény
székhez írnokokká, — n m. kir. honvédelmi mi
niszter Négy István altiszti igazolványnyal ellá
tott m. kir. Lonvédőrmestert nyomdászsegéddé, — 
n kolozsvári kir. Ítélőtábla elnöke Sófalvi Zsom- 
itélőtábla kerületébe segélydijas jogg.vakornokkú, 
— a pécsi kir. ítélőtábla elnöke Kiss György vég
zett joghallgató, kaposvári lukoBt a pécsi kir. ítélő 
tábla kerületébe díjtalan joggyakomokkú ne
vezte ki.

Megbízás. A belügyminisztérium vezetésével 
megbízott m. kir. miniszterelnök a szabadkai ál
lami gyerinekmenholy másodorvosi teendőinek el
látásával dr. Polgár Ignácot bízta meg.

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi ni. 
kir. miniszter Jlomoky István késmárki állami 
polgári iskolai rendes tanítót, jelenlegi minőségé
ben nz abonyi állami polgári iskolához. Gyurko- 
vich Anna zalatnai állami polgári iskolai rendes 
tanítónőt, jelenlegi minőségében a győri állami 
polgári leányiskolához, Mercz Mária draskoveci 
állami óvónőt a kapníkbányai állami óvódéhoz 
áthelyezte.

Pályázatok. X tornaijai kir. járásbíróságnál 
irnoki állásra augusztus hó 24-ig, — a nagyb .cs- 
kereki pénzügyigazgntóságnáí adóhivatali pénztár
noki állásra 2 hét alatt, — a soproni pénzügyigaz
gatóság mellé rendelt számvevőségnél számgyakor
noki állásra 2 hét alatt, — a csornai kir. járásbí
róságnál hivatalszolgai állásra augusztus hó 22-ig 
adandók be a kérvények.

Időjelzés.
Az OrsziHjDS Meteorológiai Intézet hivatalos jelenlét*.

— Julius 23. —
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Hazánkban különösen a nyugati és dőli része
ken szórványosan fordultak eió zivatarok, melyek 
többnyire kisebb mennyiségű csőkkel jártak. Jelen
tékenyebb csót csupán Ilerényböl jelentettek, 10 
nim.-t. Az idő különben lelbösebb lett s a hőmér
sékletben lényogos változás nem történt.

Délnyugot-, Közép- és Kcler-Európat maximu
mok borítják, a depresszió pedig Oroszországon 
tartózkodik.

Európában az idő, eltekintve az olvétvo elő
fordult zivataros esőktől, száraz és meleg volt.

Kilátás: Igen meleg és túlnyomóan száraz idő 
várható.
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KÜLÖNFÉLÉK
Lia-dalok.

i.
Amennyi álma, vágya van szivemnek,
Amennyi érzés bennem fellobog, 
'Amennyi dal Zsibong a lelkem mélyén, 
Erőm és szárnyam, ihletem lopott.

Szemedből csentem azt. tüzes szemedből, 
Magamba szívtam lángját, sugarát 
És csókjainknak csattanó zenéje 
Bennem dalritmusokba olvad át.

II.
Egymásért élünk, égünk, sorvadunk,
Egymásért küzdve szenvedünk.
Pusztít a lángunk perzselő heve
S vad szomjúságban elveszünk.
Pogányhalállal pusztulunk mi el
Bíboros, szűzi hajnalon:
Egymásba fonva, mint két rózsaszál, 
Egymá&hoz forrva: ajkadon 1

Pogányod vagyok, szent Liám, neked 
Szerelmed oltárom nekem,
Teremtő vágyam s üdvösségemet:
Izzó szemedbe’ föllelem.
S lágy hókarod, ha reszketön ölel.
Lobogó lelkem lángra gyűl
S úgy hamvadunk mi észrevétlen el 
Remegve, némán, szótlanul!

Peterdi Andor.

íf X. Vilmos és Bismarck. A napokban 
Jelentek meg Berlinben Lenbach emlékiratai, 
amelyekhez maga a nagy festő rajzolt illusztrá
ciókat. Emlékiratai egyik fejezetét Bismarcknak 
szenteli Lenbach. Egyebek között a következőket 
írja róla: I. Vilmos császár és Bismarck leg
kevésbé sem álltak egymással bizalmas viszony
ban. A császár mindig nagyon udvariasan bánt 
vele, de bizonyos szertartásosság volt az udva
riasságában. Egyizbcn jelentéstétel végett a csá
szári palotába hívták Bismarckot. A császár, aki 
különben is betegeskedett, éppen rosszul érezte 
magát, és a karosszékében ült. Mégis, mikor Bis
marck belépett, nagy fáradtsággal fölállt és elébe 
ment. Mikor vége volt a kihallgatásnak, a beteg, 
öreg császár ismét fölállt és az ajtóig kisérte 
Bismarckot. De csak attól kezdve bánt vele ilyen 
szertartásosan, mióta herceggé nevezte ki. Mert 
az volt - az elve, hogy mindenkit az őt megillető 
bánásmódban kell részesíteni.

*
4- A lincselés. Még mindig megvan tehát 

toég mindig küzdeni kell az amerikai népnek a 
rögtöni ítélet ellen, amelyet az egész világon e 
néven ismernek. Ezúttal egy különösen érdekes 
egyéniség. Terrel Church Mária vonult ki ellene. 
Ez egy szerecsen asszony, aki a North American 
Reviewben heves cikket irt a lincselés ellen, még 
pedig a maga fekete fajának az érdekében. Rette
netes az, írja, hogy mennyit kell szenvednie a sze- 
recseneknek Üél-Afrikában a fehér emberektől. 
Elmondja többek között ez esetet:

Doddsvillcben, Missisipi államban egy szere*  
csent azzal vádoltak, hogy megölt cgv fehér ültet
vényest. A szerecsen megszökött az üldözéstől s1 a 
felesége vele szökött. A fehérek üldözőbe vették 
őket 8 mikor kézre kerültek, egy fához kötötték 
őket s míg egyesek a máglyát készítették a szá
mukra, mások arra kényszeritették, hogy nyújtsák 
ki a kezüket; a fehérek aztán a kinyújtott kezek
ről egyenkint levágták nz ujjakat baltával s a le
vágott ujjakat szétosztották egymás közt emlékül. 
A férfit ezenkívül ugv összeverték, hogy a kopo
nyája betört, s az egyik szemét is kiverték bottal. 
A kiVert szem lelógott a szerencsétlen ember ar
cára. Sem a férfi, sem az asszony nem kért ke
gyelmet. Még csak nem is óhajtották. Mikor ez 
mind megvolt, akkor jött egy ember óriási fúró
val, amelyet liclci’urt a két szerecsen karjába, 
lábába és testébe, s mikor megint kihúzta, nagy 
húscafatok lógtak az embertelenül meggyötört 
emberek testéből. S ezek még most som kiabál
tak. Nemsokára ezután meggyujtották alattuk a 
máglyát, amelynek tüze hamarosan megszabadí
totta őket szenvedéseiktől.

Terrel asszony aztán levonja a következte

tést, hogy nem a feketék, hanem a feherek a mű
velődés veszedelmei. A lincselést azzal sem lehet 
menteni, hogy a bíróságok nem adnanak kellő 
elégtételt az esetleg megbántott fehéreknek, mivel 
a bíróságok tagjai mind fehér emberek, akik a bű
nös szerecsent bizonyára megbüntetik, ha elejtik 
kerül. A deli államokban sok olyan fehér ember 
él, aki csak szinleg civilizált, valójában pedig 
szégyene az igazán civilizált fehér fajnak s mivel 
erkölcsi és szellemi tekintetben alatta állanak a 
feketének, erőszakoskodással, leigázással és gyil
kossággal akarnak föléje emelkedni.

— Míg a népnek a szabadságról és egyenlő
ségről való fölfogást ismét olyan nem lesz, ami 
lyen az államok megalapításakor volt, igy fejezi 
be cikkét Terrel asszony, addig a lincselés, a ra
bok bérbeadása, a polgári jogok elkobzása, a foké 
téknek a vasúton való elkülönítése s, minden 
egyéb megalázó megkülönböztetés szokásos lesz, 
hogy bemocskolja az Egyesült Államok nevét.

*
4- A köszöntés. A kalap megemelése nem az 

egyetlen módja a köszöntésnek. Afrikában pél
dául, az egyenlítő körül lakó négerek összehajto
gatott zöld levelet vesznek ki a szájukból és lá
togatóik szájába dugják. A guineai néger homok
kal telt szelencével kínálja vendégét. A luzoni 
néger féloldalt hajlik és alsó ajkát nyújtja kö
szöntés jeléül. Az uj-zeelandi bennszülöttek úgy 
üdvőzlik egymást, hogy egymáshoz dörgölik az 
orrukat. Ausztráliában él egy törzs, amelynél na
gyon furcsa módja van a köszöntésnek; az embe
rek lábuk talpát dörgölik egymás arcához. 
Uganda lakói ugv üdvőzlik a vezérüket, hogy 
hasravágódnak előtte és a legkülönbözőbb moz
dulatokkal sarat szórnak magukra. A perzsák 
térdre hullanak a sah előtt és homlokukkal meg
érintik a földet.

A japánok köszönési módját vonzóan Írja le 
Pierre Loti:

— Ahányszor elmentem egy vendéglőből, — 
mondja többek között, — összefutott az egész sze
mélyzet, hogy elbúcsúzzék tőlem. Mikor pedig 
fölszálltam a kocsira, valamennyien kijöttek az 
ajtóhoz és a földre borultak, közben pedig jó
kívánságokkal halmoztak el. És mihelyt rájuk 
néztem, még mélyebbre hajoltak és a homlokukkal 
megérintették a földet. És mikor útban volt már 
a kocsi, ha bármily messziről néztem vissza rá
juk, mindig újból kezdtek hajlongunk

•
4- A zene káros hatása. A berlini egyetem 

kitűnő professzora, dr. Zdbludowtki a napokban 
előadást tartott, amelyben a túlsók zenehallgatás 
káros hatásairól beszélt. A koncerteken például 
valósággal tulerőltetik a közönség füleit. Egy-egy 
wagneri zenemű annyira megerőlteti az idegeket, 
annyi akusztikai és fizikai izgalmat okoz, hogy 
mindig van a hallgatóra nézve valami káros utó
hatása. Ez a hatás rendszerint abban jelentkezik, 
hogy a következő hangversenyt már nem tudja 
olyan igazán élvezni, mint ezt egy kipihent, egész
séges idegzetű zenebarát teszi. Ennek a zenéi 
fásultságnak érdekes példáit figyelte meg 2ablu- 
dowski Bayreuthban, a Wagner-előadásokon. A 
Trislan és Isolde tudvalevőleg majdnem hajnalig 
tart. Az előadás egyik felében vig, jókedvű, élénk 
arcokat, friss mozdulatokat lát az ember. Az éjféli 
szünet után ez a kép teljesen megváltozik. A kö
zönség szinte el van nyomva a nehéz, hullámzó 
muzsika hatása alatt. Egyeseknek szinte szenvedő 
arckifejezésük van. Mindenki fáradt és kelletle
nül, unottan hallgatja tovább az isteni muzsikát. 
De nem élvezi. Sőt rendszerint sajnálja a színé
szeket, akik olyan sokat kénytelenek énekelni. A 
Mesterdalnokok két óra hosszat tartó harmadik 
felvonása után majdnem mindenkit elfog ez az 
érzés. Az akusztikai és optikai ingerek már nem 
hatolnak az agyig. A hatásuk tompul. Az ember 
elálmosodik. Az erősebb idegzetű ember ugyan egy 
bizonyos határon túl nem is veszi tudomásul a 
zenei hatásokat, de ennek viszont hiába énekel a 
művész, nem is hallja.

•
-F Léghajón egy zivatarfelhőben. A me

rész léghajó-utazásairól ismeretei Bacon I. M. 
hosszabb cikket közöl a Lon^mant Jfagaztneben, 
leírva benne egy léghajó-utazást, amelyet egy 
viharfelhőben megtett. A léggömb körülbelül 3000 
lábnyi magasságban lebegett és egy erős légáram
lat dél felé sodorta.

— Egy sötét felhőbe jutottunk, — írja Bacon 
— amelyet nem vettünk elég komolyan. Amint 
lejebb és lejebb sülyedt, lassankint körülvett ben
nünket, úgy hogy semmit sem láthattunk. A föl
dön lévő nézőket már nem láttuk, csak hallottuk, 
amint felkiabálták nekünk, hogy szálljunk le. De 
már későn volt. Egy óriási villám hasított keresz
tül a felhőn, amelyet gyors egymásutánban több 
más követett. A vihar kitört és bennünket mint az 
örvény, úgy forgatott a szél. Óriási gyorsasággal 
nyeltünk kelet felé 8 igy jutottunk ki lassankint 
a viharfelhőből és tiz mértföldre a felszállási 
helytől leereszkedtünk a földre.

KÖZGAZDASÁG
A szabadalmi eljárás egyszerűsítése. 

A svájci szövetségtanács az érdekelt államokat 
közreműködésre kérte fel a szabadalmak, védje
gyek, mustrákbejelentésénél követendő egyszerű
sítések, főleg egyöntetű szabályok alkotása érde
kében, mert ez idő szerint az egyes államok kü
lönféle előírásai nagyon megnehezítik és költsé
gessé teszik a szabadalmakat azzal, hogy az ér
dekeltek az ipari tulajdonjogok oltalmát egyes 
államokban külön-külön biztosították. A legtöbb 
állom, Anglia, Egyesült-Államok, Németország, 
Franciaország, Magyarország, Ausztria, Olaszor
szág. Mexikó, kedvezően fogadta a svájci szövet
ségtanács e kezdeményezését s megbízta a sza
badalmi hivatalok vezetőit, hogy a Bemben ez évi 
augusztus elsején kezdődő ily irányú közös meg
beszéléseken részt vegyenek.

Hajózás a Dunán. A Danagözhajúzást 
Társaság közli, hogy Gradiste állomását a sze
mélyszállító hajók az alacsony vízállás miatt 
egyelőre nem érintik. Vgyanez okból a Fagy- 
becskerek—titeli vonalon az összforgalom, e hó 
25-én további intézkedésig be lesz szüntetve.

A szakirodalom köréből. A Pénz és Föld 
gazdasági szaklap szerkesztését Sz. Benke Béla 
vette át.

Vásárosarnok. (Vámos és Bruszt jelen
tése.) Az élelmipiae elmúlt heti forgalma a 
hozataloknak megfelelően váltakozva, hol élénk, 
hol pedig csendes volt. Részleteiben a követke
zőképpen alakult az üzlet : Húsfélék: vidéki 
marhahús eleje 84—96, hátulja 96—110 korona 
100 kilónként. Lehúzott sertéshús 112—124, 
sertések szalonnával 100—112 fillér kilónként. 
Vidékről a nagy melegek folytán kevés áru 
érkezik. — Vadfélék iránt élénk az érdeklődés 
ÓB ma őz 160—180. vaddisznó 70—90, szarvas 
80—84 fillért jegyzett kilónként. — Tojásban 
lanyha az üzlet és ma I. rendű friss telt lám- 
pázott áru 54—55, gyengébb minőségű 51.— 
—52.— korona eredeti ládánként. Apadt 44—46. 
piszkos 48—50, közép 42—44, törött (1080 drb) 
24—26 korona ládánként. — Tejtermékek: 1. 
rendű szövetkezeti teavaj 1.70—2.—, jó friss 
főzóvaj 140—150 fillér, friss tehéntúró 16—20 
fillér kilónkint. — Élő baromfi: Rántani való 
csirke 1.20—1.50, sütni való 1.50—2.20, tvuk 
2.20—2.60, kacsal.80—3.40, lúd 3.40—5.— ko
rona páronként minőség szerint. — Gyű- 
miilcsfé'lék: Kajszinbarack 8—16, őszibarack 
18—50 fillért jegyzett minőség szerint. Nyári 
édes alma 8—20, ringló 12—20, körte 14—30 
fillér kilónként minőség szerint. Sárga dinnye 
ma 4 vagonnal érkezett és habár még az 
idény elején vagyunk, nz itteni árak majd ala
csonyabbak a termelő helyárainál. Ma nagy 
16—19, apró 8—12 korona 100 darabonként.

Szeszárak. A kontingens nyersszesz ára 
Budapesten 46.50 korona pénzben, 47.50 korona 
áruban. — Becsben a kontingentált készáru
47.40 korona pénzben, 47.80 korona áruban.

Sertéa-konzumváaári jelentél. (A szé
kesfővárosi sertésvásár és közvágóhíd intéző- 
sége.) Julius 23-án. Felhajtás összege 639 drb 
sertés, — darab süldő. Előző napi eladatlan 
maradvány 40 darab sertés, — darab Bűidé, 
összesen 409 darab sertés, — darab süldő. 
Eladatott 304 darab sertés, — darab süldő. 
Eladatlan maradvány 105 darab sertés, — da
rab süldő. A vásár irányzata közepes. Az árak 
változatlanok. — Következő árak jegyeztettek: 
Zsirsertés: öreg 1. r. 350 kilogrammon felül 
----- 88 K.-ig, II. rendű 280—350 kilogrammig 
——84 fillérig, 11. rendű selejtezett--------
fillérig, kanló---------fillérig, fiatal nehéz 300
kilogrammon ffelül 92—94 fillérig, fiatal kö
zép 220—3IXÍ kilogrammig 86—93 fillérig, 
fiatal könnyű 220 kilogrammig 76—88 fillérig, 
süldő---------fillérig, malac------------fillérig.
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Hússertés: nehéz 300 kilogrammon felül 
--------- fillérig, könnyű 140—300 kilogrammig 
---------fillérig, süldő----------- fillérig, malac 
40 kilogrammig---------fillér. Árak minden
levonás nélkül, kilogrammonkint élősúlyban 
értendők.

Béosi vágómarhavásár. (Saját tudósitónk 
telefonjelentése.) A Bt.-marxi központi vásár
csarnokban ma megtartott marhavásárra felhaj
tatott, 394 drb szarvasmarha.

Arak : kilogrammonkint élősúlyban ma
gyar hizóökör 56—70 K., I. rendű minőségű —.—
— K., kiv. 78 fillér, n. minőségű---------fillér, kiv.
HL minőségű---------fillér, galíciai hizóökör
---------fillér, I. minőségű —, kivételesen — 
fillér, H. minőségű---------fillér, IH. minőségű
— fillér; német hizóökör 80—84 fillér, I. minő-
ségü —, kiv.---------fillér, legeleje —86
fillér, n. minőségű 68—76 fillér, m. minőségű 
--------- fillér. Silányabb minőségű hizóökör 
---------fillér, parasztökör 56—68 fillér, levágott 
ökör---------fillér. Bika 62—74 K., kivételesen
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Tengeri

a következőfolyamán

4 
»J

4
B

elsőrendű ... _ 
középminőségtl 
takarmányáru, I. r 
másodrendű

Egyéb yabonanemttek
60 kilogramm 

ára
K.-toi K.-V

elsőrendű .........
középminőségtt 
belföldi ó.........
belföldi uj........
fehér .............. _
román vagy bolgár.. 
ciuquantín— ~...........
káposzta ... ... __ ..

—; K., tehén 54—62 K., kivételesen — K., 
bivaly---------K. Az árak métermázsánkint,
élősúlyban értendők, fogyasztási adóval együtt.

A budapesti gabonatőzsde.
Budapest, julius 23.

Mérsékelt vételkedv mellett 25.000 méter
mázsa búza került a forgalomba 5 fillérrel ala
csonyabb árakkal.

Rozs jegyzése 5 fillérrel alacsonyabb.
Tengeriben szilárd volt az irányzat 
Zabban nem változtak az árak. 
Takarmányárpa irányzata szilárd. 
Eladatott:
Uj búza. Tiszavidéki: 300 mm. 81 -5 k. 10 

K. 30 f„ 300 mm. 81 k. 10 K. 30 f., 500 
mm. 81-5 k. 10 K. 10 f. felsó, 200 mm. 81 
k. 10 K. 25 f, 700 mm. 81 k. 10 K. 25 f, 
200 mm. 81 k. 10 K. 22>/ü f„ 1300 mm. 81 
k. 10 K. 25 f„ 100 mm. 81 k. 10 K. 22>/s f, 
200 mm. 81 k. 10 K. 17’/s f., 200 mm. 81 k. 
10 K. 20 f., 200 mm. 81 k. 10 K. 10 f, 
100 mm. 81 k. 10 K. 20 f., 1000 mm. 81 k. 
10 K. 15 f., 200 mm. 81 k. 10 K. 25 f., 300 
mm. 81 k. 10 K. 15 f„ 1400 mm. 81 k. 10 
K. 25 f„ 300 mm. 81 k. 9 K. 90 f. felső, 200 
mm. 81 k. 9 K. 95 f. felső, 1300 mm. 80’8 k. 
10 K. 12‘/s f„ 200 mm. 80-6 k. 10 K. 15 f., 
100 mm. 81 k. 10 K. 22V> f., 200 mm. 80 
k. 10 K. 22>/a f„ 1000 mm. 88 k. 10 K. 10 
f., 200mm. 80 k. 10 K. 22>/s f., 300 mm. 80 
k. 10 K. 15 f., 100 mm. 80 k. 9 K. 90 f. 
üszkö3, 500 mm. 78 6 k. 10 K. — f., 250 mm. 
80 k. 10 K. 25 f.

Aradi; 300 mm. 80 k. 10 K. — f.
Pestmegyevidíki: 100 mm. 80 k. 10 K. — 

f, 300 mm. 78-6 k. 10 K. — f.
Ó-buza. Tiszavidéki: 100 mm. 61 k. 10 K. 

20 f., 200 mm. 79 k. 10 K. 15 f., 100 mm. 79 
k. 10 K. 10 f., 100 mm. 79 k. 10 K. — f., 
200 mm. 77'8 k. 9 K. 80 f. sárga, keverékes.

Fehérmegyei: 500 mm. 77 k. 9 K. 75 f. 
H.-M.-Vásárhelyi: 4000 mm. 79 k. 10 K.

121/t f.
Pestmegyevidíki: 70 mm. 79 k. 9 K. 90 f. 
Raktáráru: 1215 mm. 75'7 k. 9 K. 05 f., 

100 mm. 76'5 k. 9 K. 05 f.
Mind három hónapra.
Rozs. Ó-áru: 400 mm. 7 K. 55 f., 200 

mm. 7 K. 35 f., 100 mm. 7 K. 35 f., 100 
mm. 7 K. 32‘/» f., 500 mm. 7 K. 30 f. paritás.

Uj áru: 800 mm. 7 K. 45 f., 600 mm. 7 
K. 60 f„ 200 mm. 7 K. 40 f., 700 mm. 7 K. 
40 f„ 300 mm. 7 K. 40 f., 100 mm. 7 K. 35 
f„ 100 mm. 7 K. 40 f., 800 mm. 7 K. 45 f., 
100 mm. 7 K. 32*/»  f.

Árpa : 100 mm. 6 K. 65 f.
Zab: 100 mm. 6 K. 70 f.
Tengeri: 200 mm. 6 K. 25 f., 100 mm. 6 

K. 25 f.
Készpénzfizetés mellett.
A készáru hivatalos jegyzése a budapesti 

áru- és értéktőzsde szokásai szerint, készpénz
ben és kilogrammonkint

A határidöttslet
kötések történtek:

Októberi búza 
Áprilisi búza (1905) 
Októberi rozs 
Októberi zab 
Augusztusi tengeri 
Májusi tengeri (1905)

DóU egy órakor a következő záróárakat 
állapították meg 

Októberi bnza 
Búza áprilisra 
Októberi rozs 
Októberi zab 
Augusztusi tengeri . . 
Májusi tengeri (1905) ,

Délután fél 5 órakor sárul:
pktóberi búza . . . 
Áprilisi búza (1905) . 
Októberi rozs . . , 
Októberi zab . . • • • ■ 
Augusztusi tengeri .... 
Májusi tengeri (1905) ...

hivatalosan a tőzsdén:
9.77— 9.78 

10.07—10.08 
7.71 
6.82 
6.27 
6.45

(1905.) . . .
■ ••••• 7.70—

6.81—
6.26—
6.44—

9.95— 9.96
10.25—10.26

7.85
6.87
6.35
6.59

7.84—
6.86—
6.34—
6.58—

és 
áremelkedéssel zárultak, 

csekély maradt. Valuta

piacán javult az irányzat és

A budapesti értéktőzsde.
A mai elötözsde üzlettelenül folyt le és csu

pán Rimamurányi vasmürészvények gyengültek, 
n többi értékekben pedig alig volt kötés és tartott 
árakon zárultak. Délben kedvező külföldi hirek 
következtében megszilárdult az irányzat 
nemzetközi értékek 
forgalom azonban 
éreáru változatlan.

A helyiértékek
a Ganz-részvényeket magasabb árak mellett ke
resték.

Elötözsde. Üzletteleii. Rimám lírányi vasmű 
490.50-489.50 korona.

Déli tőzsde. Szilárdult. Osztrák hitelrész
vény 637.------637.50.—. Magyar hitelrészvény
748.—. Osztrák-magyar államvasut 633.—. Rima
murányi vasmű 490.—. Jelzálogbank 
Városi villamos vasút 329.-----330.—.
koronajáradék 97.10—97.20 korona.

A helyi értékek piaca kissé javult. Kötte
tett : Adria m. kir. tengerhajózási részvény
társaság 470.—. Ganz-féle gyár 3000.—. Fegyver 
és gépgyár 325.— korona.

A prémiumüzletben dijbiztositásokért fizet
tek : Osztrák hitelrészvényekért holnapra 4.— 
5.— korona, 8 napra 9—10 korona, 1904. 
augusztus hó végére 19—21 korona.

Utótözsde. A utótózsde teljesen üzlettelenül 
folyt le. Kötés nem fordult elő.

505.—.
Magyar

A hivatalos zárlatok a következők voltak: 
ÁllamadéMáy.

a) Magyar államadósság.

Aranyj. med.
Jul.-ra ........

Koronajáradék 
KoronaJ. ultim.

Jul.-ra ......
KoronaJ. !>/?/« 
Vaakapu-kOl....

Bécsi biztosító 
Bécöl élet- és 

járadékblzt.
Első magy. ált. 
Fonciére ___

445.—
Biztosító-társaságok. 

M. Jég- és visz.
blzt _____  825.—

Nemz, baleset 240.— 
Pannónia vlbat. 2200.—

455.-

Bányák és téglagyárak, 
lí. ált. kőssénb. 
M. kerámiai — 
Balgótarjáui — 
Újlaki tégla- és 

méMégető —

Északm. kösz. 
Felsőm, bánya- 

éa kohó .......
-Istv.* tég. gy. 
Kőbány. gőztg. 
Magy. aszfalt.

Concordia.......
Első budapesti 
Erzsébet ___
Lujza ............

419.—

Belvároai .......
Bpesti III. kér. 
Bpest-Erzsébv. 
Bpesti tkp. és 

orsz. zálogk............
Egyes, bpesti 2325.—

Különféle vállalatok részvényei.

297.— 800.-

Malmok.
190.— Henger ...........

ll)b0.-— Moln. és sütők 
485.— Victoria______
230.—

565. 
1C20. 
•1400.

Takarékpénztárak.
Magy. ált. tkp.
Orsz. közp....
Pesti hazai-.
Úgy. túl. jog. 15530.- 
Ugy. luterün 7725.-425. 

2345.

575.—
163Ó.— 

215UÜ.— 
15680.—
7775.—

.Adria* tengh. 469.— 
Bpesti közúti

vaspálya 5°/o —.—
ügy. jul. med. 669.50 
Bpesti közúti

▼P- «v. Jegy 
Bpesti vili, vá

Ált. vagg. köl. 630.— 650.— ,Hungárla“mli-
Bpesti ált. vili. 816.— 822.— trágya ----- 215.—
Betűöntőd, r.-t. 205.— 215.— Kőbányai polg.
Gyapjúin.-gyár 600.— —.— serfőző____ 230.—
Részvénysejf. 2875.— 2475.— M. cukoripar_ 1540.—
Bertéshizl. r.-t. 475.— 495.— M. villamosság 288.-
Spódium-gyár 210.— 230.— Nemzetk. vil
Fiumei rizsh,... 2600.— 2700.- lamosság ... 560.—
Gschwindt-féle Nemzetk. vag-

szeszgyár ... 975.— 1000.— gonk. 5°/o... 505.—
Royal-szálló...

rosi vp. 1903. 829.— 
Bpesti vili, vá

rosi vasút... —.—
ügy. élv. jegy. 110.—

Közlekedési vállalatok részvényét
470.— Bpest-Ujpest- 

rákosp. vili. 
—.— Déli vasút.......

570.50 Úgy. Jul. ulu 
Dunagőzhajóz.

850.— Kassa-oderb.... 
Osztr.-magyar

880.— államvasut... 
ügy. Jul.-ra „.

115*.-
Sorsjeyyek.

Olasz vörös-k. 42.— 
Úgy. o. fellilb. 45.— 
Oszt, vörös-k. 54.— 
Osztrák hitel. 460.— 
Pálffy______160.—

22őa*

ttb.-

615.—

840.-

175. 165.

Bazilika ...... 
ügy. o. fellilb. 
Bécsvárosi ... 
.Jó-sriv*.......
Úgy. o. fellilb. 
M. vörös-ker. 
Úgy. o. fellilb.

Pénznemek.
Német bír. b.-M. vagy oszt, 

arany vert
M. vagy oszt, 

arany kör.
20 frc. arany
20 márk. arany

11.85 11.48 jegyílOOM.) 117.27V1
95.321/!Francia bjegy 95.021.1

11.27 11.33 01 áss bjegy... 95.10 95.40
19.— 19.05 Román bjegy 94.55 95.25
23.44 23.54 Bzerb bjegy._ 94.50 95.—

Rubel______ 253.— 854.—

A budapesti terménytőzsde.
A terményüzletben a szezonszerű hangu

latnak megfelelően alakultak az árak és végül 
a terményüzleti árjegyző-bizottság hivatalosan 
a következő árfolyamokat állapította meg:

Jegyzések: Heremag lucerna magyar 45.— 
—52.— korona, vörös aprószemü 40.—13.— 
korona, vörös erdélyi —. .— korona, vörös 
bánsági —. .— korona, középszemü 44.— 
46.— korona, nagyszemű 48. 52.— korona. 
Disznózsír: budapesti 60.------60.50 korona, vi
déki —. .— korona. Táblaszalonna: légen 
szántott vidéki —. .— korona, városi 4 
darabos 50.----- 50.50 korona, 3 darabos 54.—
—54.50 korona, füstölt —. .— korona. — 
Szilva: boszniai, szokás szerinti minőség —.— 
—.— korona, 120 darabos —. .— korona, 
100 darabos —.-------- .— korona, 85 darabos
—.-------- .— korona, azonnali szállításra. Szer
biai, szokás szerinti minőség —.-------- .— ko
róna, 100 darabos —.-------- .— korona, 85 da
rabos —.-------- .— korona. Szilvaiz : szlavóniai
12.50—13.— korona, szerbiai 10.50—11.— ko
rona, azonnal való szállításra.

Basa

Tiszavidéki

Febérmegyei

Pestvidéki

BinMci

BéŐM

Szerb

á
76
7T
78
76
77
78
76

76
77
78
76
77
78
76

50 kilogramm 
éra

K.-tol
Angol-outrák 

bank —.....
Első magyar 

iparbank — 
Fiumei hitalb. 
Hasai bank ... 
Bemed m. ált.

váltottál, r.-t. 
Magyar hitalb. 
Ugyanaz jól.

lsed. ...... ....
M.agr.ás járt.

10.—
10.05

9.85
9.90

9*90

9*96

JLÜL
10.06
10.20
10*—
10.05

10Í05

10.05

Első m. gaid. 
SÍPKjif.......

.Danubius*  ... 
(ianz .............

Pénz Áru Péu ra
1870. áll.ny.-k.

118.75 119.25 200 K.-ás ... 206.— 209.-
97.15 97.55 Magy. földto-

bénát._____ 98.50 99.50
97.10 97.30 florv.-sal. jeli.
89.- 89.50 TCldv. kötv. 98.— 19.-
82.- 88.- Tiszai nyer.-

köles. 200 K. 162.- 165.—

b) Osztrák államadósság.
PapirJ. teb.—

99.— 99.50 aug................ 99.75 100.25
Koronái............. 99.— 99.50

c) Egyéb nyilvános kölcsönök.
Temcs-Béga-

9é.- 96.75 társulat 4°/« 97.— 98.-
Bankok.

M. jels. hitalb. —.— — M
279.- 281.— Ugyanaz jul.

med............... 504.50 505.50
886.- 840.— M. keresk. r.-t. 665.— 570.—
136.- 188.— M. leszám.bank —.—
210.— 212.— ügy.jul. med. 450.- 451.—

M~ tkp. kösp.
240.— 260 — jelzálogb. ... 1060.— 1090.-

Oaztr. hitalb.... —.—
Úgy. jul. ült. 637.25 637.75

747.75 748.- Oszt.-magy. b. 1615.— 1625.—
450.— 460.- Pesti tn. keres-

kedclmibank 2785.-- 2790.-
Osztálysrj. r.-t 1800.— 1850.-

Vaumé- és gépgyár-részvények.
Nicholson ....... 205.— 2i2—

150.- 166.- Rimamurányi — —. •
176.50 177.50 így. jul.-ra... 490.50 491.—

8000.- 3050.— Bchlick ............ 350.- 360.- i

A bécsi értéktőzsde.
Az élőiuzsdén az angol-orosz konfliktus el

múlta következtében megszilárdult az irányzat, a> 
üzlet azonban nagyon vontatott maradt Hitel é? 
államvasut és alpesi részvényekben figyelemreméi*  
tők tranzakciók történtek. Az utóbbi helyi fedezé 
sek következtében javult.A spekuláció a tartós szá
razság és annak a növényzetre való káros hatás? 
következtében nagyon tartózkodó volt A sorom' 
póban az érdeklődés a dinamit és a magyar jelzá
log hitelbank részvények felé fordult A dinamó 
részvények 24 koronával emelkedtek. Prágai vasmif 
realizálások következtében csökkent Az általány 
üzletcsend zárlatig tartott.

A délitőzsdén magyarországi és csehországi 
esőt jelentő hirek és magasabb berlini jegyzésed 
következtében tovább emelkedtek az árak. Vasérté 
kék iránt élénk volt az érdeklődés. Prágai vasm? 
2225, csehbánya 126#. gőzhajőzási részvény 837-i? 
csökkent.

Zárlat magasabb külföldi jegyzésekre szilárd 
Prágai vasmű 2225. A magánkamatláb 3%,
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« ÚTMUTATÓBéoa, juiiw» 23. (Magyar értékel, zárlata.) JWo 
•ranyjáradók 118.65. Magyar koromij áradét 97.15. 
Tiszai és szegedi ..ólesfin-sorsjegy 162.25. 4% ma
gyar földtaliermcntositési kötvény 97.60. Magyar 
LitelLauk-részvóny 749.—. Magyar nyeremény-köl- 
asöuaorsjegy 206,25. Magyar leszámítoló- és pénz- 
vái tó bán k-os zvén y —Kassa-oderbergi vasúti 
luszvéuy —.—. Rimamurányi vasmürészvény 490.50. 
Magytu1 kereskedelmi bank----- . Magyar cukoripar
—.— Magyar vasúti kölcsön ezüstben —.—. Ma
gyar '101611 vasúti állami kötvény —, Magyar 
jelzAJogbouk 506.—. Adria hajózási r. t. 469.—.

Béoa, julius 23. (Osztrák értékek zárlata.) 4’2% 
papíráradét 99.25. 4*2%  ezüstjáradék 99.25—100.10. 
4% osztrák arauyjáradék 118.70. Osztrák korona
járadék 99.30. 1360. sorsjegy 153.25. 1864. sorsjegy 
257.—. Osztrák lii tel sorsjegy 460.—. Osztrák liitel- 
ró&zvóny 636.75. Angol-osztrák bank —.—. Union- 
bank 515.25. Bécsi bankegyesület 515.50. Osztrák 
Lündorbank 424.—. Osztrák-magyar bank 1605.—. 
Osztrák-magyar áliamvasut 632.50. Déli vasút 80.45. 
Elbevölgyi vasút 419.50. Dúnagözhüjózási társaság 
833.—. Alpesi részvény 432.50. Dohányrészvény 
342.—. 20 frankos arany 19.03. Cs. kir. arany (vert)
11.34.  Londoni váltóár 239.77. Német baiikváltók 
117.37. Lipót-kohó 349.50. Bocsi TramWay Lift B. 
—.—. Bécsi Tramway Litt A. —. Osztrák Lloyd 
680.—. Török sorsjegyek 126.50. Az irányzat 
szilárdult.

.—. Crédit ivneier de Francé —. 
4% 1890. román
225.25. Váltó Olasz-

Váltó Amsterdamra 205.%. Váltó

Külföldi értéktőzsde.
Boriin, julius 23. (Zárlat.) 42% papír-jára

dék —.—. 4 2% ezüst járadék 99.50. 4% osztrák 
aiuuyjáradék —. —. 4% magyar arany-járadék
10Ű.2Ü. Elbevölgyi vasút —. Uszt-rák hiteirósz- 
vóny 200.25. Magy ar koronajáradék 97.50. Déli vasút 
1T.50. Osztrák-magyar áliamvasut —.—. Károly 
Lajos vasút —. Kassa-oderbergi vasút — 
Orosz bankjegyek 216.—. Bécsi váltóár 85.15. 4% uj 
orosz kölcsön —.— Magyar vasúti beruházási köl
csön —-.— Török doliányréMvény —.— AJpcsi 
bányaiószvény —. Olasz járadék —.—. Disconto 
Conujiandit 136,50. Magyar hitelbank —.— Általá
nos villamossági Edison 213.75. Dynaráit Trust 
168.80. Gelsenkírcheni 217.—. lluiponi 20Ó.—.
Laurak'ohó 242.20. Az irányzat szilárd.

Pária, julius 23. (Zárlat.) Osztrák-magyar 
állami vasút —Uj török-konzol 86.27. Egyptorái 
járadék —.—. Osztrák Landerbank 457.—. Párisi 
bankrészvény 1183. . 3°/o-os francia járadék 98,02; 
<Lüámjs spanyol járadék 8^.20. tf’/o-os uj törleszthotő 
járadék 
Alpesi bányai-ész  vény —. 
kölcsön 91.—. Görög kölcsön 
országra l/w pari,
Brüsszelre % De Beers 483.50. Chartered 40.75. 
5S'<H)s .bolgár kóKdezvóny —.—. .Magyar arany- 
járadék —Déli vasút —Váltó Londonra
252.40. Osztrák íirnnyjaradék 101.50. Török sorsjegy 
122.59. Meridionnl vasút 712. . 4°'o-oM olasz járadék 
W2.7ö. Ottoman-hmi’: 598.--. .3°,o-os francia jára
dék 98.02. Osztrák földhitelintézet 1295. Déli 
vasúti elsőbbségi kötvény 320.25. 4%-os 1896. Vonlán 
kölcsön —. Dohányrészvény 2.78,—. Váltó Bécsié 
104.12. Váltó nemet piacokra 122A 1«. Rio 13.43. 
Baat Rund 192.—. Randfontein 19.—. Magyar jel
zálogbank —.—. Az irányzat tartott.

Frankfurt, julius 23. (Zárlat.) 4,2°;í>-or papir- 
járadik 100.30. 4%-os osztrák arauyjáradék 101.10. 
4%-os magyar arany'jdradék V 0.1 o. Osztrák hitel- 
réézvény 200.30. Uszfrák-rángyar áliamvasut 135.59. 
Északnyugati vasút 104.50. Bustiehradi vasút —. 
Londoni váltóár 204.35. Bécsi baukegyestilet 130.50. 
Villamos részvény 139.- . tWo-os magyar arany-köl
esén —* 4 2%-os ........................ .
koronajáradék fi'J.’JU 
Osztrák-magyar bank
17.40. Elbevölgyi vasi 
Párisi váltóár 8100.- 
Alpesí bányarúszvény

Hamkurg. ilius 2.
Járadék 19t.lv. jRfio. sorsjegy . . Déli vasút
17.20. 4°/e-es Osztrák arauyjáradék 100.90. Osztrák 
lutelrószvény 200.EO. Oszt rák-magyar allamvasut 
135.—. Olasz járadék 103.29. 40/o-os magyar arany- 
járadék 100.29. Az irányzat nyugodt.

ezüst járadék 109.30. Osztrák 
Magyar koronajaradék 97 -",<•. 

: 115.40. Déli vasút részvény 
;ut 196.—. Bécsi váltóár 851.75.

. Uriionbank részvény —.—. 
—. Az irányzat nyuodt. 
(Zárlat.) 4'2n/o-os ezüst- 

1%O. sorsjegy

Budapesti takarékpénztár es Országos 
Zálogkölcsön Részvénytársaság. Befizetett részvény
tőke : 10 millió korona. Elnök: Tolnay Lajos, vezér
igazgató : Benke Gyula. Központ és magy. kir. szab, 
osztálysorsjáték főelárusitŐ helye: VI.,Andrássy-ut 5. 
Kézzálogüzletek : IV.. Károly-körut 18.; IV., Ferenciek- 
tere 4, Irányi-utca sarok: VII., Király-utca 57.; Vili., 
József-körui 2.; Vili., Üllöi-ut 6. sz.

Első Leánykiházasitási Egylet ni. sz, 
gyermek- és életbiztositó-intézet Budapest, VI. kér., 
Toróz-körut 40—42. Alapittatott 1863. Logolöuyö- 
sebb díjtáblázatok gyermek- és mindennemű élet
biztosításokra, havi befizetések mellett lő. Tarta
lékok : 1Ü.OOÜ.OOO korona. Eddig kifizetett biztosí
tott összeg hét millió korona. Biztosítási állomány: 
46,000.000 korona.

A budapest-köbányai sertéskeres
kedelmi csarnok jelentése.

Julius 23. A sertésüzlet irányzata: csöndes/ ’
A) Hízott sertések ára; I. A) Magyar első

rendű. óreg nehéz (páronkint ,400 kilogrammon 
felüli súlyban) —■.------ .fillérig. Üreg közép (páron
kint 300—340 kilogrammig terjedő súlyban)-----------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kilogrammon 
felüli súlyban) 112—í 13 fillérig. Fiatal közép (páron- 
kint 251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 112—114 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 110—112 fillérig. — II. Magyar 
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon fölüli 
súlyban)-------- fillérig. Közép (páronkint 240—260
kilogramm súlyban) —;— fillérig. Könnyű(páron
kint 240 k.-gramniig terjedő súlyban)------ fillérig
— 111. Romániai: Nehéz páronkint 320 kilo
grammon felüli súlyban----------- fillérig. Közép
(páronkint 250—320 kilogrammig terjedő súlyban) 
■---------- fillérig. Könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő sulybnn)-------- fillérig. — IV. Romániai
erodoti (Staclil): Nehéz (páronkint 240 kilo
grammon felüli súlyban)----------- fillérig Könnyű
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)-----■—
fillérig. — V. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 110—112 fillérig. Közén 
(páronkint 240 -260 kilogrammig terjedő súlyban) 
109—110 fillérig. Könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 106—109 fillérig.

Sertéslétszám: 1904. julius 21. napján 
volt készlet 37.235 darab. — 1904. julius 22. nap
ján felhajtatott 214 darab. 1904. junius 22. napján 
elszállitfatott 548 darab. 1904. julius 23. napján ma
radt készletben 36.901 darab.

Napirend.
Naptár: Vasárnap, julius 24. — Római katho- 

likus : Krisztina. — Protestáns : Krisztina. — Görög
orosz (julius 11.): Euférusa. — Zsidó: Ab. 12. — 
Nap kél; 4 óra 12 perckor. — Nyugszik: 7 óra 
27 perckor. Hold kel: 5 óra 4 porckor délután. 
— Nyugszik: 1 óra 38 perckor éjjel.

.1 miniszterek nem fogadnál,.
Nemzeti Szalon kiáll Húsa nyitva délelőtt 9 tői 

este 8 óráig. Belépődíj 50 fillér.
Könyve*  Kálmán-fársasda művészeit f: ilin.(\n<ry- 

mező-utca 37. szám.) Megtekinthető egész nap díj- 
talnnnl.

Nemzeti Mezcum. Allatüir nyitva délelőtt 9—1 
óráig. Többi tárai megtekinthetők 1 korona dij 
melleit.

Országos képtár az Akadémiában nyitva 9 órá
tól 1 óráig.

Termét :efrajzigyűjtemények nmzennia (Milzciuu- 
köriit 4.1 nyitva 8-12 óráig.

Technológiai Iparmű zen nt nyitva 9—12-ig.
Földtani intézel m t,ai (Stefánia-nt 14.) nyitva 

délelőtt 9- 1-ig. Belépődíj nincs.
KöfeUedési mnzevm a Városligetben nvifva (I. é. 

9—12-ig.
Nyilvános könyvtárak záivn.
Menförgycsiilet helyiségei a Marké- és Sólyom

utca sarkán,' nyitva reggel 8 órától este 6-ig.

IneuwH ásatások és muotum. Mugtekiat 
Iióttk egész nap III. kor. O-Biida, Kulsó-ízeat-Eadra 
Helyiérdekű vasút a Pólffy-tőrről.

Hamar Kemkalelmi Mu:eu>n. Igazgatóság, ke- 
loskedelúú fiókkönyvtára, tudakezé-esztálya és keleti 
rutatatóra V. kerület Váezi-könit 32. szám alatt. 
Hivatalos órák : délelőtt 9 ólától 12 óráig és délután 
3 órától 6 óráig. Hazai, termékek állandó kiállítása 
és koroskodetómtorténetl gyűjtemény, továbbá a 
házi-ipari kiállítás (melyben az tizletvezetöség áru
sításokat is eszközöl) a városligeti iparwmrnokban 
(vasár- és ünnepnapokon is) nyitva délelőtt 9 órától 
12 óráig és délután 3 órától 6 óráig. A külföldi 
kirendeltségek központi iizletvozetöaége (Magyar 
kereskedelmi részvénytársaság V., Váczi-körut 
23. szám). . ....... _

y
■

Araknál la

!! Helyiségváltoztatás!! 
Miutón jelenlegi helyiségein a vevők J 
nagy folytan utiknek JlKg
bfron.vült. ennélfogva cipőáru- 
üzletemet augusrtus 15-tŐl 
Mdzeiiui-körnf 27 ulá he
lyezem át. Adóig 
Ih régi Aruraktá- 
ramból az árukat 
igen olcsóu ajun- whlSKitai'fim ■*  
lom, mert ezek az árak t» végeladási 

kevesebbek.
Férfi-cipó: Borjubör, vix, isim*  vagy betéted... 
Elegáns borjú vagy vix, fUzö«;.......................................
Szalonlakk, sovrú, fűzős vagy eugos...........................
Boxbör, eugus vagy fűzős 4.—, gombos.....................
SárgA, bagariabör, flizós vagy tagos...........................
Pinoér-clpö, szeges, euggn!...............................................
Tiszticipó, lakk vagy sevrú............... .............................
Borjabor. kátonabakaacs 3.SS0, bexber .......................
X6i»elp0k: Zergebőr, eugos vagy fűzős...............
Box, sevrú vagy lakk, íilzős ..................... .... .............
Box, lakk, sevrú, gombos ... .................................. ...
Szürke vagy drap szarvasbőr, liizös ...........................
Lakk, bziirkc. spangüscipfi .............................................
Sevrú vagy lakk, regatta....................................... ... ........
lakk vagy bCr, ldvitgott cipő .......................................
Sárga, m i, ílizös vagy cnros ......... ................................... ............
Gyermek-, sport- és koirotripők nagy választékban. Meg nem 
felelő árut kicserélek vngy a pénzt vís*candou<.  -
Kérje ungy fényképen árjegyzékemet Ingyen és 

bérmeutve.
Tb-a-vrííl BUDAPEST, 1U. lllcfel 1<J Erzsébet - kürtit <J n.

i

valamint

korszakét alkotó, alkoholmentes italok gyöngyé
nek, amely hatóságilag is ved ve vau

ü J
részóro esrymiüli forgalomba hozatalához oly*  
tőkepénzes cégek, vagy egyébb alkalmas, jól 
szituált egyénék kerestetnek, akik képesek az 
egyediili forgalomba hozatalt Hívjál szám Iájukén 
átvenni. Évenkérái haszon körülbelül 40 -50 

ezer korona.
Fel világosii ásokk??l szolgál:

ifjB és TSA
Kőbánya. Füzér-utca 28. H

»•
szárán

fcravtata11
kelt iniigv. szabadalomra

?? Gummi és halhólyag 4^ w i 11 e i s é s i f j i
* * DcinvhailQUnPrinzhausen 

vésnök! műhely és rúg-1 
gyantabélyegző gyártás

Budapest. Váci-körűt 56. sz. j 
Árjegyzékkel szolgaiunk.

valód! francia cyár m.íny. fiicafonkén*  1. 2. 4, G és 10 korona, 
ajaerjkai varrá-*  nőikül' 4, 7, 1U és 14 koronáért, 2-1 daráiból álló 
bulh-1..4<» sok ujdon:-áEj:;.l 8 korona. Nővédő „Pessarlum oduslvuin" 
dr. Earlet módi zere sseriut 3 korona. Minták rúdon vágókból ár- 
joíry’k'-Lkd ágyán GO íil’-r. Arlap ingyen ^f. HÍI.I.IK gunnni- 
spocüüfsta, Wien. WHllnerMramic I O. Erire Kohlmnrkt

Kolozsvári Kereskedelmi Akadémia
Lelakással 100 tai)úló részére.

As iatécet felóő kereskedelmi iwkola és kereskedelmi akadémiai tago
saiból áll.

A fel*6  kereskedelmi iskolai tatodat alsó oss’ályába a tanulók a középiskola 
4-ík •sstílyából vétetnek fül s a végzett növendékek a kereskedelmi pályán kivUl az 1883 : 1. 
l-c. alapján több hivatali pályára is illetékesek a az ejvévi önkéntes szolgálatra jogosultak. 
Évi tindáj 200 köröné.

Aa nkailémlul tagosat rendes hallgatói közép- vagy kereskedelmi iskolában érett
ségit tett ifjak. K fóiekolai tagozat a kér. ssnkismeretek mélyebb mQvelése mellett széleskörű 
köegasdatóíi és jogi ismereteket nyújt, naey snitt fektet a modern nyelvekre s arra törekszik, 
hogy balhétül ügy a ,n. msetteAzi kereskedelemben, míkt a közgazdaság magasabb állásaiban 
b*Jyóiu4  m-gállják. Évi tandíj 240 korona.

A brnlakAM - intemátu — a kényesebb igényeket is kielégitő modern berendezési! 
■ a teljes el! itásért évi 8öO korona fizetendő.

RészleV’s programmal szívesen szolgál az igazgatóság.

ffl 
«1

nyilvánossági nyilvánossági
joggal felruházva. in «l Wk 1/3» « ix« 2 v? R te*  tó 1 joggal felruházva.
Áll 4 elemi és 4 polgári osztályból. Kitűnő tanerők. Kifogad bennlakó nö
vendékeket (felnőtteket isi. Kiállít úllamérvényeR bizonyítványokat. A neveldei 
dij igen mérsékelt. Rákos-Palota Budapesthez csak 15 percnyi távolságban 
fekszik, egészséges, látási levegővel. Tágas, árnyékos kert. Kívánatra ismer- 
tetővel szolgai özv. Mór-é Stetiner Auguszta, igazgatónő.

rx

k

szpénz és hitelre ■ ■ >.
ÍN BUDAPEST, KEREPESI-UT 28. (fitalst). | 

Árjegyzék ingyen é*  bérnaentve. “M 1
-------TF-'wm—--------------------------"^uura
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mpRóMűiden bzó egyezer! beiktatása 
nonpareille belükből 4 fllltfr.'T 
Vaatuffubb betütabCl 8 OH. í

SeerkeextöBÓgi teleíea-gz.: 5®—12.

Pénz,
Pénzkölczönt,

Személyhitelt 4^%—8%-ig
katonatiszteknek, hivatalnok
nak, kereskedőknek, iparo- 
eoknak, vidékre in, havi vagy 
negyedévi részletfizetésre; 
váltóra, kötelezvényre, kezes 
vagy kezes nélkül; „tárcahi- 
hitelt" kereskedőknek, ipa
rosoknak és gyárosoknak; 
„Jelzálog kölcsön**  házakra, 
földbirtokokra, 70 évig ter
jedő amortizációra; drágább 
kamatú kölcsönök vagy több 
tételben i tartozások konver
táltatnak; „tisztviselői köl- 
csönöket**,  fizetési, előjegy
zésre, házassági óvadékra, 

nyugdíjra folyósittat, Krausa 
Mihály bank és váltóhitel 
közvetítő irodája, Budapest, 
Rózsa-utca 32. Válaszbéiyeg. 
Értekezés egész nap.__  20985
Olcsó pénzkölcsönö- 
két váltóra és más alapon, 
minden állású és foglalko
zású nős egyénnek, 400 ko
ronáig kezes nélkül, nemkü
lönben közhivatalnokoknak 
12—20 évre legkedvezőbb fel
tételek mellett, vidéki keres
kedőknek tárcahiteleket lel
kiismeretesen közvetít, Barta, 
Budapest, VI., Teréz-körut 

37. Válaszbélyeg. 10242

Lakás-bérlet.
Ágy kiadó

özvegy nőnél fiatal >nxber részére. 
Kisjános-utca 6. I. 11. Andrásáv
al közelében, 2182

Két
modern berendezésű utcai szoba 
külőn-külön bejárattal, egyenkint 
is kiadó fürdőszobával, gyermek
telen családnáL Nemet-a tea 51. 
Várhegyi.__________________ 2192

Sétatérre
néző, tiszta, csinosan bútorozott 
szoba, előszoba bejárattal, kiadó 
aermektelen családnál, Almás-sy-

• 12. 1L 18. 20990

Bútor.
Két szoba bntor

•Ütő. ÓrtU-ntc. 44. I. 20. 10288

Faragott hálószoba 
bútor 1UO frt, többféle bútor ol
csón kapható, Rottenbiller-u. 34. 
pincében. __ ________ 20980

Un tor
Különféle használt bútorok báló- 
és ebédlő berendezések, előszoba
szekrények, iróasztatok, könyv
szekrények, csillárok, konyha be
rendezés és lámpák eladók. VII.. 
Almássy-tér 17. sz. az uj házban. 
I.hx Náthán. Hzombaton zárva.2!lH
Faragott hálószoba 

és ebédlő legolcsóbban beszerez
hető Dob-utca 94, Wirtschafter. 
____________________________2100

Legjobb 
acélsodrony ágybetétok 3.50 frt, 
vaskerettel 5.59, vaságy bárom 
matraccal 8.50. Prohászka vas- 
butorgyár, l’J-utca 48. 3298

íróasztal 
egé6Z uj, remek munka 14 
forintért eladó. Madách-utca 
14. földszint 27. 20970

Bútorokat
25 százalékkal olcsóbban szállí
tok. Hálószobákat, ebédlő kre- 
denceket, ebédlő-díványokat, egyes 
bútorokat. Állami hivatalnokok
nak, egyházpapoknak, főtanitók- 
nak részletfizetésre és készpénz
ért. Hunyady-tér 3., az udvarban. 
Képes árjegyzéket 40 fillér bélyeg 
ellenében küldök.

lOOdiván kiállítása 
kitűnő minőségű szönyegdi- 
ván 24, ottomán 12 frt., 500 
matrac, 40 hálószoba, szek
rény, vaságy legolcsóbban. 
Aradi-u. 19. pince. 20868

Bútorok.
Hálószobák, ebédlő-berendezések, 
szőnyegdiván,valamint más egyes 
darabok legolcsóbb részlet
fizetésre es készpénzért eladat
nak Weinberger Füiőpnél, Nagy- 
mező-u. 87. sz.

Különféle.
Kárpitos 

ajánlja magát házon kívül vagy 
háznál dolgozni. FtLlöp, Nefelejts- 
u. 88.____________________ 2185

Hölgyeknek 
segélyt nyújt oki. szülésznő la
kásán szülönőket fogad. Ferenc- 
körnt 84. fldsz. 6.________  20987

Fürdőkád, 
kitűnő karban, fűtővel, negyed 
áron eladó. Andrássy-ut 28, U. 20. 

2297

Kóknszzslrt 
postabödönönként 6 kor. 80 fillér 
utánvéttel küld, ütem Soma, Nagy
várad._____________________ 10825

Harisnyák ~ 
rendelés szerint, szépen és 
olcsón köttetnek és megfe- 
jeltetnek. Kitűnő minőségű 
kész harisnyák, dús válasz
tékban legjutányosabban kap
hatók. Sebőn .József, mech. 
kötődőjében, VII., Elemér

utca 28. Elemér- és Murányi- 
utca sarok._______________20833

„Antíkorls- 
önműködő poloskafogót küld in
gyen próbára. Steirar Antal, Ró
zsa-utca 9. 20918

Zálogcédulákat 
régi aranyat, ezüstöt es ék
szereket, a legmagasabb ár
ban megveszek. Singer Ja
kab, ékszerkereskedő, Ki- 

rály-utca 91. __________20700
Kés, 

elsőrendű csemegeméz, 5 kilós 
postacsomag 4' j kgr. tiszta méz, 
csinos bádogbödönben bérmentve 
ti korona 50 tlllcr utánvét mellett, 
nagyobb mennyiségben és hely
ben’kimérve olcsóbban : Orszá
gos Méhészeti Egyesület, 
Budapest, VII., Damjauich-utca 43 
KÍ akar szép lenni? 
Az használja a nagyérdemű hölgy 
közönségtől elismert Junó-pasztát 
J unó- krémét és Junó-szappant. 
Kapható: Török József gyógy

szertárában, Nerudánál és 
Muzeum-körut 27., 11. 18, Jaulus 
Téré z neJ,_______________________

Zálogcédnlákat 
bármiről, vidékről is, bútorokat, 
egész hagyatékokat, régiségeket, 
öreg hHuiis fogakat vala
mint minden elfogadhatót vesz. 
Wuschogrod Jakab, Nagyfuvaros
utca 7. Levelezőlapra azonnal jö
vök. 20979

Sömörbctegek
és olyanok is. akik sehol gyógyu
lást nem találtak, kérjenek ingyen 
prospektusokat, az eredményért 
esetleg Jótállást is vállalok. Rolle 
Altone (Kibe) Gr. Bergstrasse 158
Gépharfsnya kötő

pamutok.
Brosche és Richter híres 
gyártmánya minden fajtában 
nállain gyári árban kapható. 
Helybelieknek, színeseket, se
lyemfényű, flór és alsószál 

matrlngonkint is. Gyáriraktár 
Erdélyinél Budapest, Népszín

ház-utca 26. II. 42. Vidéki 
megrendelések postafordultá- 
val eszközöltetnek._______20538

Boroshordók, 
prímák, 200 litertől 790 literig 
eladók. Weisz Ármin, Szeged- 
kávéház. 20987

Zöld rfnglottát 
befőzésro legszebb fajokból 
5 kilogrammot 3 koronáért. 
Kajszinbarackot koroná
ért, bérmentesítés nélkül 
utánvéttel szállít: Rusznvák 
Antal minta gazdasága, Gyön
gyös_____________________ 20978

IDŐS, évre szóló 
Magyar Gépészek stb. zseb
naptára díszes vászonkötés
ben. és szakbavágú érdek
feszítő tartalommal, 2 korona 
lesz, kik megrendelni akar
ják, szíveskedjenek egy le
velező lapon minél előbb ve
lem tudatni. Vizsgára biztos 
sikerrel előkészítek. vMorva 
Rezső Budapest, VIII., Qólya- 
utca 40/8. ajtó 40._______10235

Olcsón
csinos sodrony-kerltöaek, 
kapuk, ajtók ée gépNocl- 
rony fonatokat aaúllit 
ProbÜHzka aodronyúru- 
IfyAr, VII., L’J-utca 46. 3309

Művészi kivitelben 
megfestett eredeti Padi 
l.ászló-féle tájkép Daróczy 
Sándor festőművésztől, lak
bértartozás miatt 25 forintért 
azonnal eladó. VIII., Pál- 
utca 6. III. 38. 20983

Figyelem.
Gondnélküli életet, gazdag
ságot biztosítok azon nőnek 
vagy férfinak, esetleg dok
tornak, ki Budapesten fenn
álló gyógyintézetemhez, mely 
évente 40—50 ezer forintot 
jövedelmez, 7—8 ezer forinttal 
társul.Nőt esetleg közus rneg- 
tetszés esetén feleségül ve
szem, az intézetet közjegyző
nél nevére iratom azonnal. 
Bővebbet Nagymező-utca 12. 
gyógyintézetben, hétfőn, 10612

Bösendorfer-féle 
hangversenyzongora, hasz- 
iamétlö gépezettel, zongora 
Bauinbach-féle. átjátszott; 
Mignon-zongora, majdnem uj; 
uj zongorák, pianinok és bar- 

móníumok csakis kitűnő 
gyártmányokban, olcsón, 

Kohn Albertnél, Kossuth l.a- 
jos-utca 1. sz. (Ferenciek ba
zárja) I. lépcső._________ 10291
Nyaralók ügyeimébe.
Elvállalok szállítást, költö

zést és bútor beraktározást. 
Minden kárért felelőssége val 
lalok. Levélbeli meghívásra 
azonnal jövök. Biel Linót bu- 
torszállitó, Budapest, VIII., 

József-körut 25. sz. Telefon 
62—69. 20989

Kérje 
ingyen és bér
mentve több 
mint 800 kép
pel gazdagon 
ilusztrált ár
jegyzékemet, 

szolid kivitelű, 
ó és olcsó 
'rákról,arany-, 
■züsi- és hang

szerárukról 
Hans Konrad 
első óragyára 

Brüx Nr. 896. 
(Csehország.) 

Valóságos ame
rikai nikkel-ankcrremontolr órák, 
szab. Roskopf módszere szerint, 
szerint, tartós szarvasbör-tartóval 
és nikkel-lánccal együtt darabon
ként a forint 50 kiért kaphatók.

Magyar kir. államvasutak 
Budapest—jobbparti üzletve-

zetöség. 23.960/III. sz. 
Pályázati hirdetmény.

A ni. kir. államvasutak 
Aszód állomásán levő pálya
vendéglő bérletére 1905. évi 
január hó 1-töl számítandó 
öt évi időtartamra, azaz 1909. 
évi december hó 31-ig le
endő bérbeadása iránt ezen
nel nyilvános ajánlati tár
gyalást hirdetünk.

Az 1 korona bélyeggel és 
„Ajánlat a m. kir. állam
vasutak Aszód állomásán 

levő vendéglői üzletnek bér
bevételére a 23960/1904. sz.- 
boz**  felirattal ellátott borí
tékba zárt és lepecsételt, 
nemkülönben a kellő okmá
nyokkal (erkölcsi bizonyít
vány, iparengedély, honos
sági igazolvány stb.) felsze
relt ajánlatok 1094. évi au- 
gsztus hó 17-ikének déli 12 
órájáig a ni. kir. államvas
utak budapest—jobbparti 
üzletvezetöség titkári hiva
talához (Budapest, Külső- 
Kerepesi-ut 8-ház) posta ut
ján térti vevény mellett nyúj
tandók be.

A vendéglő bérletére 
natkozó feltételek ezen 
letvezetöség forgalmi és__
rcskedelmi osztályában (Bu

dapest, Külsö-Kerepesi-ut
8-ház I. em. 33. ajtó) vagy 
a győri és szabadkai forgal
mi főnökségénél a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők, 
miért is ajánlattevőkről fel- 
tételeztctik, hogy a feltétele
ket ismerik és azokat ma
gukra nézve kötelezőknek el- 
rooaáj ií-.

A feltételektől eltérő, vagy 
a kitűzött határidőn túl ér
kezett ajánlatok figyelembe 
vétetni nem fognak.

A ni. kir. államvasutak 
fenntartják maguknak a jo
got, hogy az ajánlattevők kö
zül — tekintet nélkül a fel
ajánlott bérre — szabadon 
választhassanak.

vo- 
üz- 
ke-

Tájékozásul még meg 
jegyezzük, hogy a vendég
lős ' rendelkezésére bocsájtan - 
dó két szoba, konyha, ital 
mérő, I—Il-od osztályú ét
terem és mellékhelyiségek 
fűtéséről és világitásáró 

bérlő maga tartozik gondos
kodni, mig elleuben a 111-ad 
osztályú váró- és étterem fű
tése és világítása fele rész
ben bérlő, fele részben pe
dig bérbeadó vasút által fog 
eszkzözltetui.

Budapest, 1904. julius hó 
13-án.

10.000 pár cipő! 
4 pár cipő csak 5 korona. 
Nagy tömegnek kedvező árban 
való bevásárlása által olcsón ada
tik el: 1 páo úri-, 1 pár női cipő 
fekete vagy barna, fűzős erős, 
szegezett talppal a legújabb fazon
ban, továbbá 1 pár őri- és egy 
pár női divatcipő elegáns és könnyű. 
Mind a 4 pár összesen 4 
korona. Megrendelésnél elegendő 
a láb hosszaságát megjelölni. 
Szétküldés utánvétel mellett tör

ténik.
Schuh-Export KOHAN's

Hrakau Nr. 23.
Nemtetszők szívesen kicseréltetnek

Bútorok 
úgy készpénzért, mint 

részletfizetésre 
legjutányosabban 

Ehrenireu és Fuchs 
testvéreknél, 

BL'DAI’EST, 
VT, Teréz-körut 8. sz. 
Képes árjegyzék ingyen.

A világhírű eredeti angol Pre
mier, Helical és Cbampion 
kerékpárokat mélyen leszál
lítva, minden árfelem'elés nélkül 
szigorúan az eredeti gyári 
árakon 12 és 16 koronás részle
tekre és mindennemű kerékpár 
alkatrészeket (külső es belső 
gummik, nyergek, csengők, pe
dálok, kormányok, lámpák stb.) 
Ausztria- Magyarországban 
elért legnagyobb forgalmunk és 
igy óriási vételeink folytán a 
gyáraknál rendkívül lenyomott, 
igen olcsó áraink következtében 
30 százalék árleszállítással 
szálltunk vidékre is bárhová.
LÁNG JAKAB é« FIA 
kerékpáralkatréss és kerékpár

nagykereskedők 
Budapest, József-körut 41.

Fióküzlet: Baross-tér 4. mim 
Szállítói vagyunk majd az összes 
fővárosi és vidéki kerékpáregyle
tek uek több osztrák és küliuldi 
sportegyesületnek, valamint a 
.Vérein dér K. K. Staatsbeamten 
Uesterreichs*  egyesületnek es a 
Bécsben székelő és 16uu városban 
kép viselt .Verband des K, K. 
Staatsbeamten Oesterreich*  szö
vetségnek. Nagy árjegyzék, több 
mint 500 képpel, ingyen és bér

mentve.

Ajtók, ablakok, 
Z vasrollók z 
minden nagyságban és formában 

olcsón kapható:

HOFFMANN MÓR-nál
Vm, Tlaza Kálmán-tér 4.

•fi
Felíiaő 

a bőr tai*  
tőasáp*  6a 
ttsáp f 

ha
KFerDOiaiü- 
bftfényaiúxt v«
■ FernolnilL- 
S éré mi r-1 
" „Nlflria*-t

haszoái, fe, 
hér, sárga 
vagy fűket® 

’ színben.
■ Hinti es ült 

____ J kapható.
Cs. kir. szabad, gyár 

Fernolendt 
os. 6a kir. udv. azállltó 

ludap?at, V., Llpót-kírut 24.
(Levélcím: Wien, II1/1.) 

fehérneműhöz: vegyen caafc 
knt-azappaat.

A legolefőt*  
bán váaárvin® 
huzo- ei fuvot 
barmom Lti&r 

valamint*  
egyébb hang*  
szereket, 41 
huroti ciier>v 
kát 5 akko.u. 

,, <^1 ty óra 
JlhaUJ, aláiffhcid 

honalapokkal 10 koronáért 
81PJádákat ét zun~ 

ci 11 vüko; bámulaton oloaő knm. 
Job. Joa. HüH®r. Oranüt- 
Csehországban 769. Árjegyzék 
ingyen. A üiétküldéa utAnv. vei 
történik. 30 okUvoe harimmk. 
tunok <4 AoioaAárt.

Kiszereti
« gyöngéd, tzeplő nélküli, 
tiuzta arcot, puha, «úna 
bőrt és rózsás arcbőrt? Az 
mosakodjék naponként, as 
ismert inedUtai S

Bergmazm-féle
Liliomtej-szappannal H

(Vedőjegy: 2 bányán*.)
v. Berjnnann A Co., 2 

Drezda és TeUchen ajE 
Török József gyógyszertára,

VIL Király-utca IX,
dr. L. Egger V. Vácí-körut 17.
Molnár es Moser druguária

V. Korona-utca.,
I.ux Mihály droguér.áliban, 

Muzeum-körut 7.
Neruda Nándor droguéria,

IV., Kossuth Lajos-uUs. 
valamint a legtöbb g) ógyszer- 
tárban és illatszerkereake- 

désbea

4- Soványság 4-
Szép telt testidomok al nyer
hetni D. Franz SteLuur A Co. 
keleti erőpróbával, Berlin, 1900. 
Páriában aranyeremmel ki
tüntetve as egészségügyi 
kiállításban, 19Ol-beu Ham
burgban és 1903-ban Berlin
ben. 8—8 hét alatt «>' fontig 
súlygyarapodásért jótállás. Oi'- 
vosok rendelik. Szigora becsű- 
letesseg — nem ssedelxes. 
Számos kőszönöirut. Ara: 
1 doboz 2 50 kor. FusUutaiva- 
nvon vagy utánvéttel. Kapható 
Torok József g-yóg-yszeress- 
néljBudapest, 84, Kit oly-ntoa 
12. szhm.

Tarcsa gyógyfürdő
Vajtivárinegyében.

——. (Uaubersá-tartaimu axéaaavdaá vasfbrráaolL ——•
A legújabb módszerek szerint berendezőit pezsgő áh 

Ásványvíz, valamint vaslápffirdők. Kcl’.omee, hűvös égalj, a 
kényeiem minden igényeinek nregfololő olcsó lakások ; vil- 
famvfiágitáa, 4 jó vendéglő, gyógyszertár, naponta L-szer 
zene, szép kirándulások. A nM szervek bántalmai 

’ vérszegénység, továbbá a légzéei és emdaslési szervek bajai 
.ellen kiváló orvosi tekintélyek ajánlják.

Évad május 22-étől szeptember végéig.'
’ A, éT.dJlíOideUtSl tí-Ur és .ug-n.itus
(végéig tetemesen olcsóbb árak. Felvilágosiiaesal nzolgál és 
i kívánatra prospektust küld a fürdőigatgatóság. A11án<ió fü^ö*  
! orvos dr. Barta Kornél v. tanArxogéd. Tárcsái i
különösen mint óvszer járvány ecetén kitűnő ivóvízül 

'ható. Megrendelések Tarcsa lirdőigazgatósághoz intózendök 
’éa Budapesten Édenkaty L. cs. és kir. ndv. ezAHitóbos (V. 
Erzsébet-t r 8.) Vasúti Állomás, posta és távirta helyben. IBnda- 
pettrol ós Győrből naponta TercesfÜrdÖ föliratu köxve leo I- w ll w 

^uztáha kocsik UüleUdoek oda viteia.________

íMT FÉRFI és NŐI -»l
==== nemi betegségek. ===== 
íerflg-yengoaég {impotencia) alapos gyógykeseléeáre legjob

ban ajánljuk

D KAJDACST
v.oi.éa kir. ezredorvo. é. kórházi főorvo.t. 

Rendel i 9—4-ig, este 7—8-ig.
Eodapest, IV., Eigyó-n. 5. (Klotild-pal. L •■.)

Levél utján is bietos gyáváikor.

STANDARD
életbiztosító társaság Edinburghban, Angolhon.

AULPITTATOTT 1825.
M u |fy ur o r s z ág i fi ó k :

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4.
(StandArd-palota.)

Évi bevétel több mint.................. 33,600.000 kor.
Kiutalt nyereményrészek ...........  170,000.000 „
Vagyon több mint ...................... 266.000.000 „
Halálesetek folytán kifizetve több mint 550,000.000 ,.

A „Standard" kötvényeinek nevezetesebb előnyei: 
Kétségtelen biztonság, e Alaoaony dijak, 
o Szabad vllágkötvények. ® Kötvények 
érvényben tartáaa díjfizetések elmulasz
tásénál. e Tőkésítés és előre megállapí
tott visszaváltási érték. ® Megtámadha- 
tatlanság. ® Feltétlen fizetés öngyUkosság 
esetében egyévi fennállás után. - Szabad 

háboru-blztosltás népfelkelők részére.
— Díjtáblázatok kívánatra küldetnek.—

BÚTOROK.
Háló-, ebédlő- és szalon-bútorok, úgy készpénzért, mint részlet
fizetésre árfelcmelés nélkül, olcsóbban mint bárhol, kaphatók. 

Erzaébet-körut 48. Royallal szemben.

BUCHINGER J. butoriparosnál.

Els5 morva toraajóra-gjár

Fr. Moravus
Brünn, Grosser Platz 6

gyárt és szállít
toronyóráikat templomokhoz. Iskolákhoz, 
kastélyokhoz, gyárakhoz, városházakhoz. 
Zyaralélához a legjobb kivitelben olcsó úron. — 

Síeli 8r ellenőrző-órákat. Arajánlatokingycn. 
Lermacasabb kitüntetés kitűnő gykrtniácycrt 

z Kivitel. ~ — •
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Kiadóhivat di telefon-en.: 04—30- 
kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Levelezés [Állást keresők.
lüőül veszem, 

azt a ndt, ti nékem, 27 éves ipa- 
roBriak. a városnál vagy államnál 
állast szer ez. Levelet .Falusi*  el
men a fiókkiadóba.______ 3310

Timeának
levele van Ernőtől, L>----- r. p. r.
Kárain vegye át.

éve# 
isr pénz heszedő, csinos leányka 
ismeretségét óhajtja. Levelek 
.20 éves*  cím alatt a fiókkiadóba.

2196 
a« ázasáerokat 

leggyt sabban diszkréció mellett 
közvetít PoUtzer M., Budapest. 
Baroeay-utca 8. Válassbély eg.

6065

1OOO korona 
óvadékK&l keresek gondnoki vagy 
nagyobb házban házfelügyelői 
állási. Cím a kiadóhivatalban.

20972

Egry ÜK.ye« 
fűszer, csemege és rövidáru ke- 
reskedőji*géd  ajánlkozik nuguszt. 
15-re. Cint: Balogh Sándor Bu- 
dapest, 11. Hidász-utca 1. 2181

fővárosban, erős forgalom
mal, 200 forintot tisztán jö
vedelmez havonta, súlyos be
tegség miatt 150 forintért el
adó Györgynél, Aggteleki
utca 10. 10*H

Fiatal
nőcipész, ki iparút otíiion foly
tatja, derék, megbízható egyén, 
házteingy elöl állást keres, 
ha mindjárt azonnali belépésre is. 
Vasa Mihály, títáhly-u. 4. földsz. 
y. 1QÜ24

tthO férjhezmenő 
vau előjegyzésben, vagyon 
te --őu'J.OOO koronáig. Ko- 

' házasulandók írjanak 
„PostMiiők 124'*  alatt Buda
pestre. Felvilágosítás díjta
lan.________________________6080

Ksry intelligens 
divatkereskedő, ma üzlet ve
sető. izraelita leányt nőül 
venne, ki által ugyanott ön
álló lekente, leveleket,, Ügyes 
trzakervber 24.“ címre Déli 
vasúihoz restant kerek. 20938

16.
óta senuni hirt nem kaptam. 
I.evfi'' u> is vúlaszolatlanul 
maradt. Jövő vasárnap 

K ........ .t leszek. Érte- 
■tte addig mindenről. 20094

Joffs/Jsorló 
ügyvédnél azonnali belépésre 
alkalmazást keres. Szives 
ajánlatok Hermann, Merczi- 
falva. 20976

Oktatás.
Jó torsaimn 

pékflók, mi*  vállalat miatt olcsón 
eladó. VI., tízondy-utca 56. 6067

Könyvvitel.
Felnőttek, kik álláshoz óhajta
nak jutni, mérsékelt díjazásért, 
alapos oktatást nyerhetnek az 
egyszerű és kettőskönyvvitelben, 
szép és helyesírásban: Bloch B., 
oki. tan. és gyakorló könyvelő
nél. Budapest, VII., Erzsébet- 
körut 58. Levélszerinti oktatás is 
adatik. 19411

Betöltendő 
állások.

Tauuió
cuk-f.szdá > azonnal felvétetik. 
11. kér., Fő-orca 53. ouő8

Kárpitos Kinőne 
fizetéssel t Ivetetik, FiUöp, 
felejts-ut 33.

HádoTos tanonc 
fizetéssel felvétetik, üold, C en- 
gery-a. 8. 2183

íjjfyrM elárusítón#, 
aki trtBbi’ll te 
és a szül-i i,es 
bír, Vjví.iékro azonnali belér -<r< 
Jrere-.teiii . ' • ed ligi f<-.< l,eny
Cégűt foltUnhOrt i . jgé
>ivekkel "Háto:- :: iául gyes __ _
elárusítón .*  atal e lap | ncnelőni
luadóiiivu :...> -

Gimnáziumi, reál 
érettségire, elemi, polgári, állam- 

| számviteltani vizsgáru bármilyen 
i .igánvúsgálatra, iövidesen fele
lősséggel előkészít : .Kerekes*  

J llohány-utca Siti. 1. ein.
14. (Vidékiek ellátást kapnak.) 
Válaszbélyeget kérek. 20835

Zütigora.
gyönyörű kivitelben, rövid, fekete, 
sürgősen eladó. Dohány-utca 69/a, 
11. 10. 2189

Szatócsüzlet 
főváros mellett, italméréssel, 
dohánytőzsdével egybekötve 
90 korona napi forgalommal 
lakbére kétszobás lakással 
280 forint, álláselfoglalás 

miatt jutányosán eladó 
Györgynél, Aggteleki-utca 19.

Fa- és szénüzlet 
jelenlegi tulajdonosa három 
éve vezeti, vidéki szolgálat 
átvétele miatt, nagy árurak
tárral 100 forintét sürgősen 
eladó Györgynél, Aggtoleki- 
utca 10. _________ W61G

Kávécsarnok, 
billiárddal, mely fedezi a ház
bért. kávéhoz 80 liter tej ülo- 
vendégek által fogyaszta- 
tik naponta, fényes berende
zéssel, olcsón eladó, tejszál- 
Htó 200 irtot előlegez ezen 
üzletre. Bővebbet Goidnál, 
Wesselényi- utca 47. 10624

Vendéglő
szép saroküz.let, 24 éve fenn
áll, több tulajdonos vagyont 
szerzett rajta, súlyos beteg
ség miatt 500 forintért el
adó György vendéglői ügy
nöknél, Aggteleki-utca 19.

___________10615
Pártfogolt 

gépjavító, ércöntöde és víz
vezeték berendező üzlet más 
vállalat miatt jutányosán el
adó. Bővebbet Kelner L. Pál 
Szegeden. _ ________ 20905

Kifőzés 
fényesen berendezve, ha

vonta lúü forintot tisztán jö
vedelmez, elutazás miatt el
adó. Kévémére? operahúz 
mellett, évi bér 170 frt. 150 
írtért eladó Kissuél, Dohány
utca 26. 6. 10619

Olcsó pénz
kezoa nélkül. 200—400 koro- 
ronút 4 és fél százalék mel
lett, továbbá házakra, föld
birtokokra, telkekre II—III. 
helyre is; drága kölcsönöket 
felcserélek 4 százalékos ka
matra. Tisztviselőkölcsön kö
telezvényre (váltó nem kell) 
legkulátisabb módon 10—25 
éves törlesztésre, legtöbb 

esetben kezes nélkül iolyó- 
sittutok, 180 K. törzstizetes- 
től kezdve nltemi, mogyol. 
városi, vasúti és nyugdtj- 
igénynyel bíró magáuhivatal- 
nokoknak, továbbá katona
tiszteknek, tanároknak, ta
nítóknak, végül mindazon 

nyugdíjas egyéneknek, kik
nek 1100 K. felüli nyugdijuk 
van. Semmiféle előleges költ

ség nincsen. Legnagyobb 
összegű tartozást is konver
táltatom. VáltóköBclön 4—5 
évi törlesztésre, két kezessel 
500—100.000 koronáig 5—8
nap alatt. Mindenféle érték
papírra, katonatiszteknek há
zassá! óvadékára, sorsjegy ós 
vidéki takarékpénztári rész
vényekre, az érték 60 száza
lékáig szerzek 24 óra alatt 
kölcsönt. Bármely természetű 
pénzkölcsön ügyben, lelkiis
meretes tanácsot és felvilá
gosítást nyújt, díjmentesen 

kizárólag: Magyar Ferenc
törvényszékileg bejegyzett 

cég, Budapest, Bezerédy- 
utcu 11. Képviselők kerestet
nek. (Válaszbélyeg kéretik.)

Pénzkölcsönt 
előleg nélkül gyorsan kieszközöl 
B&nkbizomány, Csengery-u. 26, 
11. 28, 2 órától 5-ig.________6068

Pénzkölcsönt 
kezes nélkül 400 koronáig, na
gyobb kölcsönt kezessel, 4 kor. 
havi törlesztéssel szerez Marton, 
Kerepesi-ut 65. Válaszbélyeg. 6064

Pénzt 
mindenkinek gyorsan eszközöl 
Lázár Béla. Erzsébet-körut 34. 
II. 28. Válaszbélyeg. 20973

i
Középiskolai tanár 

megyeszékhelyon, teljes ellátásra 
elfogad két gyimiáziuiui vagy 

kereskedelmi tanulót, akiket 
lelkiaiuorvtcs gondozásban, eset
leg magái.oktatásban is reszesit. 
Címe a fiúkkiadóbau. 6048

Házak, telkek

csak uhiiofio. •_______
- iidökben í- jártas i JIrs. F.mlly Keísuer*

•s nyehismen-tékkel I féle első és legjobb hírnévnek 
' . .......... 11 -re I Örvendő gonvcinunt-intézet (ala

pit.’a 18G0-ban Becs, L, Pes- 
tollozi-u. 6. Iclkiismerettel 
ajánlja a legtehetségesebb tanító 

, . 05 nevelőnoket. kiválóak kűlö- 
kfiid ndok. 20Ü34 nősen ayelvtaniUisbau magyar, 

... 1 osztrák, oszulcnémet. francia
és aug-ol u >ket ssir-.tuKv társai- 
kodónöt, gyennekkertész 
nőket, üonnek&t ás komor- 
nákat. 238-

Az Erisí-bet 
király ué-ut villanyos végállo
mástól 1 percnyire, gyönyörű 
ezép házhelyek olcsón eladók. 
Felvilágosítás nyerhet az Erzsébet- 
királyué-uti vasúti örhásaál.

20968

Bngblnz,
alj, porig i v.rioe minta\al 
lizlel rés.-'.' e LrUiaielik. Landes- 
xuar.n A'.áczfa-utea 38. Hétfőn . 
jehmtl' , tlj. 20981

Kár; ífostanonc
Mvd
aaL Bruut., I. .t -u. ;u 219Ö

Kiadó iilla.
Bpesteu, 1., Xémetvölgyi-ui 29. 
szám alatt levő szép villa, víz
vezetékkel, G hold kiterjedésű 
gyönyörű kerttel melyben sok 
gyümölcsfa, szőlő és rozarium 
van, azonnal több évre kiadó. 
Bővebbet I. kér. Karátaouyi-pa- 
lota. 20905

FuM:*f*iizIelbe
tanuló f ix. ' i. vits Izsó.
Budapi' Vni. ... 33. 2194

Üzletek.

II ázvezcl őnö 
Ikósintózcth -z gux<iasszony 
háztetőd*.  os . i . i... Bő
vebbet Hik: hirdet. . irodája-
bau, Vámü t. .ru' 10627

•fő házból
valé fin tar.ul >! \-uk. Pilli-
■er méaaáro.-nal, Kazincsy-u. 2.

20988
Kávéházi színpadra 
kezdé tán osnökc kerekek. Ki- 
rály-u. 47. 4«.50

Tanoncoknah
jó házból való fiuk, fizetés
nél, egv mii- és üzleti-kon vv- 
kltéssetbcn felvetetnek. ( im 
a kiad obi vaui

Ilivntalszolffai 
állások b, t >'tendök. Feltéte
lek olvashatók az Országos 
Pályázati Közlönyben. Egyes 
szám 4t fillér. Kapható 
csakis a kiadóhivatal bau: 
. IMII

< komploirista 
kerestetik. Feltételek oivas- 
l.atók az Országos Pályázati 
Közlény mai számában. 
Számi 4<) fillér. Kiadóhivatal: 
Budapest, József-kőrut 9.

11 -17 ^ves 
jó hí ’bál egv nagymesternél 
felvét tik. Fogtechnikai la- 
boratonuiu Erzsébet-körut 22.

Hí 7.miiv«*s-tMtion<*  
felvét, tik Nagy Pálcái, ÜM-uger-.- 
■te*  WW

'lanoncnak 
felvétetik fizetéssel tisztessé
ges 1 iF.hól fin iirnnymüves- 
uáL Vácsi-körut 10. ajtó 15. 

2U992

íjzlethelylsÓK 
portállal kút nagy kirakattal, 
Veszorémb^n a Váio.^háztér átel- 
lenében 1904. november elsejére 
kisdu Bővebbet Nagy Sándor 
háztulajdonosnál. 20975

l.ak.itoN műhely 
részletfizetésre is eladó, nőtlen 
embeinck alkalmas. Dob-utca 3.

‘____ ________ 2u982
Horozó, söröző 

Behárosban, havonta logyasztaiik 
sör 28, bor 22 bakto, fényes be
rendezéssel potom árou eladó 
vagy elszámolási a útadó. Bőveb
bel U<ddnál, We. eienji-ulca 47.

J062t 
l'odrászttzlet 

a főváros legforgalmasabb fő ut
ján, mely havonta 820 forintot 
tisztán jövedelmez, pazarfényes 
1 '.rordezéssel oh són megkapható. 
Bővebbet Goidnál, W esselényi- 

< _ 1062-2 
P<*k  fióküzlet, 

mely naponta ti forintot tisztán 
jövedelmez, magányos nő által 
könnyen vezethető, csinos beren
dezéssel, potom úron eladó. Bő
vebbel Goid Hihálynál, Wesse- 
lényi-utca 47.______1U623

Örvös uraknak 
figyelmébe ajánlva. A csizi 
jódfürduben a Margit-nya- 
i-.iló és Margit-pensió 80 he
lyit- get, éttermet magában 
foglaló épületek, szanatóri
umnak alkalmas, több fürdő- 
res/.vénynycl együtt előnyös 
fizetési feltételek mellett el
adó. Bővebb értesítéssel szol
gál Süteö Isti au Kiauiszoiu- 
batban. 10292

Gyönyörű teleli
21I/2 méter utcai fronttal, 

öreg árnyas fákkal, olcsón 
eladó. Családi háznak téli
nyári tartózkodásra ideális 
fekvésű. Butia legegészsége
sebb vidéken, magasan fek
szik. u villamostól (körforga
lom; egy percnyire a piac
tól és omnibusztól 5 perc
nyire, csöndes pormentes ut
cában. csupa kertes villától 
övezve, vízvezetékkel, csa
tornázással. légszesz és vil
lamos világítással. Cím a 
kiadóhivatalban. 2U991

Kölcsönt 
nyugdijképcs köztit ztviselőlmck 
és magáuhlvatalnokoknak kezes 
nélkül, másoknak kezessel a 
legmagasabb összegekig, leggyor-; 
sabban magánpénzt is közvetít, 
kezeat is oaeres a Hitel
es Hirdetési iroda, budu- 
pest, II., Margit-körut 3. Válasz
bélyeg.________________ 2138

Pénzkölcsön 
katonatiszteknek, állami, 
megyei, városi és uiagántiszt- 
viseiölráelc, fizetés és nyugdíj
előjegyzésre 20 évi törh.-ztés 
mellett 7 százalékra. Állami al
kalmazottaknak, gazdalkodólcnak, 
Iparosoknak és minden hitelképes 
egyénnek 2J0 koronától, feljebb, 
4 koroaa havi törlesztéssel. Kon
vertálok birtok és házkölcsönökvt 
10—50 évi előnyös törlesztéssel, 
vagy felcserélem azokat 4 száza
lékos kölcsönre, a legmagasabb 
összegig, Rado Mihály bank

bizományos, Szóvotség- 
utca 11. sz. 
csatolandó.

Födrász-
üzlot jó fOlgáimu eladó, eset
leg részletre is. Kispesten, 

Batthvauyi-utca Oá. Janovics 
20963

VilághírűOLMfcTZI 
KVARGLIT 

sok legmagasabb kitüntetés, el 
nagyban a legolcsóbban 

szállít, kb. 5 ldlóá postaiadéban 
bérmontve 3 K 80 fiU. után
véttel E. Zorn, líűsefabriken m 
Olmütz, Morvaország. I gynökök 
felvétetnek. Német lovelozést 
kérünk.

Vidéki szülök figyelmébe 1
A nagyváradi középiskolai tan

intézetek igazgatóságának ellen
őrzése alatt álló

„DEÁK OTTHON*
(internatus) Nagyváradon 

a felső kereskedelmi iskolát, 
főgimnáziumot föreált és 
polg ári Iskolát 1 átogató növen
dékek számára.

A kor igényeinek megfelelő 
modern berendezés, egész
séges ellátás, a családi ottbont 
minden tekintetben pótló céltuda
tos bánásmód, gondos nevelés, 
szakszerű tanulmányi felügye
let. Mérsékelt díjazás.

Fölvétel a neveles alapossága 
és sikeressége érdekében csak 
korlátolt számban.

SKT Részletes prospektusokat 
kívánatra készséggel küld

F'f'ltST SAMU
intéztettulajdouos.

46
Hallatlan olcsó árban! 
120 koronáért legilnouiabb, uj 
19C4-es kerékpár acetlleulámpá- 
val, csengettyűvel és szerszám
mal együtt készpénzfizetés mel
lett. Kerékpáralkatrészelí árjegy
zéke ingyen étt bérmentve 

küldetik. Kundbakin M.
gyároa Héra, IX., Liech- 

teusteinatraaiie 38.

Ütt onezer lakossal l>iró, élénk 
forgalmú városban e<y év- 
zázsil 0,4 ugyanazon
család kézén fenálló előkelő

1 -- e _ J _

a város központján, kiterjedt 
Üzletkörrel, készpénzfizetés elle
nében kedvező föltételek 
mellett eladó Tudakozódni 
lehet Fischer J. D. hirdetési iro
dájában, Budapest, Gerlóczy- 

utoa 1. sz.

VálaszbéTyeg

KészpénzkőícttÖnt 
200—400 koronáig kezes nél
kül bármilyen foglalkozása 
egyéneknek gyorsan kiesz- 
közlők, úgyszintén ingatlanra 
vidékre is. Kosenberg, bank
bizományos, Szövetség-utca 
86/b. (Válaszbélyeg.) 6052

Különféle.

z/VA
Az érdes -záraz, vörös vagy W- 

égett

arc- és kézkör 
finnn^táaára és fohéritéséx-e 
szepluk májfoltok, yörswne- 
Boh, börliánilág és böratkák 
gyors és biztos elmulasztására egy 

tégely eredeti -
„STEROIi-CRÉME“
2 korona, 3 tégely 6 korona. 
Arlalmus alkatrészeket é» zsír
anyagot nem tartalmaz ! Csemlczky 
gyógyszerész, Józsof-kürut 71. szám.

küldőin új, va 
lódi Mavex- 
Bstnartexiui 

■aannti

I niokel 
anker

aaaiNuialmazaU 

remoHtfiiróráimat 
szép lánccal éa tokkal

2 frt 50 kr.
utánvétel mellett.

3 darab ára 6 frt 75 kr., 
6 darabé 12 frt. A legal
kalmasabb strapa-óra min

denki részére.
O évi jótállis. 
Nem tetszőkért a pénzt 
visszaadom, Egyedüli szét
küldés a Rosskopf-órák 

főraktára által
Mayer Leopold
M. kir. tJrvmyezákl bicilj

UÉCS, XIV.,
Hariahilíersirasse 187 b

Ovnáedjonk et-iazateátóL

kölcsön sorsjegyekre : 
Jómív sorsjegyre 
Megy. v. f ,
Bazilika , 
Olasz v. f ,
Osztr. v. f , 
Jelzálog

8 50 K.34 K.ÍR K.40 K.50 K.300 K.

Nagyváradhoz 
egy órai távolságra, (legkö
zelebbi vasútállomás 10 perc
nyire) 43 hold terület ki
váló.! n alkalmas baronifite- 
uyesstésre, gyumölcstermelés- 
re. (ez ideig több száz fa 
vau elültetve, melynek nagy 
része már a jövő évben ter
mést hoz), tejgazdaság ttehe
nészet) üzésére, (a szükséges 
éleiéin a hely színen megte
remi atado esetleg alkalmas 
társ kerestetik. Felvilágosí
tást ad Grósz Dezső, Nagy
várad ,.Nemzeti hid“. 209 <T

Birtokot 
keresek 600 holdig, bármely 
megyeben. kisebbet Buda

pesthez közel, árral, leírással, 
ajánlatokat tulajdonosoktól 
kérek. György László, Buda
pest, Aggteleki-utca 19. 10617

Bármilyen térképet 
vagy könyvet gyorsan küld az 
„Irodalomtcrjesztő Vállalat*  Kis
pest._______________________2170

Hadapródiskolába 
. . \ci 5 koroná'-rt 

küld az „Irudalomtcrjeeztö Válla
lat*  Kispest. ___ 2178
Elsőrancu Minerva 

varrógép, elutazás miatt, sürgő eu 
eladó. Főherceg Eándor-utca3«» b, 
1. em. 12. 2005

Vadászterületre ~ 
4000 hold, részjegyek 30 koroná
ért kiadok. Vadállomány : « zár vas, 
öz, nyúl, fogolv, fácán. Bővebbet 
peak_V\._Rudolf-rakpart »>. 20974 
Használt ruhákat, 

febénemUt. bútort, mindennemű 
árukat veszek. Bchvarz, Nagy- 
favaros-ktea 5. 20971

■tb. s'b.
A kölcsönök 3 koronánál 
kezdődő apró részletekben 
törleszthet ők. - 11a sorsje
gyei már máshol sálogban 
vaunak, onnan kiváltjuk 
és azokra magasabb költ- 

csönt adunk,

Beifeld Bankház 
BUDAPEST, 

Károly-körut I.
Alapittatott 1874-ben.

Pénz

ínjümölrs, 
zöldségüzlct forgalmas utcá
ban, forintot jövedelmez, 

i két lakással, líu írtért sür- 
1 i'ö, elutazás miatt eladó Kiss- 
í uél, Dohauy-utca 26. 6. 10618 I

Földbirtokra 
8*  f—4u/« kölcsön 1-ső helyre, 
11-ik helyre 5 birtokérték
70—tO’ o-ig. Személyhitelt i -5 
év i lefiselesre földbirtokosok, bér
lök. kereskedők a leguoulansabb 
feltételek mellett. Köztisztvi
selők és katonatisztek 15 
2U évre. Prospektus ingyen. (Vá
laszbélyeg.) Képviselők havonta 
40'? 600 koronát kereshetnek,

Vagyon fontos 
kereskedőknek 1 Elsőrendű 
méregmentes légy-papírt, mely 
szaktekintélyek alul kipróbálva 
legjobbnak találtatott, mely ua- 
pouta HJO- -GUU legyet elfog, szál
lít utánvét mellett 1000 darabot 
1.20 fillérért a kúsitö i^Kremsier 
Gyula, Ma.-czali,_____  20961

Kerékpár,
jó karban, ol< só varrógép, eladó. 
Német-utca í IL 4 giM

Ilöild zongora, 
kezdőknek, Bő forintért eladó. 
Kisfaludi-utca 5, Adsz. 4. 2190

100 000 koronát kereahetMl
Országos FöMlütelköavetitö \al . Ak 1 kOkUKZZSirt
lalat Budapest, Erzsébet-körut 2. rend 1. ssidonaplárt ingjon kapja 

6o62 I Boskov italul, Márlon-utca. 2193

Csúzban szenvedők 
núg uz eddig cj aem 6rt id> 

álla cipő; or
vé# i tekin
télyek által 

ilyennek 
leu euemer- 
vo és ajánl-

£
BROOER PLACHT 

legnagyobb éa legrégibb 
1830-bán alapitott hang 
szer és héryyAra Schönbacl 
379. Eger mellett Csehor
szágban. Ajánljak minden
féle hangszereiket éa húr
jaikat a legolcsóbban. Javi 
tások jól és olcsón. Ár« 
jegy ékek kívánatra ingyen 
éá bér ment ve. Levelezéi 

német

v*.  Egyéb láb-butegeégnél le igen alkalmatos. Valódi kúria, budi, másfajta női- Ae uricipöi- met is direkte nazütsiu. í'roa- 
pektusak Ingyau «*  hám-«u ive.

Kls4 karterxXt efpAg jrur 
Uorlls JBerger, Kurlab/*4.

ZBUTCm
mindennemű.

tott
sUrgöaen eladó,
Stelnbergor Mnnj
iparosnál, Tsror.-kbrnt

leszáll!-

Veszünk 
zálogházi cédulákat 
régi aranyai, ezüstöt és drága
kövekéi eladunk legolcsóbb áras 
mellett, 6 és 12 személyre való 
evökészletaket, arany és ezüst - 

I nemiteket a legolcsóbb árak 
mellett.

i Kepes árjegyzék Ingyen ea 
hérraentve.

Grunbertjar Ármin Béla örökösei
i órás és ékszerkereskedők
IV., Várt-utca 30. »z. 

1. em, 12. Bar ia-bazár.

Nyomatott a Budapesti Napló körforgógépein Budapest, Rökk Szilárd-utca 3
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XIX.

Azok a visszaemlékezések, amelyek most kö
vetkeznek, közelebb vannak már hozzám. Attól 
kezdve alig tudom különválasztani egymástól az 
esztendőket. Annyi minden torlódik össze egy rö
vid időszakban; részemről úgy vagyok, mintha 
nem tudnám megkülönböztetni egyik esztendőt a 
másiktól. Hogy melyik volt előbb azok közül az 
események közül, amelyeket most elbeszélek? 
Nem tudom már. Csak azt tudom, hogy mindez 
egyszer megtörtént és most már vége. Fontos-e 
az, hogy mikor és hogyan történt?

Egy februáriusi délután történt. Erre jól 
emlékszem, mert néhány nappal később volt Eliz 
születése napja. Sugárzóan boldogan ment el 
Margit néhány barátnőjével a nybrovikeni jégpá
lyára, ahol zene is játszott. Egyedül voltam 
tehát, amikor Eliz jött.

Ideült, erre a pamlagra, ahol mindig ülni 
szokott. És nekem ünnep volt az, amikor jött.

— Mi bajod? — kérdeztem.
Mert rögtön észrevettem, hogy nem olyan, 

mint máskor.
— Mi bajom volna ? — felelte és másra akarta 

terelni a beszédet.
De minél tovább néztem, annál tisztábban 

láttam, hogy történt valami. Vagyis helyesebben 
— nem láttam. Mert az arca nem volt halvány 
és nyoma sem volt rajta a könnyeknek. De any- 
nyira biztosan éreztem meg a dolgot, mint ahogy 
minden beszéd nélkül mindig éreztem és megér
tettem, ami reá vonatkozott, — reá és rcám.

Hirtelen igy szólt Eliz:
— Nem különös, hogy te meg én igy egy

másra találtunk megint? Amaz évek alatt, mialatt 
nem láttuk egymást, tulajdonképpen teljesen el
vesztél rám nézve. Még azon sem csudálkoztam, 
hogy sohasem Írtál. Annyira bizonyos voltam 
abban, hogy nem közömbösségből történt ez 
vagy mert elfelejtettél. Most olyan boldog va
gyok, hogy megvagy nekem. Mert olyan kevés 
ember van, akit igazán szeretünk.

Melegség és nyugalom áradt a szivembe. És 
ha beszélt, senki sem találhatott a szavai mögött 
mást, mint amit gondolt. Olyan tiszta, annyira 
ment volt minden mesterkéltségtöl egész lénye. 
Még én sem értettem félre egyetlen pillanatra 
^em, akinek pedig az volt a legfőbb vágyam, hogy 
többet találjak szavaiban, mint amit maga gon
dolt. De ha meg is történt volna, semmi kétség, 
hogy megbocsátott volna. De azt is tudtam, hogy 
magam előtt is nevetségesnek tűntem volna fel.

És mégis igy tudtam szólni hozzá:
— Tudod-e, miért élvezzük mi azt, ha igy 

egyedül maradunk? Mert hiszen éppen csak ilyen
kor élvezhetünk valakit igazában. Azt hiszem 
azért, mert nincs mit egymásnak a szemére vet
nünk. Semmi esetre sem azt, hogy még fiatalnak 
érezzük magunkat

Nevetett és bólintott hozzá. Egy üveg bort 
hoztam és koccintottunk.

— És mégis öregek vagyunk. Hugó — mon
dotta. — Különösen én. Sokkal fiatalabb vagy 
nálam, ámbár nem akarod hinni.

Miközben ezt mondta, nevetett és egészen 
boldognak látszott.

így ültünk együtt, hol csevegve, hol hallgatva 
és derű és vidámság terjedt el körülöttem.

Margit hazajött és Eliz ölébe ült Nem tudom, 
hogyan történt, de sikerült rábírnom, hogy ma
radjon és vacsoránál a leányom barátnőm és 
köztem ült. Eliz készítette el a teát.

ügy láttam mindezt, amint most látom. 
Mintegy álomban és közben nem voltak kavargó 
gondolataim, nem töprengtem azon, hogy mi volt 
s nem festettem sötétre a jelent.

Margit lefeküdt és Eliz bement vele a háló
szobába. Amikor visszajött, elégülten nevetett és 
leült megint helyére a pamlagon. Egyikünk sem 
Mondotta, de mind a kelten éreztük, mennyire 

élveztük, hogy igy hármasban asaládosdit ját
szottunk.

Eliz sokáig ült nálam és amikor elment, el
kísértem.

Mikor visszatértem, egy pillanatra bevilágí
tottam a lámpával Margit szobájába. Csak azért 
tettem, mert a lelkem annyira felélénkült. Egész 
otthonomat mintha Eliz szelleme töltötte volna 
be s úgy tetszett nekem, hogy még mindig ott 
időzött belőle valami.

Alikor legnagyobb ámulatomra észrevettem, 
hogy Margit ébren feküdt az ágyában. És amikor 
közelebb mentem, azt is észrevettem, hogy sirt.

Egészen megrémültem. De a gyermek nem 
akart felelni kerdezősködésemre és megértettem, 
hogy valami nagyon melyen renditette meg, mert 
eltitkolta és hallgatott.

— Hiszen olyan elégedettek voltunk ma este 
mindnyájan — mondottam.

— Igen — susogta ö.
— Szomorú vagy, ha valami boldoggá tesz? 

— merészkedtem ezzel a kérdéssel elöállani.
Akkor a nyakamba borult, úgy hogy érezhet

tem, hogyan kalapál a szive finom, fejletlen tes- 
tecskéjében. És zokogott, mintha meg kellett 
volna szakadnia a szivének.

— Miért nem tudsz éppen olyan boldog 
lenni, ha egyedül vagy velem? — zokogta.

Hogyan emlékszem most mind erre! Milyen 
pontosan emlékszem most erre! De mikor ezeket 
a szavakat hallottam, elkeserítették az örömömet 
és a lelkem ismét elborult.

XX.
Látom, látom sütni a napot, a hazug, csalo

gató februári napot, amely megolvasztja a havat 
és az ég azért olyan kék, mert olyan sokáig volt 
felhőkkel elborítva.

És ilyen napon találkoztam először Elizzel 
amaz éjszaka óta. És együtt sétáltunk a sza
badban.

A tavaszi levegőtől kissé mámorosán a Haga 
parkba mentünk, ahol a fák nedvesen csillám- 
lottak és a hó mindenfelé olvadozott körülöttünk.

Akkor Eliz hirtelen igy szólott:
— A múltkor olyan jó voltál hozzám!
Azzal karon fogott és orcán egyezerre szo

morú és boldog kifejezés jelent meg.
— Igazán?
— Igen — felelte csöndesen. — Jó voltál hoz

zám, már csak azzal is, hogy nálam lehettél. Azon 
az estén támaszom voltál, a nélkül, hogy tudtad 
volna.

Az érzésem tehát nem csalt, tehát valami le 
verőén hatott rá, amikor hozzám jött. De mind 
a ketten megfeledkeztünk róla, mielőtt elment.

— Eliz — mondtottam — mindent, amit 
gondolok, amit érzek, elmondom neked.

— Én is — felelte. — Hiszen éppen az imént 
is megtettem.

Akkor az érzés úrrá lett fölöttem és beszélni 
kezdtem olj’an hangon, amely magamnak is ide
genül csengett. Nem néztem rá, csak egyenesen a 
levegőbe néztem és nyugodt voltam és nem gon
doltam arra, hogy szavaimnak valami hatása lesz, 
csak beszéltem, mert nem tehettem másképpen, 
mert kellett beszélnem.

— Akarod, hogy mindent elmondjak neked. 
Eliz? — kérdeztem. — Beteg voltam, mert mind
az, ami történt, túlságosan borzasztó volt. A 
múlt visszatért; cgyideig azt hittem, hogy soha
sem látom, mint mások, a napot ragyogni és a 
füvet zöldelni. Még a gyermekemmel szemben 
is hideg voltam, aki jobban szeret a saját életé
nél, jobban talán, semmint te meg én felfog
hatjuk; éreztem, hogyan szeretett volna beszélni 
a szivem, de nem tudott. Akkor megvigasztalt az 
a tudat.Eliz, hogy te élsz. Nem tudom máskép
pen megmondani. Mert csak az az érzés volt, 
hogy vagy. Megértheted te ezt? Vagy nem akarod 
megérteni ? Bele tudod magad élűi magadat abba, 
mit tesz az a férfire nézve, hogy házasságban él, 
sőt apa is cs sohasem szeretett. Ha csak szeret
tem volna egy asszonyt és részem lett volna a 
szerelemben, ha ez a szerelem a világ minden 
fájdalmát hozta volna is rám és a lolkemet meg 
is őrölte volna, örömmel viseltem volna cl, sőt 
büszkeséggel fogadtam volna, amit az élet 
rám mért.

Akkor barátom és testvérem lettél volna és 
szentséget alkottam volna emlékeimből cs arra 
kérhettelek volna, hogy lépj be oda és térdet 
hajts velem. Akkor sohasem jutottam volna 
odáig, hogy úgy erezzek irántad, mint ahogy 
most érzek. De sohasem szerel tóm mást többé 
újra, amióta fiatal koromban elszakadtam tőled. 
És íme most találkozol megint velem. Hát olyan 
csudálatos az, hogy minden megváltozott hirte
len. Hiszen csak általad élek. És nincsenek em
lékeim, Elzi, nincsenek emlékeim, amelyekből 
templomot alkothatok magamnak. Csali azt tu
dom, hogy egyszer valami jót akartam. De akara
tom akkor, az ellenem fordult, piszokba veszett, 
kellemetlen-égbe és utálatba. Rettentő emlékeim 
olyanok, amelyeket cll kell felejtenem.

Hallgatta, amit mondok és nem vonta el tő
lem a karját. Kereste a kezemet megszorította, 
de nem értettem félre.

— Megmondtam ezt neked — mondtam foj
tott hangon — nem azért, mert nyerni akartam 
valamit, hanem mert azt akarom, hogy úgy tudj 
mindent, ahogy tőlem tudod. Értesz-e?

Újra bólintott és megint tovább mentünk. 
Szemében azonban olyan kifejezés volt, amelyet 
nem tudtam megmagyarázni.

— Olyan mélyen szeretlek—mondotta—hogy 
soha többé nem tudlak elveszíteni.

— De még sem úgy, mint másvalakit — fe
leltem, de rögtön meg is bántam, amit mon
dottam.

Akkor elfordította a szemét és nem felelt.
És mivel a tekintetét elfordította, olyan gon

dolat támadt bennem, amely nem jutott addig az 
eszembe, de amely hatalmába kerített, ügy érez
tem, mintha fölöttem és kívülem adta volna aj
kamra ezeket a szavakat. És keményen, hidegen, 
szinte összeszoritott ajakkal mondtam:

— Ha szeretsz, Eliz, vagy ha szeretnél, el 
tudnál-e mindent hagyni és tudnál-e engem kö
vetni?

Akkor nyíltan és egyenesen a szemembe né*  
zett és igy szólt:

— Nem, Hugó, nem vagyok ilyen. Ezt soha*  
sc-m tudnám meglenni.

Amikor ezeket a szavakat meghallottam, 
tudtam, hogy megértettem, még mielőtt kimon
dották őket. Ezért nem is éreztem fájdalmat. És 
mikor Elizzel beszélni kezdtem, azt is felfogtam, 
hogy mindent tudott, hogy semmit sem gyóntam, 
amit már előre nem sejtett volna.

Sokáig mentünk némán egymás melletf, kö
rülöttünk még szunnyadt az erdő. De a fenyők 
között nesz támadt, s a napfényben egy madár 
csicsergett.

— Nem szép-e mind a mellett, hogy semmit 
sein kell elhallgatni? — kérdezte Eliz.

És amint a szemembe nézett, éreztem a nél
kül, hogy tudtam volna, miért, hogy csaknem 
boldog voltam. Semmi sem változott meg köz
tünk. minden úgy volt, mint azelőtt. Nem kel
lett kérdezősködnöm. Mert sokkal bizonyosab
ban, jobban láttam, sem mint azt szavak kife
jezhették volna.

— Észre vetted-e, hogy Margittal valami vál
tozás történt? — mondottam hirtelen.

— Nem.
— Féltékeny.
Nevettem, miközben ezt mondtam, de Eliz 

kivonta a karját az enyémből és hirtelen clkomo
lyodott.

— Kire? kérdezta.
— Természetesen reád.
Főként azért mondottam ezt, hogy valami 

másra tereljem a beszédet. Hiszen mi mindent 
elmondunk egymásnak, és több szavunk nem volt 
már a dologhoz

Gondolatba mélyedre ment és halkan így 
szólt:

— Szegény gyermek.
Szavai akkor clsiklottak a fülein mellett 

és arra gondoltam, milyen csudálatos az, hogy 
akkor első ízben beszéltem szerelemről egy asz- 
szunynak. Sohasem lehetett ez az asszony az 
enyém, köztem és ama másik asszonyok között, 
akiket egykor a nagaménak mondottam, soha 
ilyesmiről nem esett szó.

ügy éreztem, hogy egész életem mentheted 
lenül foszlányokra szakadt
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VÁROSI. NYÁRI SZÍNHÁZ,
D. u. 4-kor méri, belyáraltkal: 
Nyáral Antal és Tanai Frigyoo 

felléptével

A hét Schlézinger.
Utványos énekes bohózat 5 felv.

Este:

A bolondokháza.
Énekes bohózat 8 felvonásban.

Kezdete 7Vs órakor

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.
D. u. 8-kor mérs. helyárakkal:

Bob herceg.
Operett e 8 felvonásban.

Kata:

Pénz.
Életkép 3 felvonásban.

Kezdete 7Vs órakor.

I>r. FlilM-féle 

hülyék és gyengeelrBéjütit 
budapesti intézete

Budapesten, VII., Erzsébet klrályné-ut 15-17. sz. a.
Felvesz élethosszára is betegeket

Nehézkór csóknak külön osztály.
Prospektust ingyen. Díjazás mérsékelt

szálpadlás nélkül. 3 koronfttól. — Az általunk készített és 
l*arÍNbnn  elad <11 jut nyert fogsorok azonnal megszokhatok 
és rágái-ra kitünően használhatók. Régi fogsorok átalakíttatnak. — 

Vidékiek 12 óra alatt kiolégittetnek. 10 évi jótállással.
Fogorvosi intézeti

BUDAPEST, VII, ErzséM-kornt 50. Lem. 
fosorvo»: LÖFFLEh FMIL. Technikai főnők: fiROSSMANN S. 
Tartós plombák 3 koronától, foghúzás érzéstelenítve 2 koronáért. 
Fogad: reggel 8-tól este 8-ig. Va«-ár- és ünnepnapokon 13. — Mér- 

Kékeit áruk. — lUszIetíizetósre is.

■*/%.  SZT.-LUKÁCSFVRnŐ, BIIDÁ.V '’Sk'W-
SZIMFÓNIA HAN6VERSEHY
Kezdete d. o. 5 órakor. Vége eate 10 órakor.

^ircüs :e“to*^a- vasárnap :
2——m^L. nagy díszelőadás ---- 9

délután 4 órakor — este >‘:8 órakor Ab 
Mindkét előadáson ugyanazon uj szenzációs műsor.

ÜJ! 3 Fowell, a világ legjobb mQlornrjal. 2 hölgy, 1 ur, az 
ö fenomenális mutatványaikkal lovon. UJ! Loulse és Mar- 
garithe Cotrell kiváló hölgyzsokék. UJ I Mllo Gusta de 
Botoni, kitűnő iskola- és ugrólovamő. l'J! A 3 kinai 
Benitos, az ö gimnasztikái mutatványaikkal. UJ I The Ho- 
warth Nielsens. eredeti bohóc és bohóenő. Talep ée 
Manolo urak, kiváló Batoude-ngrók 10 lovon és az óriási 
elefánton át. UJ I Trió Marquis az ö idomított 6 dupla 
ponnyjával. Bienldvül a legjobb iskola- és stabadlovak lovag
lása 06 elövesetése, úgymint elsőrendű mutatványok és külön

legességek föllépése.

Alapíthatott 
| 1850.

ESszakifhatatlan 

kék mwwkásöltön^ök 
Szedő, bonckőpenyegelc és Iroda-kabátok kaphatók 

Gaatmann J. is Társánál, VII., Kerepesi-ut IC.
Minták kívánatra ingyen é» bérmentve.

W Alapltlatott 
1850.

Cs. és kir. udvari szállító.
CSTEMH R Budapest,V„ Bécsl-o. és*
SSZ-SuaiUE.OaB. Deák Ferencz-u. sarok.
Értesíti a n. é. vásárló közönséget, Logy a tavaszi valddi . 
augol kelme-uJdouHága*  mór meg«'-rkez.ek, melyek iog- 

legkiviilóbb cikke a

mely url öltöny és női konlürnökre elsósorb-tn^ 
alkuim s. Angol hlmalnya utazó plaldek n»gy 
vAlusxíéUban. Minták kívánatra k? szaóggel küldőinek, j 

'LLegapariabb angol nzelKn*.  n |dcn*4;r«>l'.  inec> ikeztek

ZABADALMAKAT, 
védjegyeket és mintaoltalmat 

megszerez a 

SZABADALMAKAT ÉRTÉKESÍTŐ VÁLLALAT 
PÁSZTOR (bej. cég)

BUDAPEST, VII., ERZSÉBET-KŐRUT 17.
Fölvflágosltás díjtalan. Telefon 24 -20.

Akar Ön valóban Jó
Orosz teát inni ?

Rendeljen nálam, és soha többé más teát, még ha ingyen adják se 
iszik. F<y kiló 12.— korona. Szá' it — próbára »/• kilónként 

is — postán utánvéttel

Bochner Hersch Koppéi, Nyár.utca 18.
Tiszontelárusltónak 20°.'c árengedmény.

ÖS-BÜDAVARA VSB!
Hyitva d. u. 8 órától reggeli 4 óráig. 

Ma, vasárnap, Julius 24-én.A mesésen kivilágított és feldíszített területei 

nagy gyermek-souYenir-ünnopély.
A belépésnél minden gyermek emléket kap.

Elismert kitfinő 

= fényképészed készülék. = 
Lechner-féle nj t sebkamerák, reflexkamerák 
KODAK-félik, ő K. 50 fillértől kezdve, 
jobbfajta szemlencsével is. Vetítőgépek isko- 
’ai és házi használatra. Bzárltólemexek, má
solópapírok és mindenfele vegyszerek mindig: 

friss min őség-ben.
Ha valaki egy készülőket akar kiválasz

tani forduljon bizaiommjl cégünkhöz

!! A nagry varieté-színpadon két előadás üll^. INEK (Wilh. IMiiller)
A délutáni előadáson egyszer ldvételeseu fellép csáat. és kir. ti Ivari fényképészeti cikkek gyára.

___ _ __ . __ _ ! Fotográfiai készülékek gyára. — Másolóin.őzet amatőrök részére._ _  AT7FTX7TA ZZ|_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Szt.-LukácsfCrdő gyógyfürdő, Budán.
Természetes forró- 

meleg kénesforrások, 
iszapborogatások. cu- 
hany-m»3-age,vizgyógy- 
intézeiek, villany-féay- 
ftlrdök, gőzfürdők, kő-

és kádfürdők, gyógyvíz-uszodák. Oksó és goi dós ellátás. Csuz-, 
kösz vény-, Ideg-, blrbajok stb. felől kimerítő prospektust küld 
ingyen a Szt.-LakácsfSrdő igazgatósága Budán.

remek tourbillon táncával és a többi nagyszabású attrakció. A délu
táni előadáson minden páholyülés 1 korona.As esti díszelőadáson az összes remek attrakciók, 

FOLIES COMIQUEi
MF” A.x elv&laMztott Felesig*.  

IVIoulin roupre h In JPnris.
Franola négyes. The Loulsiana, erdctl eako-walke- 

cso port.
Katonarenekar és különféle zenekarok. 

Monté Carló, francia színház stb.

FLemek tűzijáték, -v
Belépődíj 00 fillér, gyermekjegy 30 fillér.

Kedden, julius 26-án nagy ANNA-ünnepély.
I

^íi nden sorsjegy nyer.^

OLASZ 
vöröskereszt 

sorsjegy
HÚZÁS

már

augusztus 1.
. nu£.

“ár

Bg| augusztus 
lÉE

Harisnya-Mrály
ISET Kizárólag Teréz-körut 2.

«•

Diai M
= BUDAPEST, 
Kerepesi-ut 10. sz.

A fMris íegnagyoüb 
cipóraktára

Bámulatos hatású «-<®»épit6 és unó-
,, ........ „ mi tó-szer az egész vi

lágon elterjedt és közkedvelt 
FÖJL»ES-féle

Féríícipő: Frt 
Borjubör sima vagy betétes 3.20, fűzős 3.50, bsknaas 3.70 
Barna serge. fűzős vagy eagos 3.50. bagtfiahfirbő] _  _  4.—
Finom ezaloalakk, eugos 4.20. íil’.~; 4.50. gombos _ _ 4.30 
Elegáns amer. box. euge*  4.2**.  (iiz-’-s 4.50. gombos ... d.so 
Elegáns francia sevró engos 4.30. fűzős 4.10. gombos S.— 
Derby-baka.-.cs box- vagy szatoniakkból 5.—, sevróból 5.50 
Tennis-cipó Uiircm-talppai ésulirke azarvabbórrel 2 írttól följebb

Pár nap alatt tíiáTcm 
jzcpiöt, májfoltot. rcdőkct.Ára I kor. KfcsltlCssittK'M! 
Földest, gyógysz. Aradon. Felrak [árak Bpesten: 
Török J. gyógytára Király-u. 12. és Andrássy-ut 
29.. dr. Ep|er^Xádor"-gyóe>-sz. Vári-körut 17.Kapható 36 havi réaletfizetesre.

Havi befizetés:
1 darabra..............1 tor. 90 fill.
2 . r.......- 3 . 80 ,
3 ......................5 , 70 ,
Már az első részlet és 85 fillér portó 
ellenében megküldöm a sersje-yek 
sorosat és számát tartalmasé résalrt- 
ivet. 2 részlet egysterre való bekül
désénél a harmadik részlet is syug- 
táztatik, tehát agj részlet ingyeu. 
n FIWIR Budapest,
I LLlOClU Erssébet-kOnrtfi.sz.

Azonnali játékjog:.

A Kalap-király
I Ellsmo-.t npeelallsta 3.—, 4.--, a.— koronás *érfi  és női 
elsőrangú kala>-kül3nl«ffességekben. BUDAPEST, VL, 

Eskd-ut 6, Klotild-palota.

H0FFMANN GYULA Budán. 
_____ ne „ErMébet14 lilddal örömben.

AinnUa: iivge porceiián és ciiiiia-ezüst árait 
melyen leszáll.'ott árakban. Kristály (ivepkósriot 12 személyre, 52 
darab 1 írt ?>•> kr.-ért. Porceiián étkezo-kc<tlet fi /rom,<• ónom 
Rnrcoco kivitelben, dús aranyoséi 7 frt. Forcellán tcá-kéxzkt, • t 
sze:r. Ívre 3 frt. Chins-ctU t evőké--let fi « omélyre, 1*  drb, remek 
tokban 18 frt. 12 drb zománc, főzőedénv. 6 farok, C láb 

rilrgölámpák divat stilban 3 forinttól feljebb.
Vidéki megrendelés utánvéttel.

XlAlAIAIARrtHAíAW 
D. Févre-féle szódavizkésziM-gép, 

melvlyel ’ árki fr’jrton. könnyen, lertlMf lbb friss, 
en<*nr«-IST«  és olcsó, k-ikmes n<ktd italo
kat. szódavizet, mester égen ásványvizet bár
milyen gylimölcM’örp gatört. kefirt ’ (szénsavas 
tej,. sén*avns  hideg teát (nyáron megbecsülhetet
len ital), pe-«góonrt, prz gölimenádát, sprlceer. 
sto. késrlthvt. - A‘liőnsav Aegyii-ztii. A kezet 
lés egyszerű, kényelmes. Orvosok á’lt il rendeli étik- 

80 deciliter tartalommal 
14.— forint?

A készltérbex szükséges kiflinő min ’ ’ü borkő- 
savat, óiiO grm. és szódabikarbónát fk-O r,rru. tar

talmazó csomag ára írt 1.70.
& E. THEISSIER Prtrís. a valódi Fdvre-féle 
< RxdfTnt!/<<•• pék egyedüli kétzifője.
K Kgryednil főraktár Mng-ynrorsr.rtgon 
" Kertész Tódor, Budopeét, IV., Kristóf-tér, 

. nagyban és egyenként.
— Árjegyzék kívánatra Ingyen és bérmentve. —

/IVMVIVMVMMMVb
A lectoőb nj ég BT r~
érdiéi hasznúit ’tk
vízhatlan ponyva legilcsóbban kapható

n

Frt
Lakk vagy zerge, kivágott 1.«0. kereszt- vigy kéteaattoa a.— 
Fekoto vagy rírga zerge, eugos 3.—, fűzős :l.20, gombos 3..10 
Fluom azalonlakk, fűzős vagy eugos .1.50, gémből _ „ 3.MO 
Sárga, vagy barna bagaria, für.ő 3.50 gombos ...____ S.áO
Elegáns amrr. box, eugos 3.50, fűzős 3.00. gombos __ 3.K0 
Finom francia sevro, tagos 4.20, ffl-őa 4.40, gombeo 4.mo 
Ujtlouaág. act'rke tr.arvasbőr. fü;ő« vagy gombos____ __ 4^—

| 2 3 ipanglis, ftzös zagy gombos felcipő... _ _ _ — 2.50

Vidéki megrcndcléstk-t utánvéttel pontosan esiktatdk, 
nem megfelelőt kicserélek. 19 forintén felül berneatve. 

Uj árjegyzék és csomagolás ingyer.

ZILZER JOHANNA
80 éven át kitűnőnek bizonyult, közkedvelt 

arcken ö<?«o
eVlvolit mkidennrnin szépséghibát, 
nevezete«sen szeplőt, m&jfoltokat. 
nt orr ós kéx vörösséget *rc-  
n-k ké«Ö egészsóges,
ró«sAs szint kölcsönöz Ara: I 
nagy tégely 2 korona 4« fi’!.. 1 l:i« 
tégely I knr. 2C flli., * hozzávaló 

•roppan 1 darab GO fllér.
RrótkUldé’f k a világ minden tájéka 
íe;6 8tánv úttel. Valódi minőségben 

kaphatók:
Zllier EtcrminánAl

VH.. Altiofa-utoa 64. sz.
Török József, I. jálv-ntcal gyógv- 
saerta a in Dr. Egger gyógy

szeré.' znől, Vá; ’-köi ut 17.

Hass*  regeraerateMr! 
ártalmatlan. ff’.- telén, az Őasülö baj színét nyolc, tíz nap alatt 
visszaállító f'-lyr. >;k. mely nőm festi sem a bőrt, sem a kosét. 
n.U;i«ávrt fzavshMo’t. Ara 2 k< . Bajusz-, szakái- és hajnövesztő 
áru I kor. 20 f.11. Szótküldl a f-italáig: Tibor Gyula gyógyszerész 
Alberti-lrtln. Budapesti raktár: Török J. gyógytára, Király-utca 12. 

F.gger gyógytára, Váczl-körut 17. ss.

Jpanyva- és zsák-
■ áruházában =

HtnAPKST, V., Nádor-ntca 31-3S.
S I M

nr
: Veszet, áu.rrüóa"., minden mennyi., ztmn. bn.xnAU ...kot ta 

becserélő!! njnkra bneanlUt tennínyxsjknkat.
Por.yvokolcaonio ln'.én.L Legnio.iíabb kl.>.olK4l4a.

, -----—» 4S.MÍ1VA UU. --------

A ^ydrocbrowiii’ 
e’upán hideg vízzel, minden egyéb pó'lék nélkül keverve, már 
fejtésre késs, szagtalan, románc.-zertlcn sima, mosható, vtharáüó 
é*  tűzbiztos festék, mely homlokzatok én mindennemO laktoÁz- 
beihelyieégek festéséi e kiválóan al.-almai, gyorsas szárad, évek 
mulva sem v-v-zti cl sainét. gázolnak, esőnek és zivataros Idft- 
lárá'nak ellenfáll. A ,.l*y  «linf*liroiulii«-i.-.tés  hártnely szilárd 
•stopon, Igy kövön, fán. vason, bádogon alt), be viliik. A.Hydrtn hromin*  
a legolcsóbb fotelt és egy négyszögöl méter területnek vele való 
tmfestése körülbelül 6 fillérbe kerül. Bármely színben kapható. 
Tájékoztatóval, mintával és árjr,:yzól;k.-l ki-,adatra bermentve és 

iugyen szolgálunk.

Szárazván)! kréta-, mész- ás kőipar részi,-társaság
Száraz-iám (Soproamegyc).

Budapesten képviselve: KCIÍXG MIKSA ur által 
(lakik: VI., Gyár-utca 13).
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Gyógyvíz
Kapható minden fűszer- 
ós ciíemejrc-krrrske- 
dőnél, vendéglő- és 
kávéháziéin, drosné- 
rla és gyógyszertár
ban VaUtercs palackokban

Megrendelések 

aBaídoczi Deák-forrás 
vezérképiselöségéhes

Budapest, IV., Fővám-iér 4. sz.
intézendók.

TELEFOV 79-02.

BALDOCZI Deák-foirás Gyógyvíz!!
Kitüntetve az 1904. évi bécsi balneclegiai kiállításon a nagy arany éremmel és elismerő diplomával.
Kitűnő sikerrel használják: tüdö-buFutnál és annak következményeinél: gyomor. és bélhurut- 
nál; különösen gyomomedrek túlságos savanyúsága ellen kitűnő szer. E mellett az étvágyat rend
kívül fokozza. Epe-, vese- és hugyszervek bajainál is rendkívül hathatós. Kiváló 
hatással van tüdővészesek gümőinek gyors fesmeszesedésénél és a gyermekek hiányos 
csontképzödésénél.---------- ----------- --— Gazdag szénsavtartalmánál fogra ---------------- ------- —

Ritiinö üdítőital és püvatlan borviz.

Párisban időzésem alkalmával beszereztem a a.
legújabb ereded páriri nurteHoket és igy 
abban a heft s’ tben vagyak, hogy a legkósyo- / 
aebb igényeket is klelégithetr.m. Ktlndan 
nálAm vásárolt cipőért 1 évi Iréj- 
beli jótállzuct vállalok, hogy a 
ffolsöhér rengése ki vc.u x: rvn,
Fa GUZT-kenoogcsol 
bekeni, idő előtti ol- 
szakadása esetén s
Ingyen megcsinálom. ^KKtmí
t>JT Minden vidéki rendelést vaj-y teljesen pertomento- 
són vagy kiváltaua 1 pár elegáns cipő sámfát mellékelek 
ingyen. Idom megfelelői kiess;ólok vagy a pénzt vissza

adom. TUÜ
Kogy mindenki meggyösőőják vüá.glűi’ü GUZX-kenőcr.öm 
jóságáról, mindenki ki címet velem közli, 1 tégely GBZl- 
konócsőt óh több száz arc lati fényképfol-étellel ellátott 
árjegyzékem küldöm ingyen és bérmeutve. — Leg-ponto- 
cabb mérték, ha barieari&án c-nry papírlapra állva a 

lábtalp kör vonalát lerajzoljuk.

I

I
I

Főrfl elegáns vív füzBőciró 
Erős vix suna dupla talppal 
Box büaacs varrott talp, 

elegáns............ .................
Feltűnő eiegáos ezaloBlikk, 

fUzós, valódi nnó Mr*  
ssárral .................................

ElcgáeSfSery, női, cogos, 

FelMinő rk-j-ins aagvi box

4.50

450

8.20

Párisi divat elegáns serré, 
fülős t. gombos, eelyom- 
béiéssel, női ... „.............

Kivágott kétesattes reoIob- 
lak v. faom börcipő.........

Gyermekcipő, nup-', 3 évig
Zergebőr, ma-os. gy*rm*k,  

Alsós. szegesUlp, 7 ÓTig

űt

4.20

2-—
1.—

FelHzr.ö elegáns *Mgol  bsx Alsós. szejesta’.p, 7 évig
niKis, női ... — — — ... 3.80 1.89, 8—10 érig  2.—

agitiAr igxAc
Budapest, All., Kerepesi-ut 30 a sz.

a Rókus-k őr h is texnpler.’.'.vrul szemben.

Minden gyórysr.erfi’.öAU kaphotó. 
Otthon valamint utazás alkalmával ntlkülöEhetetlen 

szer a

THIERRY 
gyógyszerész balzsany

mindenütt ismoretes. minden
hol elismerték.

Rossz otn-’sstéenól és ennek m*l*  
fr ' j. lcT'-'rrln 1 a legbathatósabb 
mint: felböfógés, rvomnrégés, izék- 
rek*d«-s,  sr k»;r?5'lés, gyomor túl
terhelt*.  gyomorrért" étvágytalan
ná- katarrhr" gynladások, gyenge
ség. fölfuvoűés síb.

Görcs- és fáfüalosicsiUaplté, ló- 
lógért megsztúitcti, nyÉkaaldó és 
t; mié.

Legkisebb p. ’.’.kUMeméay 12 kis 
vág, « AAg-y Bveg ő kér. líltjég- 
iu*?ifsri.  98 kis >jgy 9f» nagy 
E\ 'g 15 kér. Nltségm-ntraen.

A raktárak kirsrnyben 1 leli
üveget 30 Cl!, egy dnplaüveget •• ÜU. árasttanak.

Tossék se egyedüli és egyetlen fényesen védett zöld 
apácavédjóirjTS „Zeh dlen“ Cgyehi. Egyedül vadéii.

Ezen védjegy Utánzása es más, érvényesen nem en
gedélyezett, tehát foHjalombnhezatalra nem j.B«sit.tt 
balzsamok fozoalomljahozatala es IstnéteMrasl- 
táí.a biráilap iildtfetatik. ____ _____

“Sh Ccntifoiíakewse, 
fájdalomcjiU*|.itó,  pnb.itó, feloldó huró. 
gyógyító rtb. P.>,»ón legkevesebb 3 
tégely 3-űO kcr. fr.’nko. A rakiirakbrs 
kicsinyb. n X.2C kor. gcljenkint.

Központi raktár Budapesten ; Török J. 
gyógy’ára, dr. .''ri.er Leó g;.ó;jtára. Vér- 
i... <-a..rv?z.• ,áf tugos. Direktrendelések 
Igy 'e:«ii; r-.'.’. k : Schut;:eoge!-Apo- 
theko «igs A. Thiorry iu Frogrrada 
be. Xloii'ts-Snn»r'un:nn.

Ka r,sszsy előre beküldetik, 
ugv * kö- klemény egy nappal előbb 
érkezhet:!' meg, aodnt utánvéttel 

és elesnek as utánvételt pótkölségek, árért ajánlató*  
az összeget azonnal küldeni es a postautalvány szel
vényén mogtonni a rendolést, és pontos elmet Írni.

BbmdioM, lokomobilok és^ar-oázmotorok.
2 es. ®8 klr' 8Zab-

Mngyarors.’. vezérképviselete
'VI- Gyár-utca 48.

Elsőrendű gyártmány. Körié- 
'-* AtSáMk*  kelt árak. Kedvező feltételek, f

Hidraulikus sajtók
i Arany érem 

Szeged 1839.
! Arany érem 
W 1899.
Arany érem 
‘öisony ISC2 
hydraulitus 

sajtóért.

r k
>-

1868-ota használatnan. 
fűin AmmAci Utó [Ti

líUI,

ezöle- és gyümölosmust saj
toltéra a napfy üzem szá
mára, 2 kitolható kosáxTal 

vafry i Kosártól.
Bor-, gyümölcsbor- és gyü- 
mölcsnedvsajtókat kézihaj- 
tásra Herculearyorr.erő-Síerke- 

zettcl, fa- vajy vastányérra!.

>.
I
A

Gyümölcs- és ezölő-örióket. bogyózégcpoliel. Gyümölcs
“UIC’ meUen 

mindenféle bőrkiütés ellen. i különlegességi gyár gyümölcacrtékesitési gépekből 
kfilüEÍJsen pedig krónikus és f»jkorpa-aónt5r, parazitás kiütések, j Kepes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

I
I
I

rézorr, fagyáé és lábizz’dáe, fej- én azakállkorpa ellen. A Ber
ber-féle ki ráiiyaaappan. 40 százalék fa-kátrányt 
UrmlBM 4a lónyegesea küitfnbözU ás öaszeo forgalomban leró 
káUaav-szappauoktó!.

Idillt bőrbaj ak nlU haataálaibaa van a jó hat Un

Berger-félo kátrány-kénszappan 
fa. Enyhébb kátrány-^rappan gyanánt az arcbőr minden tiastá*  
tálán a*  gámk megartlnte'í se Gráljából, gvermekók bőr- és fej- 
bőrkiütéaoi ellen, valamint fölQ'malhatAt.an mosdó 4a fürdő- 
■rappauaak a miadeantpi használatra, szolgál a 

Bergerféle glycerin kátrányszappan 
W> asáaalék rlyeerin tartalommal ón parfömi- 
rozva Mlndrnlk fajtának Ara darabon*  
ként n(mutatássál együtt 70 
A gyógyszert árak bán vagv rllawzerazletükben 
tessék klzárélsg Berger- éle kátrőny-srapj ant 
karni, ftgye ve az ide melléken védjegyre óa 
a mellette levő cégjegy sósra : G. Mell A Ce.

Kitüntetve 
diasoklevóUel 
Becsben 1883. 
a aranyérem
mel az 1900-ki 
páriri világki- 
Allitáa alkal
mával.

Olyanok rész re, a kik a kátrányazagot nem tadják el
tűrni, vagy uem rze’et'k, gyártjuk színtelen és n.cgüa.:litoU 
k Hányból az anllirol-SMppHnt, a melyet Heil*féle  nn 
throl-Rzappau (fehér ká rányszappan) név alatt borunk 
forgalomba. A kü' nbözó fajták a kövi tkezék: 5 »a 10 nvKza- 
lékos anthroi-szappan, anthrol borax-asappan, 
anthrol-Mén-asap. xn. Rnthroi-kénvir*g-«rappan,  
anthrol glicerin tull«tt'••srappau. Ac antkrol-szappanok 
ervoal kisótlo^rk rzerint bőrklQtósek éi az areb'-r tisttá'aau- 
aaga ellen kituaCen beváltak. Ery darab ára 8fl fi Pr.

kapható minden gyógyszertárban év ii atszerkercekc-
4ésbtn.
Mapyarorszigi főraktár: TÖRÖK JÓZSEF, 
gyógyszertára, Budapest, Király-utca 12. az.

’a r^-iuU An f t-------------- Magrendelések idejekorán kéretnek.

A világ legjobb cigaretta hüvelyei

„ffliz JUtian í“„ %)dicat“
Kapható minden dohAnytőzsdében.

Biztos gyógyulást keresőknek 
nemi betegségben szenvednek 
■űnt kígyósé és hólyagbajok. higycsCsztMlstck, viselési 
ravarcik, éjjeli magSm’r-elc, sebek c- hajakéról Hatalmak 
(.<yphi]Jl) az önfertófés utóbajaiként fellépő idegbajok, 
korai férKoHI el(gy rngfiléa. bármily bőrkiütések stb. 
i'knél fehérfolyás, mely bajok alapé’. gyora és gy«- 
here’ pr.vdsrylfására, ocligaruan tudományos és 
lelkiismeretes gyrfgy morfjánál fogva legjobban 

ajánljak

Dr. Garai Antal
v. cs. és kir. főorvos orwvAgoa htrfl As legrégibb 80 

óva fennálló rendelő-iatésctéá

Budapest, VI. kér., Aaírássy-at 24. sz.,
Rendelés nspenta 10—4-ig éa 7—8-ig est*.  Idillt bogyeső 
*« h-áyag' am!- vizsgál.*-!  villamos bngycsöWkör segélyével 
Vidékiek levelekre kir.-eri:ö választ é-< ssaksserű tanácsot 
nyernek, 57 gyszerekröl gondoskodva lesz. Titoktartás 

biztosítva.
Kéknek kiitün váróterem.

Legszebb 
PAJP

Legjobb 
FAPla.

Legolcsóbb

/w

gpSir 0 napi próbára j 
küldöm valóéi eollngeai 
bejvójfó géneimet uián- 
vétollel! frt GO írért éi»

•jj’ kötelezem magamat are'tat 
rom t, ?.’«• s esetés 8 na
pon belül v’srrivenni ó*  
nr árat áronnál visszakfll- 
<!*ni.  4 ha.i-.á«ó g*p  lö 

cm. b<v;nt, a a legfinomabb acélból készült, legfinomabb**  
trlfkí'Irive,’fKgal l !r V'n-A ieto> f>.'ivei, háromféle 
hajvágási módra berrnr>..»e, u. m.: 3 mm.. < mm. és 10 hun.', 
kitt ? c-zvnrral. u,zi<’-i‘o lappal e*  í<*i!*rve-rngóva1.  Finom dobot- 

. ’ .• Bt , h»gj a haj sáara i?ár\i is
Mon-.?! h .srnélhatja. 7< i.‘« k^Het c 2 frt 50 kr. flzr.l'ál- 
vA-.ó-gvp 2 frt 25 kr. Uónyiro 1 gn/fiÚK r- .- r, r 4!'d-
’.jzh»' t r 2 frt. \’iióci aolingeni biztosító borotválú-készü- 
lók 2 fit á •’-'tkílól.: Hiányéi*.:  -! ’ .i r.ik * gyári raktár 
áUal UIO GAT KI kJ KB L, Vlalaobmaskt Wr. 12—41.

I

IIC,™
a« bénsontve, tárt boriinkban kfiHitk báikinek legújabban meg
jelent rendkívül érdekes tartalma, több ejrr ábrával és bő 

magyaráz sitii ellátott árjegy'éirllnltot.

üniversal sórvkötők “*•
gyobb sérv is elzárható. Az áijeryiitk a különböző sérvekről bő

vebb magyararattal szolgál.
C1TTWÍ1WT halhólyag, lói iserék, bő magyarázatta! és 
xjrUMKélKA haMBálati ntasitáeial. — 20 korona megrende

lésnél hűi srázxlék engedmény.

Műkezek, műlábak
haskötők pontos utmitáMal és létráé**!.

Ai árjegyzék kösli *•  .első segély' leírását. Meatőszekré 
nyék csépléshes és iparválhlathoi knphaick.

Betegápolási cikkek
- BETXQTOLÓ SZÉKEK.

Cim:

Magyar orvosi miíszertár 
Budapest, VII., Kerepesi-ut 32, 
+ (a Rókái kórházzal si-embrs). ■

A trfc Be keresztre ügyeljítalc!

t

1

Ösizehs M ga>ö vaságy 8 db 
kivehet*  matraccal -. 
roupe paplan ...

rathmir paplan 
satin 
átláss carb.tfilr 
setymi atir. a paplan 
fodros selyem atl. papi. ... 
Jó társon paplan lepedő
- • ágy .

flancll ágytakaró pokróc 
ItJMju. . 
ja i >p.'.;roo —
téli pokróc ... .. 
szép loli szőnyeg

M | frt
5.—
4.50
5.-

1..0
1 « IP’ap.i’’ • — 4.50
2 ágy, 1 as. ’alteritó boiret 5.50
111 r ry*rri - 
1 nagy szobMzőayrg ......... 2.50
1 , . 1.____ 5.30
1 ágyffike T..................... 0.85
1 tap*stry  ágylöké — ... ... 1.30 
1 mtr. jo futóssönyeg — — .4<1 
1 . , ntiatácott — M —.75

I solioay acél ágybetét 
1 fengerffü matrac _

* • —
1 lősior ,
1 ablak köper füfgőny
1 , tani*  ,
1 - gy*PJ«  .

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

GICHNER
vasbutor stb. nagy ívktára

Rndanost, VH., Erzsébct-körut 20. szám. 
^r.l*f:y ’ékct kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki megren
delések pontosan e.-skÖr.ÖHetnek, nem tetető áruk Ideserólletnek. 

vagy a pénz visszaaéatik.

HA rtXÍtJV AKA«
Vrfcrh névvel riifltnlt Anpyalágrémct vegyen, mely 
1 tégely rlr'gvn.-.-.tója után eltüntet «*(p]8t.  májfoltot, pntta- 

himlőhelvet. mitr*<rart.  orrvtfróssóget, Korosabb hl"—*■  
nél elyimitja a ráncokat • -*•
Akinek tis-... .... ... _________ ________ __
fél© A\GYAI.-< RÍ MET. a- biztosítva van minden arc- 
tisatátalsnság ellen. Egy tégely 1 korona. I doboz 
Anarynl-puder I kor., 1 darab A ng-y.-il-szappan 
1 l*or.  5 kor. megrendelésnél bérre öntve. Kaphatd ar 
„Angyal” fvyos-.i szert.l. bRn. S7.O1A OH. to\óbbá Tőrök 

.Tdzsef gyógytárában és minden gyégylárbaa.

ti.-. & ráncokat, miáltal megakadMyozsa * vénlUcst. 
sr.»a arca van és állandóan használja a VÉGH*



Budapest, vasárnap BUDAPESTI NAPLÓ 24. 204. szám,

A hirdetésekre díjmtmU-sen ad 
elviü'.goai'.áat a kUdóúivat&l:
VIII., Kerepeoi-ut 23. aa.

Cwrk.uc.Mgl M-1». ........................ . _ .. , . keU rn.lMk.lnl. TndkkOködta.lmfil . hlrdeté. Mimit • kUd«M«UlUl mindig MriH.1 kell. -WE
Levélbeli tudakozódéira legyen adunk felvuágoai.ást, csak a válaszra szfakaégea be y g_______ ________ ________________________________ ____ ___________ —-----------------------------------------

Apró hirdetéseket 
Kerepesi-ut 25. sz. 
alatt (Teiefon: 54—39.) 

Központi iroddnkbnn, e 
valamint a fiókkiadóhivatalbar. 
MuaeuiH-kőrut 18. éa eredeti 
nyugta mellett még a következő 

fiókokban lehet föladni:
Blockner J. 

hirdetési iroda 
IV., BUtö-utca 8. szám.

Breucr Kövérek 
dohán ytözsdéj® 

Teréz-körut 54. ezám alatt. 
Deutsch niksáné 

Ándrássy-ut 38.
Ecksteln Bernát

hirdetési iroda
V. kér., Fürdő-utca 4. szám. 
Engrelmann Klór 

dohánytőzsde
TV. kér. Kálvin-tér 2. film.
Franké Pál 

könyvkereskedése 
ÍV., Gróf Czüáky-féle palota, 
Kossuth Lajos-utca, Kigyó-tér, 

(Koronaherceg-utca sarkán.)
Fisehcr J. D. 

hirdetési Lroda 
JV., Gerloczy-utca 1.

Falkenstein Soma 
könyv- és hangszerkereskedéa 

MISKOLCZ.
Goldberger A. V.

hirdetési iroda
IV. kér., Váci-utca 17. szám.
Goldner Jozefln

Andrássy-ut 50.
Goldxruber Mór 

könjrvkereskedŐ 
n. kér., Fő-utca 17. szám. 
Groszmann Jácó 

fűszer- és vegyeskereskedése 
MISKOLCZ és környéke részére 

Urdetések felvételi iroda.
Eaaseretsin éa Vogler

hirdetési iroda
V. kér., Dorottya-utca 9. szám. 

Jambrikovlta 
dohány tőzsdéje

Kerepesi-ut 50'' (Takarékp. épül,) 
Kernbrrx Rozália 

dohánytőzsdéje
VHI. kér., Muzeum-körut 10.

Leopold Gyula 
hirdetési irodája 

fH., Erisébet-körut 54., I. em.
Messe Rudolf

hirdetési iroda
IV. kér., Fercnciek-tere 3.

Mezei Antal 
hirdetési iroda 

IV. kér., Eskü-ut 9. szám.
NemeAsek A. J. 

ojság-ámdája
IV. kér.. Petőfl-ter 3. szám.

Ifj. Kaséi Ottó 
könyvkereskedő 

Mazeum-korut 2. sz. (Nemzeti 
6zinház bérháza.)

Rehonczl Ilona 
dohánytőzsdéje 

VI., Andrássy-ut 4b. szám.
SIkray Samu 

hirdetési iroda 
/T. kér., Váczi-körut 33. szám.

Sólyom Jakab
hirdetési iroda

VL kerület, Király-utca 28. 
Sopronyi V. 

dohánynagyárus
Vili, kér., Kerepesi-ut 1. szám. 

Szántó Mór 
dohán ytőzsdéje

IV. , Kecskeméti-utca 14.
Sváb Eliz

dohánytőzsdéje Nagymezö-n. 12.
Schwarz József

hirdetési iroda
V. kér.. Marokkói-utca 4. szám.
Schönwald Ferencné

dohánytözsdeje
K. kor., Ferenc-körut 82. azám. 

Schődl Gyula 
dohinytőzsdr és po^a>j . Qjtőhely

V., Lipót-körut 8.
Schneider-féle tőzsde

Egyetem-tér 5. 
Tenczer Gyula 

hirdetési iroda
IV. kcr., Szervita-tér 8. szám, 

Toldi Fajos 
könyvkereskedése

II. kér., Fő-utca 2. szám.
Weitzenfeld Jakab

Király-utea 1.
Wíntcr és Vagy

Magyar-utca 6-
Minden apróhirdetés, melyet itt 
este 6 ÖE-Öff' ful»«1nak, 
mar másnap mer jelenik a 
RVDAPEST1 AAPI.Ó-ban.

Állóstkeresíík
Ingyen kapják az Országos 
Pályázati Közlönyt, mely az 
országban betöltendő vala
mennyi szakmabeli állást tel
jes rímmel közli. Megjele
nik minden harmadnap.. Ki

adóhivatal: Budapest Jó- 
zsef-körut 9.__ _ _________'‘““l
Közjegyzői helyettes 
kerestetik Szeged közelében levő 
helyre augusztus közepétől szá
mított hat hé,tre. Ezen állásra 
képesítéssel bitó nyugalmazott 
bírák. Ügyvédek vagy közjegyzői 
helyettesek küloj ik be ajánlataikat 
feltételeik megjelölésével. Hová, 
megmondja a kiadóhivatal. 20950 
"Misodlk letrtezőt 
keres technikai gyári raktár. Fel
tétel : magyar és német levelezés, 
gyors- és gépírás. Ajánlatok a 
fizetés megnevezésével „Becsületes 
és szorgalmas**  jeligo alatt e lap 
kiadóhivatalába küldendők. 20941

Házak, telkek.

10261

Kffy családi ház, 
<szoba, konyha, (ivegverandával, 
kerttel, részlctflzeté; el is 4000 
forintért, 1000 korona készpénz 
mellett azonnal eladó. Átverek 
házakat, üzleteket további eladásra 
Breftner Antal, Ili., Snentlélok- 
ter 6, ajtó 8.______________=0337
Éladó urllak Kis- 

pesten, a fővárostól 10 percnyi 
távolságban, kényelmes közleke
dés, tehermentes, az urilalt áll : 
3 6zoba, konyha, éléskamra, fllrdö- 
és előszoba, nagy kert nemes 
gyümölcsfákkal és szölőűltetéssel, 
hivatalnokoknak nagyon alkalmas, 
kedvező fizetési feltételekkel azon
nal eladó. Bővebbet Kispest, Bát- 
hory-utca 12. (Válaszbélyeg.)

Pőnrkölcsönt
400 koronáig keze , nélkül, fel
jebb kezeseket módomban ull bá

ron nap alatt kieszközölni.
Prívrttpónxt azonnal. Ali
iéi*.  Akilczfa-a, 11. Vúlnsz.- 
bélyeg-. 6048

B ti t o r o k.
Esry szoba grarnitrcra 
lámpák, gyermekágyak, 
utazás végett, ------ 
edók. Ferenc-körut 41. 
emelet ajtó 2.

zzám.

Betöltendő 
állások.

Segédet
keresek a fűszer-, norinhergi- és 
rövidáru szalun ab ól 6—S évi 
gyakorlattal, előnyben részesül, 
ki en grosban is volt alkalmazva. 
Bajátkezüleg írott ajánlatokat kér 
Wurzburger Jakab, tSUmeg. 10288

Flórnsitónó.
ki a tőzsdei teendőkben jártas, 
azonnal felvétetik, ugyanott tőzs- 
deberendezés is eladó. Dohány- 
utca 63. 2172

Feltétlenül 
tiszteségcs keresztyén fiatal
embert keresek magamhoz 
500 forinttal, havontai kere
sető 100 forint legkevesebb 
csakis az eddigi foglalkozás, 
életkor, vallás és pontos cím
mel ellátott komoly levélre 
válaszolok. Tarácsky Fernnc 
hatóságilag bejegyzőit földhi
tel adásvételi és pénzforgal
mi irodája. Budapest, Kot- 
tcnbíller-utca 4/b. 10583 !

Állás! keresők.
Ruiiavarrónő

házon kívül is munkát elvállal. 
Kisfaludy-utea 3. ajtó 9. 2>j955

Gazdassyonynak ! 
ápolónőnek vagy házvezetőnő
nek ajánlkozik tinta! fess asszony, 
vidékre Is elmegyen. IX. kér. 
Terensz-kőrut 29. ajtó 1, Hautcr 
Ilona. 4360

Fodrászai, 
rendkívül ügyes, ismeretség hiá
nyában ezúton ajánlkozik. Özv. 
Waldué, V]., VÖrösinar»y-utca 48. 
II. 21.

Oktatás.
Bármilyen jayitó- 

vizsgára, polgürl lekötni 
innc-íinvizM^iYki-n előkészít 
rövideden felelisséggel „Magán
tanulók tanfolyama- Vll., 
Dembinszky-utca 22.11. 15. 10249

SalnGlouisi
kiállításra 60 őrs alatt bár
kit betanítok szükséges be
szélgetésekre. tiszta ame
rikai kiejtéssel. Iskoláimat 

Ncw-Yorkban végeztem.
Gáspár Bernát, angol, fran
cia, német, olasz nyelvmes
ter, fordító, volt párisi kiál
lítási tolmács. II., 6zéna-ter: 
Lövóbáz-utca 1T. I. 24.

Szabás és ruha- 
v«rrá*.  Minden intelligens és 
takarékos hölgy és aki a jövőjét 
biztosítani akarja, tanuljon meg 
rajzolni, szabni és ruhát varrni, 
erre alknlmet nyújt TlofT- 
mann Karóin*  regi jóhirnovü 
szabászat! tanintézete. Buda
pest, F.rzRébet-körnt 23. 
hol a rajzolást, szabást, ugyszin- 
tén a ruhavarráit alaposan olcsón 
és rövjd idu alatt elsajátíthatják. 
Tandíj havonldnt egész napra 10, 
fél napra 5 frt. Aki nálam kitanul 
bizonyítványt és munkakönyvét 
kap. Kérjen prospektust. 2143

Gymnasiunil, 
polgáriskolai, reáliskolai, egyéves
önkéntességre jogosító vizsgákra 
rövidesen biztos sikerrel előké
szít „G^mnasiumi tanár" Bpe«t, 
Bothlen-utca 14. II. 10. 6061

Üzletek.
Vendéglő, 

kaszárnyával íremben malmok, 
ryurak és országos vásártér köze
lében. nagy építkezések között, 
kimutatható jo forgalmú, más 
vállalat miatt, jutányosán azonnal 
eladó. Bővebbet IX., Gróf Haller. 
utca 26, vondég14b«>R. 4850

ÍTiadó ház
Erzsébetfahán 1 nagyobb és 1 
kisebb családi ház. Tudakozód- 

a kiadóhivatalban. 20925

_____ el- 
azonnal el- 

I. 
20932 

Árverésekről 
urasatoktól vásárolt többféle 
hálószobák, ebédlők, rézbutorok, 
tükör-zekrények, íróasztalok, 
könyvszekrény, perzsa szőnyeg, 
előszoba- és konyna-berendezések, 
darabonként is, olcsón eladatnak. 
Bzövetség-utca 28/a, Földszint 8.

8056

Házleroinbolás 
miatt áronnál riadó Srif. rt-féle 
forditósszt&l, egy karanü.ol, kávé
házi kassza. Kerepesi-ut 15, ház
mester.____________________

finn ka u é í k üfi 
szegény ember, akinek a fe
lesége kórházban fekszik, 

két gyermekével nyomorog, 
hajléktalanság is fenyegeti, 

végső nwomorábnn a jó 
és végső nj omoraban a jó 
emberek támogatását kéri. 
Adományok Rosenberg Gá
bor, Dob-utca 76. 19. ajtó
címre küldendők._____________

Teljes 
évi ruházatot 60 forintért készít, 
törlesztésre is. Guttinann B. VH., 
Erz-ébct-körut 6. _______ 2126
Kellők. Vapcllenzőli, 
mindennemű ablakredőnyök, hasz
náltak és ujjak legolcsóbban kap
hatók, szakszerű javítások jótállás 
mellett készíttetnek. Kovács Hen
rik, Király-utea 18.

NZTS-félo Ibolya-Crémet 
ma mé r minden előír.olö hölgy 
lKmori. Rövid használat után 
hófehérré és tisztái á varázsolja az 
az arcot, Egy doboz 1 korona. 
Kapható: XTlts János gyóg> 
szülésznél xSzamosajvár és 
Török Józs. fiiéi Budapest, 

Király-utca 12,

Pénz
Pénzkölcsönöket 

minden irányban közvetít: Bank- 
és Földhitelközt etitö iroda, Wes- 
selényi-utca 41. II. 14. Válaszbé
lyeg. 20954

300-100 
koronáig pénzkölcsönt kezes nél
kül, nagyobb kölcsönt kezessel, 
kívánatra házhoz megyek. Lobi 
Lajos, Huszár-utca 5. 6060

Készpénzköírsön 
priváttól váltóra katonatisz
teknek, tisztviselőknek 18 
óra alatt folyósittatok. Azon
kívül fizetés- és nyugdijelö- 
jegyzésre 10-töl 25 évi tör

lesztésre, kereskedőknek, 
iparosoknak minden hiteiké, 
pes egyéne ek 200 koronától 
feljebb két kezessel 8 nap 
alatt. Betáblázásra minden
nemű ingatlanra olcsó kamat
ra gyorsan eszközöl Tarácsky 
Ferenc pénzforgalmi irodája, 
Rottenbiller-utca 4/b. (Vá
laszbélyeg.)______ _______ 10584

I*ÓUZkOlCSÖUÖKCt  
r.yugdijképes tisztviselőknek, 
katonatiszteknek kötelez
vényre, 3 évtől 25 évig ter
jedő időre, váltókölcsönükot 
kereskedőknek, mugánasok- 
nali, törlesztéses kölcsöi.ökol 
birtokokra, házakra 4*.-«s  
kamat mellett, valamint II. 
és III. helyre kölcsönöket 
kieszközöl BaloghConatantin, 
Budapest, Akadémia-utca 5. 
__________________________ 10577

Pénzkölcsönt
MmIeM, .< Ikrlne. dpftlBMMkMt 
földbirtokokra, gyorsan, olcsón. 
II., Hl, bekre i? vahmint 
azemélyhitelt minden állású 
egyéneknek 20ű koronától kezdve, 
4 és tél százalék kamatra, kezes 
nélkül közvetít Varady, Bm-zár
utca 8. Válaszbélyeg. 2103

100 u|
és használt különféle dí
ványok potom árou eladók. 
Vörösmarty-utca 34. Kárpitos 
műhely.____________________2148

BntoroEü
nagy alkalmi vétele, mindenárban 
kaphatók. Legelegánsabb, legcgy- 
azerübb háló, ebédlő, szálén éa 
uriszeba berendezés, per.iaszőnye
gek, különféle bu’ordarabok. Olaj
festmények egyenkint is 5 forint
jával kaphatók. Gyár-utca 2. sz. 
Király-utca sarok. 3213
<G yoiiy ö ru d 1 vány ok 
7 forinttól, Bchöbcrl-fote! olcsón 
eladó. Rubinok, Felső-Erdősor, 28. 
___________________________ 2078

IS:itor<ül. hálók, 
ebédlók. szőnyegek, csillárok, 
Íróasztalok eladók Kicin Győző 
Voró martj-u. 47 D. 2073

TckeasztaloK 
és mindennemű kávéházi be
rendezések részletfizetésre is 
eladatnak. Rottman, Dob-utca 
84. sz. ___ __ 2142

MiadenKemü 
varrógépek javítását olcsón 
elválni ja Singer műszerész, 
Akáczfa-utca 55. 2145

Használt
pénzszekrények sürgősen el
adók. Giück, Hajós-utca 17. 
Operával szemben. ____2145

Lakás-bérlet.
Lakás

uj házban, kertre nyíló, I.ndovl- 
kával szemben, Ernó-utca 1*.  
két szoba. !Urdőszot3 stb. 2'jO 
frtért kiadó.

Iblcffánsan 
butorzott külön bejárata, tel
jesen fóregmentos szobák, 
napokra is kiadók, egy ko
ronától. Főherceg Sandor- 
ntca 30—B. I. em. 13.

Több 
kisebb és nagyobb szép utcai és 
udvari lakás, olcsón kiadó. VI., 
Dalnok-utca 28. 10254
Kőt ksiíönbcjúraln 

f.'rogmentos, bútorozott szoba, 
fUrdöszohahasználattal, augusztus 
1-re kiadó. L'amjanich-u’ca 4G. I. 
T.______ 4975

Varieté- 
táncosnők kerestetnek. Kirtlv-u, 
44. III. 24-

Vendéglői 
fehérneműéit és evőeszközök 
jutányosán eladatnak. Giück, 
Hajós-utca 17. Telefon 6t—61. 

2149
Sziki izsóp 

felszerelve 100 üveggel jutá
nyosán eladó. Giück, Bajos
utca 17. Telefon 80—Gl. 2148

Csak három 
korona egy uj hajlított szék. 
Gllick, Hajós-utca 17. Telefon 
80—81._____________________ 2147

Fordítható 
billiárdasztalak cbin.t és al- 
pace.-i tárgyak eladók. Gliick, 
liajós-utca 1T, 2146

TSodern kárpitos 
munkák a legfinomabb kivi 
tejben, mintákban látható, ju
tányos árban készítettnek. 

Braur, Eétvös-utcu 34. :

Frivát detektív 
elvállal kényes megbízásokat, 
m*irflgj-o!ésekef,  kutatásokat (csa
ládi! é.' magánügyekben. Várady 
Huszár-utca 8. sz. Válaszbélveg 

2132

BERGMANN-féle 
amerikai

Schampooing-Bay-Rum 
(Védjegy: 2 bányász) 

v. Bergrmann & Oo.
Drezda és Tetsotion a E 
csodálatosan Üdítő és haj- 
erésitö, ennélfogva közked- 
veltségfi fejvlz, valamint a 
lofjabb szer fejkorpa ellen. 
Kapható üvegenként 2 ko
rám. —— Kapható a 
főraktárakban Buda- 
petén:
betsinyi K, drog. V, Fürdő-u. 
Molnár és Moser V. Korona-u. 
Nerúda Nándor drogueria 

IV. Kossuth Lajos-utca 
Eisengráber József borbély 

IV. Deák Ferenc-utca 
Fandl Antal borb, V. Bas-a., 
Kabakovics György borbély 

II. Vigadó-épület., 
Krvcb Péter VI. Teréz-k. 33., 
Schrottroann Lipót borbély

üzletében V. Has-utca 10., 
Venczel József borbély 

VI, Tert z-körut 8.
Veszély K. V., Fürdő-utca 5., 
valamint a legtöbb más 
drogueriákban es borbély üz
letekben.

Szenzacós. UJIUJI

Verseny nélkül.
Csodaszert!, eddig el nem ért 
hanrrterjeletouU a KOCM-fela 
„HarmoBophon* 1 a mely a ieg- 

jobb szájharmonika

öyors pénz- 
közvetítés. Bármilyen 

természetű kölcsönt előleg 
nélkül gyorsan kieszközlök. 
400 koronáig jótálló nélkül. 
Német, Bálv íny-utca 20. Ügy
nökök felvétetnek. (Válasz
bélyeg k__________________ 2136

Szrmélyhhelt
400 koronáig, nagyobb köl
csönt kezessel vagy fizetés- 

előjegyzésre privátpénzt
azonnal, valamint bctáblár.á- 
sokat olcsó kamatra gyorsan 
elintéz. Rosenberg bankkép
viselete. Garay-tér 2. (Vá
lás Z b é ] y e g.)______________ 6051

Jó forgalmú vendéglő a fő
város egyik legforgalmasabb 
utcájában, 
szemben, bol 
van, vidékre 
miatt, azonnal, 
bor 1-re eladó. _ __ „___ _______
ható a kiadóhivatnlbnu. 2091é Választ ’yc

200-100 koronát 
kezes nélkül Is gyorsan kieszköz
lök. nagyobb kölcsönt kezessel a 
l> rűlntcnyekhoz képc.;t3 nap alatt 
kieszközö hetek utólagos díjazás 
mellett. Marton Henrik. Itot- 
tenbiller-utca 3,'c. (Válaszbélyeg.) 
___________________________ 6042 

I-énzkölcsiin őket 
legnagyobb titoktartással 24 

óra alatt kieszközlök to
vábbá személyes és tárca- 
hit« I bet.-íbláz .f kra 60 ovi 
törlesztés 4 százalékos. Nagy 
Alsócrdösor 5. Válaszbélyeg. 
______  ____ _________ 2130

Pénzkölcsönt
400 koronáig kezes nélkül 4—5 
nap alatt felyósittr.tok, kezesek
kel bármennyit vidékre is. Vá- 
laszbélyeg. Binjer, Károly-körut 
8. IL fa. ___ 2140

T*énzkölcM>nt  
banktól, tőkepénzestől legelőnyö
sebb feltételekkel, utólagos dija- 
zásial folyósittatok iparoséit, ke
reskedők,*  állami és magánhiva
talnokok. vasúti és postialMsttek, 
szcleák, házmrstetck, bérkocsisok 
és minden hitelképesnek heti, 
haii amortizációé törlesztésre, 
úgyszintén ingatlanokra 400 ko
ronáig kezes nólklll vidékre is. 
Heller, Dohány utca 10. Válasz
bélyeg. ______________ 3213

Elegáns 
két utcai szoba, együtt vagy 
külön-külün, mindegyik tel
jesen külünbejárattal, fel- 
tétlen tiszta és feregmentes, 
villanyvilá^itással és fiirdö- 

kí..óó gvermek- 
. Kere-

,____ _________
kiadó nri lakás.

Csinosan bútorozott, különbe- 
járatu szoba, egy, esetleg 
két ur részére, augusztus 

1-re kiadó. Bővebbet a ki
adóhivatalban. 4973

Klrgánsan 
butorzott teljesen elkülönitett 
szoba ntonual kiadó. Gyár
utca 2. I. 10. ________2141

5iodern házban 
háromszobás és Idsobb lakáoks 
augusztusra, istálló azonnal kiadó. 
IX., Remete-utca 30. alatt. 26930

használattal kiadó w, 
telén úri családnál. 
pcsi-ut 17. I. 1.______

Nyaralók figyelmébe. 
Eh állatok azállitást, költözést és 
botor-beraktározást. Minden kárért 
teljes felelősséget vállalok. Iiovól- 
beli meghívásra azonnal jövök. 
Bergcr Salamon szállító, Budapest, 
Szondi-utea 98a. 4974

Gyümölcs 
befőznivaló, ötkilés postako
sár, 
1.— 
nak 
frt..

akadémiával .____________  ...
toi> hallgató | Gyorsan

költözködés j előkölt3ég nélkül pfnaköl-
mgy novem- c?»önt nyt.1t kfnyrlmettr 
Hol. megtud- lesztésro llorovicz, ó-utca 45.
...... -------i.— 2134

ananász-ka j'zinbarack 
frt. és 1.30 frt.. lekvár
való kajstinbarack 1.— 
ringló 3.50 frt., apTÓ 

arany alma 1.50 frt., ősziba- 
rack 1.60 frt. és 2.— frt., 
igazi muskotálykörtc 2.— frt. 
Katona Józsefnél, Budapest, 
Központi Vásárcsarnok. 20556 

z21ei*cé4ul4t  
veszek bármely tárgyról. Aémct, 
Bálvány-titea 20.__ 1970

Használt 
férfiruhákat, régiségeket stb. 
veszek legmagasabb árban. 
Mitray, Lujza-utca 16. ajtó 
10._________________________ 2023

^fO*5Ó-
és takaróklúzhcly, üstök Ju
tányosán eladók. Nagy í*ál  
rézművesnél. Csengery-utca

3 szó®

iSöliiyrirti!
Bajoltávolltó arcról é« kézről, fit 
percnyi fájdalom nélküli műkő, 
dé*  után bámulatos eredmény. 
Gj ár-utca 2., I. em. 10. 3211

lioroshor<iók 
kitűnő állapotban olcsón eladók. 
P.oth Jakab borkereskedő, Holló
utca 10. 2057

hang, n tenyér odaillcsztéso

Hölgyek!
Több évi klirükai gyakorlattal 
bíró megbízható szülésznő elfo
gad lakáéin nz016n6ket olcsó 
díjazással. Kinizsi-utca 27. 1. cm. 
10._________________________2120

Fiadó borok.
.500 hektoliter zöld hegyi 
rizling elndrt Pnjz-« Gyuin 
srRzdtM.lg&hnn ItácrnlniAv 
Fcjérme<ye. 20351

r.ry tééíasyárT- 
híjó és vagutálmmáshoz közel, 
-í millió té,*rla  produkcióval, 
Roet-fS-le körtemen e, leg
jobb rendszer 16 hold 40 
méter ittugnn, tiszta prima 
agyaggal, eladö és rögtön át
vehető. Bővebbet Király-u. 
földszint 3.

A ____
és eltávolítása által a hangnyilá-- 
hoz, gyöngén, reszkedve és tril
láévá jő ki cs tetszés szerint erő
södve és eltcmp'.tva is. A legna
gyobb zenei ritkaság. 2 kor. 50 
flll. beküldése mellett kapható:

A. Sauernheimer cégnél
Brczda-A. 14.

Alapítva 1875-ben Brémában.

50° o ármegtakarítás

BÚTOR
úgy készpénzért, mint

H8TELRE

Idényről
visszamaradtfcrfiruhaezövetek
Iámul.-." ok? n •ladatne.k. Kiéin
Sz., Akácfa-utca 65. 2170
Aranylánc, ékszerek 
arany és ezüst zsebórák, valamint 
ingaórák kaphatók megbízható 
vétel mellett elönyöa részletfize
tésre. Ajánlatok .Ékszerüzlet*  
jelige alatt főposta poste rés tente. 

20949
SzüIÁaünS

segélyt nyújt, lakásán szlllőnőt 
fogad. Nagymező-utca 32, I.

Zongora,
rövid, 140 frtért eladó. Lónvaí- 
utca 26, l. eia 9T. 2168

Óír**  cnjv
kilója N krajcár. Kapható 
Gitteknél, Cnfbtt IN. 2165

készpénzfizetési árakon 
banknál törleszthotő.

BARTÓK FARKAS
butorraktára 

= BUDAPEST, = 
V., Külső Váczi-ut 12. sz. 
irjcgyz4k 400 rajzsil 60 fi!- 
lér bélyeg ellenében portó

mentesen.

EaBí^ratffisris

Gyümölcsöt
és egyébb élelmieikket legjob- 
bán értékesít bizománybán 
Knvlíffl Anrrtl mez/gazdasági 
termékek nagy bizományosa En- 
dapest, Körp. 'ásiresatnók Iroda, 
Mátyás-ntca C. Burgonyát 
M-vre is • ■ ■ •

212Í»M t'

TZO kál»«wi»lrt
5 kilós bödönnel K. 5.80 flll.-ért 
küld Boskovits Izsó Budapest, 
‘rton-utca.

Alkalmi vétel kerékpá
rokban éa aDcacrénnokbti : 
Újonnan készült keréktx- 
karAk 7. 9, 0 koronáé 
Oentínental. ~ “
Doulep 12 K., 
4. « K..

Reíthoffer, 
... — tömlők 

., ............ acctylen-lnm-
pák 3. 4. 5 K., kerékpár
csengők K. 2 20, — nyer
jek 5 K.. — 4-rótü teles- 
kep-srivattynk 2 K., — 
legjobb minőségű zivaty- 
tyuk 8- 4 K., — 1 doboz 
emaillakk mindenféle 
srinben 1 K. — nikkelein 

debezenként K. 1.70. Uj 1304. év
iiéi készült kerékpárok, reális, 
Írásbeli jótállással, aoetylcn-lám 
pávai, táskával és szerszámmal 
120 koronától feljebb szabad for
gási tengejylyel 24 K.-val drágább.

Hasznait kerékpárok!! 
csakis minősítési márkával 75 
80 koronáért, majdnem egészen 
újak 8 > V*  koronáig, szabad for
gási tengclvlycl 24 koronával drá- 
rább. Mindannemü alkatrészek a 
logolefóhhan. Árjegyzék ingjon. 
A szétküldés utánvét mellett tör
ténik. M. Rtuidbakin, Bécs, 
IX.. L.'o( bt"nsífinstras>e 23. (\la- 

pittatott 1875-betQ


